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Unternehmensnachrichten

Lorenz Consult eröffnet neuen Standort in München und verstärkt somit seine Präsenz in Deutschland
Graz/München, 15. Mai 2025 – Das österreichische Ziviltechnikerbüro Lorenz Consult erweitert seine Präsenz in Deutschland mit der Eröffnung eines neuen Standorts in München. Das Unternehmen, das sich zu einem der führenden Generalplaner für technisch komplexe Bauprojekte etabliert hat, setzt damit einen weiteren Meilenstein in seiner Expansionsstrategie. Mit Anfang Mai hat die neue Niederlassung in der Münchner Ridlerstraße ihren Betrieb aufgenommen. Die Leitung des Standorts übernimmt Martin Piehse.
Gegründet im Jahr 1972, zählt Lorenz Consult heute mehr als 60 Mitarbeiter:innen an insgesamt fünf Standorten. Das Unternehmen mit dem Hauptsitz in Graz deckt mit seinem interdisziplinären Team sämtliche Planungs- und Überwachungsleistungen für Bauprojekte ab – mit besonderer Expertise in den Bereichen Gesundheitsbau, Reinraumlösungen für Pharma, Lebensmittel und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie modernste 5D-BIM-Planung und Digitalisierung.
Strategische Expansion in einen dynamischen Markt
„Mit der Eröffnung neuer Standorte verfolgen wir konsequent das Ziel, noch näher an unseren Kund:innen zu sein. Schon bisher haben wir erfolgreich Projekte in Deutschland betreut – mit unserem Büro in München schaffen wir nun die idealen Voraussetzungen, um unsere Leistungen noch effizienter und direkter anbieten zu können“, so Geschäftsführer DI Christian Lorenz. Nach Wien (2006), Linz (2022) und Villach (2023) ist München der nächste logische Schritt in der Unternehmensentwicklung.
Die Entscheidung für den Standort München basiert auf mehreren strategischen Faktoren: Das Marktpotenzial in Bayern ist mit jenem in Österreich vergleichbar, die geografische Nähe zur Zentrale in Graz fördert die interne Zusammenarbeit, und stabile wirtschaftliche Rahmenbedingungen schaffen ein günstiges Umfeld für nachhaltiges Wachstum.
Standortleiter Martin Priehse – Brücke zwischen Österreich und Deutschland
Mit DI Martin Priehse (51) konnte ein erfahrener Standortleiter gewonnen werden, der die Anforderungen des Marktes in Deutschland bestens kennt. Der gebürtige Grazer, der an der Technischen Universität Graz Architektur studierte, lebt mit seiner Familie im Großraum München und war bis zuletzt als Standortleiter eines österreichischen Architekturbüros in der bayerischen Landeshauptstadt tätig – in dieser Funktion arbeitete er bereits eng mit Lorenz Consult zusammen. Seine langjährige Erfahrung als Generalplanerkoordinator und Leiter der Objektplanung bei zahlreichen deutschen Projekten sowie seine Kompetenz in der Führung multidisziplinärer Teams machen ihn zur idealen Besetzung für den Aufbau des neuen Standorts. 
„Wir freuen uns sehr, mit Martin Priehse einen Standortleiter gewonnen zu haben, der nicht nur fachlich hervorragend qualifiziert ist, sondern auch die Verbindung zwischen unserem Stammsitz in Graz und dem neuen Büro in München perfekt verkörpert“, betont Lorenz.

Dienstleistungsportfolio des Münchener Standorts
Der neue Standort wird sämtliche Kernkompetenzen von Lorenz Consult anbieten, darunter Generalplanung, Hochbauplanung, Tragwerksplanung, TGA-Planung und örtliche Bauaufsicht. In den kommenden zwölf bis 24 Monate liegt der Fokus auf dem Aufbau eines Teams von fünf bis sieben Mitarbeitenden sowie auf der Akquise und Durchführung von mindestens zwei laufenden Generalplanerprojekten. Zum Start ist der Einsatz von drei Mitarbeiter:innen im Bereich Objektplanung vorgesehen. 
Langfristige Perspektive: München auf Augenhöhe mit Wien
Lorenz Consult verfolgt mit dem neuen Standort ambitionierte Ziele: München soll sich mittelfristig zu einem ebenso bedeutenden Bürostandort wie Wien entwickeln – mit einem Team von 20 bis 30 Mitarbeitenden. „Wir wachsen kontinuierlich weiter. Unsere steigenden Mitarbeiter:innenzahlen und die Eröffnung neuer Standorte spiegeln den Erfolg unserer Arbeit und das Vertrauen unserer Kund:innen wider“, betont Lorenz abschließend.
Der neue Bürostandort: Ridlerstraße 11, 80339 München
Über Lorenz Consult
Das Zivilingenieurbüro für Bauwesen wurde 1972 von DI Werner Lorenz gegründet. 2000 stieg Sohn DI Christian Lorenz ins Unternehmen ein, er führt es heute in zweiter Generation. Die über 60 Mitarbeitenden decken alle bauspezifischen Planungs- und Überwachungs-Leistungen in den Bereichen Gesundheitseinrichtungen, Reinraum für Pharma, Food und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie Planungstechnologie 5D-BIM und Digitalisierung am Bau mit ihrer Expertise ab. Im Bereich BIM zählt Lorenz Consult zu den Pionieren. Der Hauptsitz ist in Graz mit Zweigstellen in Wien, Linz, Villach und München. Projekte werden weltweit u.a. in den USA verwirklicht, besonders stark ist das Grazer Zivilingenieurbüro in der DACH-Region vertreten. 2024 erwirtschaftete Lorenz Consult einen Umsatz von 11 Millionen Euro.
www.lorenz-consult.at 
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