Medieninformation
 
Halloween-Songs mit der Brille hören

„This is Halloween”, „Ghostbusters“ und andere schaurige Songs gibt es an den beiden kommenden Freitagen und Samstagen in der Grazer Innenstadt zu hören – und zwar über Fauna Audiobrillen an Ständen vor Optik Neuroth. Für all jene, die vom Klang überzeugt sind, gibt es alle Fauna-Audiobrillen-Modelle zu einem speziellen Halloween Preis: um 99 statt 199 Euro. 

Wien / Graz, 19. Oktober 2021 – Das Grazer Unternehmen Fauna ist am 22. und 23., sowie am 29. und 30. Oktober mit einer speziellen Halloween-Aktion in der Grazer Innenstadt vor Filialen von Optik Neuroth vertreten. 

„Über die Fauna Audiobrille können wir toll erzählen und schreiben. Aber sie aufzusetzen und den Klang live zu erleben ist um vieles besser als jede Beschreibung“, so Ferruccio Bottoni, Geschäftsführer der Fauna Audio GmbH, Tochter des steirischen Mikrolautsprecher-Herstellers USound. Und dazu hat man an den kommenden Wochenenden in der Grazer Innenstadt die Möglichkeit. An eigenen Ständen vor Optik Neuroth kann man mit eigenen Ohren hören, was die Brillen ausmacht. Und das ist eine ganze Menge. 

Höre alles. Und noch mehr.
Die Fauna Audiobrille lässt sich über Bluetooth® mit dem Smartphone, Tablet oder PC verbinden. Ein wesentlicher Vorteil der Fauna Audiobrille ist ihre Open-Ear-Technologie. Das bedeutet, dass man die Umgebung wie beispielsweise den Straßenverkehr oder Bürokollegen hört, während man seiner Lieblingsmusik lauscht oder telefoniert. Die Audio-Technologie von USound konzentriert den Klang rund um die Ohren des Trägers, richtet den Sound direkt zum Ohr und reduziert dadurch Audio-Streuverluste. So hört nur der Träger den Klang aus der Brille.

Die kleinen Abmessungen der USound Mikrolautsprecher ermöglichen herausragende Brillendesigns. Denn die Bügel sind kaum breiter als die einer normalen Brille. Daher ist die Brille aus italienischem Acetat auch besonders leicht und sehr angenehm zu tragen. Auch davon kann man sich direkt vor Ort bei Optik Neuroth überzeugen. 

Brillengläser nach Wahl
Die Unisex Audiobrille Memor Havana und das Frauen-Modell Levia Black sind mit Zeiss DuraVision® BlueProtect-Gläsern ausgestatt. Sie schützen die Augen vor schädlichem blauen Licht von Handy und Computer. Die Blaulichtfiltergläser tun allen Personen gut, die viel Zeit am Computer oder am Smartphone verbringen. Die beiden Sonnenbrillen-Modelle Spiro Transparent Brown (unisex) und Fabula Crystal Brown im Cat-Eye-Look für Frauen punkten mit hochwertigen Carl Zeiss Vision Gläsern. 

Alle Brillenträgerinnen und -träger, die an den Aktionstagen eine Fauna Audiobrille bei Optik Neuroth erwerben, können die Gläser in ihrer persönlichen Sehstärke und ihrer Wunschfarbe umgestalten lassen. Denn das Einsetzen optischer Gläser durch einen Optiker ist möglich. 

Kinderleicht zu bedienen
Mit den in den Bügeln integrierten Touch-Steuerungen können Titel einfach gestartet und gestoppt werden sowie Anrufe angenommen und beendet werden. Einmal aufgeladen, liefern Fauna Audiobrillen vier Stunden lang jeden akustischen Inhalt. Im Standby-Modus beträgt die Akku-Laufzeit 20 Stunden. Die Brille kann gleich direkt im Lade-Etui geladen werden, das zugleich als Powerbank dient.


Zeit:
Freitag, 22. Oktober 2021, 9:00-18:00
Samstag, 23. Oktober 2021, 9:00-17:00
Freitag, 29. Oktober 2021, 9:00-18:00
Samstag, 30. Oktober 2021, 9:00-17:00

Ort: 
Optik Neuroth 
Am Eisernen Tor 2
8010 Graz
https://www.optikneuroth.at/

Foto: Mit der Brille schaurig-schöne Halloween Songs hören: Fauna Audio bei Optik Neuroth
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Über Fauna Audio GmbH
Fauna wurde 2019 gegründet mit dem Ziel, die Welt der Audio-Wearables zu revolutionieren und natürliche, immersive Klangerlebnisse zu bieten. Fauna vertraut auf winzige und doch kraftvolle MEMS-Lautsprecher, um den bestmöglichen Klang zu garantieren. Die Technologie, die in den Audio-Wearables zum Einsatz kommt, wird von USound entwickelt, dem B2B-Unternehmen, das das Design von Audio-Geräten mit seiner MEMS-Lautsprecher-Technologie revolutioniert. Mit dem Fauna Team aus 18 Nationen streben wir nach Exzellenz im Bereich Audio – während wir achtsam bleiben und Menschen dabei unterstützen, ihre täglichen Herausforderungen zu meistern. Mehr auf  http://wearfauna.com
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