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Medieninformation


Vereint zwei Top-Technologien: Der neue Hybridtrockner von elektrabregenz 

Innovative Technik trifft auf benutzerfreundliches Handling und das ergibt ein besonders nachhaltiges Produkt: Der neue Hybridtrockner TKFN 8601 H von elektrabregenz vereint zwei Technologien in einem Gerät: Kondensationstrockner mit der Wärmepumpentechnologie. Ab sofort ist er im Handel erhältlich. 

Wien, 14. September 2021: Bei dem neuen Hybridtrockner TKFN 8601 H treffen die Vorteile eines Kondensationstrockners auf jene der Wärmepumpentechnologie. Und das ergibt eine bis zu 30 Prozent kürzere Trocknungszeit bei gleichzeitig hygienischer und schonender Behandlung der Wäsche. Das ermöglicht Trocknen mit maximalem Komfort und minimalem Energieeinsatz.

Seine starke Trocken-Leistung verdankt der TKFN 8601 H vor allem seiner Wärmepumpentechnologie. Das effektive Trocknungssystem mit maximaler Kondensationswirkung sorgt dafür, dass weniger Feuchtigkeit in den Raum abgegeben wird. Der neue Hybridtrockner punktet aber nicht nur in Sachen innovativer Technik, sondern vor allem auch in der Handhabung. Mit 8 kg Beladungskapazität und 15 Programmen ist er den verschiedensten Anforderungen beim Trocknen gewachsen. Und besonders praktisch ist das 5 kg in 60 Minuten-Programm. So hat man in einer Stunde wieder trockene Kleidung. 

Aber auch sonst hat der TKFN 8601 H Einiges zu bieten: Im Programm Outdoor/Sports lassen sich Funktionsstoffe und Fasern wie Spandex, Stretch und Mikrofaser optimal trocknen. In einem speziellen Nachtprogramm (Leise) wird die Wäsche besonders leise getrocknet. Auch untertags, wenn das Baby oder Kleinkind schläft, läuft der Trockner nun mit Flüstergeräuschen. Im Zeitprogramm kann eine gewünschte Zeit eingegeben werden. Das Gerät trocknet dann für die Dauer der vorgegebenen Zeit unabhängig vom Trockenheitslevel. Auch für Jeans, Hemden, Wolle, Feinwäsche oder auch Bettdecken / Daunen gibt es eigene Programme. 

Spezialist in Sachen Hygiene
Für all jene, die nicht nur ihre Wäsche mit einem speziellen Hygieneprogramm waschen, sondern auch trocknen wollen, ist der neue elektrabregenz Trockner TKFN 8601 H genau der Richtige. Das Programm „Hygiene Auffrischung“ eignet sich vor allem für Kleidung, die nicht so oft gewaschen werden kann, wie beispielsweise Mäntel oder Jacken. So können 1,5 Kilogramm Wäsche bzw. rund fünf Kleidungsteile aufgefrischt werden. Aber auch sonst wird Hygiene im TKFN 8601 H einfach groß geschrieben. Denn auch für nasse Wäsche gibt es die „Hygiene Trocknung“. Ein ideales Programm für Wäsche, die nicht bei hohen Temperaturen gewaschen werden kann, wie empfindliche oder farbige Kleidungsstücke. Die Hygiene-Programme verhindern, dass sich auf der noch feuchten Wäsche Bakterien oder Keime bilden können und sorgen dafür, dass Kleinkinder oder Allergiker nicht damit in Kontakt kommen. 

Schonend zum besten Ergebnis 
Damit empfindliche Materialien lange schön bleiben, verfügt der TKFN 8601 H über eine AquaWave Schontrommel. In ihr wird die Wäsche wellenartig bewegt. So wird die Kleidung in jedem Programm sanfter behandelt und die Trockenleistung verbessert. Denn je schonender der Wasch- oder Trocknungsvorgang abläuft, desto mehr schont das die Wäsche – und die Lieblingsteile bleiben länger so wie sie sein sollen. So werden die Textilien besonders sanft getrocknet. 

Schonend für die Nerven der Eltern: Die Kindersicherung und Warnanzeigen, die angeben, wenn der Filter gereinigt werden muss oder der Wasserbehälter voll ist. Der Hybrid-Trockner arbeitet auch dann, wenn niemand zu Hause ist: 0-24 Stunden Startzeitvorwahl machen es möglich. 

Maximale Trockenleistung, minimaler Verbrauch 
Durch die Energieeffizienzklasse A+++ ist zudem ein umweltschonender Betrieb möglich. Und mit seiner reduzierten Lautstärke von nur 64 dBA ist der TKFN 8601 H ein besonders Leiser.

Preis und Verfügbarkeit
Der elektrabregenz Hybridtrockner TKFN 8601 H ist für eine unverbindliche Preisempfehlung von 799 Euro im Handel erhältlich. 

Produktmerkmale TKFN 8601 H 
· Hybridtrockner
· 1-8 kg 
· Digital Display
Ausstattung:
· Geprägte Seitenwände
· AquaWave-Schontrommel 
· 0-24 h Zeitvorwahl 
Programme: 
· 15 Programme: Koch-/Buntwäsche, Koch-/Buntwäsche Öko, Pflegeleicht, Jeans, Feinwäsche, Wolle, Leise, Zeitprogramme, Bettdecken/Daunen, Hygiene Auffrischung, Hygiene Trocknung, Hemden, Outdoor/Sports, Mix/Tägliche Wäsche, 5 kg in 60 min 
Sicherheit: 
· Kindersicherung 
· Signalruf am Programmende 
· Filter reinigen 
· Wassertank voll
Technische Daten: 
· Energieeffizienzklasse: A+++
· Kondensationseffizienzklasse: A
· Jährlicher Energieverbrauch (kWh/a): 176,8
· Energieverbrauch Standardprogramm, vollbeladen (kWh): 1,44 
· Energieverbrauch Standardprogramm, teilbeladen (kWh): 0,81 
· Geräuschpegel (dBA): 64  
· Gerätemaße (H x B x T in mm) 846 x 597 x 600 
· Weiß
Foto: Zwei Technologien in einem Gerät: Der elektrabregenz Trockner TKFN 8601 H  
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Über elektrabregenz
elektrabregenz ist die österreichische Traditionsmarke in Sachen Haushaltsgeräte und zählt seit über 125 Jahren zu den Top-Marken am heimischen Markt. elektrabregenz bietet über 300 hochqualitative Haushaltsprodukte in neun Kategorien (Kühlen/Gefrieren, Spülen, Waschen, Trocknen, Backrohre, Herde, Mikrowellen, Dunstabzugshauben und Kochfelder). Das 1893 gegründete Unternehmen ist seit 2002 im Besitz der türkischen Arçelik-Gruppe. In Österreich ist die Gruppe unter dem Namen Elektra Bregenz AG mit den Marken Beko, elektrabregenz und Grundig vertreten. Die Produkte von elektrabregenz wurden für ihre technischen Innovationen und das herausragende Design, sowie für ihre Umweltfreundlichkeit bereits mehrfach anerkannt und ausgezeichnet. Entdecken Sie mehr unter www.elektrabregenz.com 

Rückfragen richten Sie bitte an: 

	Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR 
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com
	Philipp Breitenecker	
Elektra Bregenz AG
Tel.: +43/664/384 42 30
philipp.breitenecker@elektrabregenz.com
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