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Grundig bringt den Barbershop nach Hause
[bookmark: _Hlk485025675]Schon auf der Suche nach einem passenden Weihnachtsgeschenk? Oder auf der Suche nach dem richtigen Werkzeug, damit Haare und Bart in Form bleiben? Einen Quarantäne-Bart, den man(n) im Wachsen freien Lauf lässt, möchte man(n) nun doch nicht mehr. Da es mittlerweile nicht mehr ganz so einfach ist, sich beim Friseur oder im Barbershop den Bart machen zu lassen, als es das noch vor einem Jahr war, braucht es für das Selbst-Styling zu Hause das richtige Equipment: Grundig bringt den Barbershop einfach nach Hause. Das neue Grundig Multihaarschneideset MGK 6841 mit umfangreichem Zubehör ist ab sofort im Handel erhältlich. 

Wien, 28. Oktober 2020: Mit dem neuen Multihaarschneideset MGK 6841 bietet Grundig ein optimales Tool für jedes Styling und jeden Typ. Es hat einfach immer den richtigen Aufsatz parat. Das Gerät kombiniert umfangreiches Zubehör mit flexiblen Ladeoptionen.

Die Rasur ist nicht gelungen wie geplant, weil der passende Aufsatz für den Rasierer fehlt? Mit dem Multihaarschneideset MGK 6841 von Grundig gehört dies der Vergangenheit an, denn zu dem Produkt gehört ein umfangreiches Zubehör-Set für jede Haarlänge. Mit ihm gelingt nicht nur die Rasur, wie man(n) sie sich wünscht. Aber der MGK 6841 kann nicht nur glatt, sondern noch viel mehr. 

Für jedes Styling … 
Stylingtrends wechseln häufig: Aber egal – ob man(n) kontinuierlich dieselbe Bartform trägt oder experimentierfreudig ist, das richtige Werkzeug ist für das Ergebnis entscheidend. Das Multihaarschneideset MGK 6841 verfügt über fünf wechselbare Aufsätze: Einen Bart-Trimmer, eine T-Klinge, einen Detail-Trimmer, einen Nasen- und Ohrhaarschneider sowie einen Multi-Blade-Aufsatz. Dieser kann sowohl für das Gesicht als auch für den Körper verwendet werden. Detail-Trimmer sowie Nasen- und Ohrhaarschneider-Aufsatz perfektionieren den Feinschliff bei der Rasur. Darüber hinaus sorgen drei Kammaufsätze zwischen einem und 23 mm für ein vielseitiges Styling des Haupthaares. Nach intensiver Nutzung lassen sich die Aufsätze leicht und hygienisch abwaschen.

… und unkompliziertes Laden
Die Akkulaufzeit von 50 Minuten bietet viel Zeit, um die Gesichts- und Körperbehaarung in Form zu bringen. Und wenn der Multihaarschneider leer ist? Dann stehen gleich zwei Lademöglichkeiten zur Verfügung, die das Aufladen besonders flexibel machen. Er kann entweder in der Ladestation ganz klassisch geladen werden oder über die USB-Ladefunktion ist das Multihaarschneideset zudem mit einem Laptop oder PC ladekompatibel. Die Ladezeit beträgt bei beiden Optionen 120 Minuten. Dank seiner automatischen Spannungsanpassung ist das Multihaarschneideset MGK 6841 weltweit nutzbar. Ein weiteres Plus: Die Li-Ion Akkutechnologie des Geräts ist besonders langlebig und hält zahlreichen Ladezyklen stand.

„Mit dem neuen Grundig Multihaarschneideset MGK 6841 bringen wir das perfekte Werkzeug für jedes Styling. Wie man(n) es gerade will, es gibt immer den richtigen Aufsatz. Das Gerät kombiniert umfangreiches Zubehör mit flexiblen Ladeoptionen. Selbst getestet: Einfach in der Handhabung erreicht man perfekte Ergebnisse“, so Philipp Breitenecker, Head of Marketing von Grundig Österreich.

Preis und Verfügbarkeit
Das Grundig Multihaarschneideset mit Ladestation MGK 6841 ist für eine unverbindliche Preisempfehlung von 59,99 Euro im Handel erhältlich. Grundig gewährt insgesamt drei Jahre Herstellergarantie. 

Produktmerkmale MGK 6841:
· 5 wechselbare Aufsätze
· 3 Kammaufsätze
· LED-Display 
· Aufsätze hygienisch abwaschbar
· USB-Ladeoption
· Li-Ion Akkutechnologie
· 50 Minuten Betriebszeit
· 120 Minuten Ladezeit
· Weltweite Nutzung durch automatische Spannungsanpassung 100-240 V~, 50-60 Hz
· 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche
· Farbe: Silber / Schwarz 

Fotocredit:
Foto: Das Multihaarschneideset MGK 6841 von Grundig ist mit seinem umfangreichen Zubehör der ideale Barbershop für daheim. 
Fotocredit: Grundig / Elektra Bregenz AG, Abdruck honorarfrei

Über Grundig
Grundig ist einer der führenden Anbieter von Produkten aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte. Mit einem Portfolio von über 500 verschiedenen Produkten – angefangen von Ultra HD-TVs und mobilen Audiogeräten über Hairstyler, Bodenstaubsauger und Küchengeräten bis hin zu Backöfen, Geschirrspülern und Waschmaschinen – bietet die Marke für jeden Raum im modernen Zuhause eine Lösung. Als europäischer Vollsortimenter setzt Grundig mit seinen Home-Electronics-Produkten kontinuierlich neue Maßstäbe mit dem Fokus auf Qualität, Design und Innovation. Grundig ist Teil von Arçelik A.S., die Nummer drei in Europa im Bereich Elektrogroßgeräte und Teil der international tätigen, börsennotierten Koç-Gruppe mit über 80.000 Mitarbeitern. Weltweit arbeiten über 1.000 Mitarbeiter im Bereich Forschung & Entwicklung, um zukunftsweisende und umweltfreundliche Produkte herzustellen. Grundig Produkte werden hauptsächlich in eigenen Produktionsstätten in Europa produziert und in über 55 Ländern weltweit vertrieben. Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at.
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