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Medieninformation
SIMStation setzt neue Maßstäbe im AV-Simulationsmarkt mit US-Expansion

Europäische Exzellenz und Erfahrung für den amerikanischen Markt: Das österreichische Unternehmen SIMStation eröffnet einen neuen internationalen Standort in Miami. Damit bestätigt das österreichische Unternehmen seinen Wachstumstrend und seine globale Präsenz. 
Wien, 5. Dezember 2023 - SIMStation, erfahrener Anbieter von Audio-/Video-Simulationslösungen im Gesundheitsbereich, feiert einen bedeutsamen Meilenstein. Mit der Eröffnung eines neuen Standorts in Miami antwortet das österreichische Unternehmen auf die stetig wachsende Nachfrage seiner US-amerikanischen Kund:innen und schafft so optimale Voraussetzungen für erstklassige Betreuung. Die Expansion nach Nordamerika stellt einen bahnbrechenden Schritt für das österreichische Unternehmen dar, das auf über zwölf Jahre fachliche Expertise zurückblickt. 
Die Entscheidung für den Standort in Miami resultiert aus dem Bedarf, der wachsenden Zahl von US-Kund:innen erstklassige AV-Simulationslösungen und umfassende Service-Leistungen zu bieten sowie die starke Nachfrage von Krankenhäusern, Universitäten, Pflegediensten und Rettungskräften zu bewältigen. Infolgedessen kann sich das Team in Europa nun voll und ganz auf den europäischen Markt konzentrieren, um hier den Kund:innen die bestmögliche Betreuung zu bieten.
„Das Vertrauen und die hohen Ansprüche unserer Kund:innen in Europa haben uns auf das hohe Niveau gebracht, das jetzt auch die amerikanischen Kund:innen begeistert. Um die Erwartungen sowohl in Europa als auch den USA weiterhin erfüllen bzw. übertreffen und um beide Standorte optimal betreuen zu können, haben wir nun die eigene Organisation in den USA aufgebaut”, erklärt Joachim Hilbrand, Geschäftsführer der SIMStation GmbH.  
In Österreich zählen unter anderem Krankenhäuser, Universitätskliniken und Rettungsdienste, darunter die Medizinische Universität in Wien, die Barmherzigen Brüder Krankenhaus Graz als auch die Berufsrettung Wien (MA70), zu den Kund:innen von SIMStation. Mit dem breiten Produktportfolio und insbesondere den mobilen Lösungen sprechen die Wiener Simulationsspezialisten auch ambulante und stationäre Pflegedienste sowie das Sanitäts- und Rettungswesen an.  
Jahrelange Expertise als Pionier
2011 gegründet, entstand SIMStation als Joint Venture zweier etablierter Wiener Unternehmen aus den Bereichen Multimedia-Software und Medientechnik. Diese solide Grundlage ermöglicht es dem Unternehmen, innovative AV-Lösungen mit benutzerfreundlicher Software zu entwickeln, die das Simulationstraining revolutionieren.
Die vergangenen zwölf Jahre waren für SIMStation sehr erfolgreich und insbesondere im deutschsprachigen Raum (DACH-Raum) von herausragenden Projekten geprägt. Heute zählt SIMStation 350 Kund:innen in über 35 Ländern. Die breite Kund:innenbasis erstreckt sich von medizinischen Einrichtungen im klinischen und präklinischen Bereich über Pflegeeinrichtungen bis hin zu Universitäten und Katastrophenschutzdiensten. Diese Diversität spiegelt sich auch in der Produktpalette wider, die von tragbaren Systemen für In-Situ-Simulationen bis hin zu festen Installationen in großen Simulationszentren reicht. Dabei steht die unerlässliche Zuverlässigkeit der Systeme im Mittelpunkt, die für die Kund:innen von entscheidender Bedeutung ist. SIMStation verpflichtet sich dazu, Recording- und Debriefingsysteme zu entwickeln, die nahtlos funktionieren und somit eine reibungslose Simulation gewährleisten.
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Die Pressemeldung gibt es auch online: 
https://simstation.com/de/us-headquarters?utm_source=presseat&utm_campaign=hq 

Über SIMStation
SIMStation hat sich seit seiner Gründung im Jahr 2011 auf die Entwicklung, Produktion und den Vertrieb modernster AV-Simulationssysteme für den Gesundheitsbereich spezialisiert. Mit hoher Skalierbarkeit bietet SIMStation seinen Kund:innen ein umfassendes Angebot an AV-Systemen, die das Recording und videobasierte Debriefing von Simulationstrainings ermöglichen. SIMStation hat es sich zur Aufgabe gemacht, die Qualität der medizinischen Ausbildung zu verbessern und die Patient:innensicherheit durch technologische Innovation und erstklassigen Service zu erhöhen. Die innovativen Simulationslösungen des über 50-köpfigen Teams werden heute in Simulationszentren, Universitäten und medizinischen Einrichtungen auf der ganzen Welt eingesetzt. Zusätzlich zum Hauptsitz in Wien wurde 2023 ein weiterer in Miami errichtet. Geschäftsführer sind Joachim Hilbrand und Wolfgang Zimmermann. 
Mehr unter: simstation.com/de  
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