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Unternehmensnachrichten

Lorenz Consult: Erfolgreiche Mitarbeiter:innen-Entwicklung am Wiener Standort
Wien / Graz, 5. März 2025. Das Zivilingenieurbüro für Bauwesen, Lorenz Consult hat kürzlich ihre neuen Büroräume im Wiener Bezirk Simmering bezogen. Die Zweigstelle des Grazer Unternehmens erstreckt sich über eine Fläche von rund 235 Quadratmetern und bietet elf Mitarbeiter:innen einen modernen Arbeitsplatz. Weitere Mitarbeiter:innen werden gesucht. 

Bereits seit 2006 ist das Zivilingenieurbüro mit Hauptsitz in Graz mit einem Büro in Wien vertreten. Waren es damals zwei Mitarbeiter:innen, sind es aktuell sieben Mitarbeiter:innen, die den wachsenden Kundenstock betreuen. Dazu kommen noch rund drei MitarbeiterInnen, die wöchentlich von Graz nach Wien pendeln. Für die kommenden ein bis zwei Jahre strebt Lorenz Consult an, die Anzahl der Mitarbeitenden in Wien weiter zu erhöhen. Diese Expansion ist ein direktes Ergebnis der verbesserten Auftragslage, die im vergangenen Jahr deutlich über den Erwartungen lag. Um die Effektivität weiter zu steigern, sucht Lorenz Consult gezielt nach neuen Talenten für den Wiener Standort. Da sich der Standort in Wien personell vergrößerte, kam es mit Anfang des Jahres zum Umzug in ein größeres Büro in der Modecenterstraße im elften Wiener Gemeindebezirk.

Bei der Wahl des Standorts und der Büroausstattung lag der Fokus stark auf Nachhaltigkeit. Die Möbel aus den vorherigen Standorten werden im Sinne ökologischer Verantwortung weiterverwendet, und die bestehende Raumstruktur des neuen Büros wurde nur minimal angepasst. Neben dieser Anforderung war es entscheidend, Büroräumlichkeiten zu finden, die konzentriertes Arbeiten in einer angenehmen Atmosphäre möglich machen. Das Büro befindet sich in unmittelbarer Nähe zur U-Bahn und ist zudem hervorragend mit dem Fahrrad erreichbar. Das neue Büro befindet sich im MARXIMUM, das mit dem Silber-Zertifikat von der ÖGNI (Österreichische Gesellschaft für Nachhaltige Immobilienwirtschaft) für seine umweltfreundliche Konstruktion sowie seinen effizienten Ressourceneinsatz, der zu einem geringeren Primärenergieverbrauch und zu niedrigen Primärenergieverbrauch beiträgt, ausgezeichnet wurde. Auch steht den Mitarbeiter:innen eine eigene Dachterrasse zur Verfügung.

„Ich freue mich sehr, dass wir in Wien so erfolgreich sind und nun auch ein passendes Büro für die steigende Anzahl an Mitarbeiter:innen gefunden haben. In Wien sind wir stark im Gesundheitsbereich bzw. in der Labor- und Pharmaplanung engagiert. Darüber hinaus sind wir in den Bereichen HKLS-Planung, Zivilingenieurleistungen und technischen Infrastrukturprojekten aktiv. Unsere Expertise kommt sowohl bei der Planung als auch der Bauaufsicht in verschiedenen Bereichen des Hochbaus, der Versorgungstechnik und der Infrastruktur zum Tragen,“ so Christian Lorenz, Geschäftsführer von Lorenz Consult. 
Optimale Zusammenarbeit zwischen den Standorten im Fokus
Neben dem Hauptsitz in Graz und der Niederlassung in Wien gibt es weitere Zweigstellen in Linz und Villach. Mit den Standorten wird das Ziel verfolgt, die Kunden vor Ort optimal zu servicieren. Ein essenzieller Erfolgsfaktor dabei ist eine gute standortübergreifende Zusammenarbeit zwischen den Mitarbeitenden. Deshalb wurde im September 2024 ein interner Bewerbungsprozess ins Leben gerufen, um einen Standortbeauftragten zu ernennen. Ein Mitarbeiter aus dem Wiener Team hat diese verantwortungsvolle Rolle zusätzlich zu seinen Tätigkeiten übernommen. Seine Aufgabe ist es, den technischen Betrieb des Büros sicher zu stellen und das soziale Miteinander unter den Kolleg:innen ebenso wie den intensiven Austausch unter den fachspezifischen Teamleiter:innen zu fördern. 
„Als eine mehrfach von kununu ausgezeichnete Top Company ist es uns ein großes Anliegen, ein ideales Arbeitsumfeld für alle unsere Mitarbeiter:innen zu schaffen. Die gemeinsame Vision, das Lernen im Team und die Schaffung von Rahmenbedingungen zur Erbringung der persönlichen Bestleistung ist uns ein wesentliches Anliegen“, so Christian Lorenz.    
Die Erwartungen an den Wiener Standort sind hoch: Lorenz Consult plant, Wien mittelfristig als gleichwertigen Standort zu Graz zu etablieren, von dem aus Projekte in den Kernkompetenzen des Unternehmens effizient abgewickelt werden können.
 
Auch 2025 erhält Lorenz Consult das kununu Top Company Siegel 
Die Arbeitgeber-Bewertungsplattform kununu zeichnet Lorenz Consult zum vierten Mal in Folge als Top Company 2025 aus. Grundlage der Auszeichnung bilden die unabhängigen Bewertungen der Mitarbeiter:innen auf der Plattform. Das Zivilingenieurbüro gehört mit 4,6 von 5 Sternen und einer Weiterempfehlungsrate von 100 Prozent zu den Unternehmen mit einem hervorragenden Arbeitsumfeld in Österreich.  

Lorenz Consult ist immer auf der Suche nach Talenten. Vor allem Projektleiter:innen und Konstrukteur.innen für hochinstallierte HKLS-Projekte, ebenso auch Bautechniker:innen für Baumanagement, Statik, Hochbau und Konstruktion Betonbau und Stahlbau werden gesucht.
Weitere Informationen zu den offenen Stellen gibt es hier: https://www.lorenz-consult.at/unternehmen/karriere/
Fototext: Die Mitarbeiter:innen von Lorenz Consult im neuen Wiener Büro.
Die neuen Büroräumlichkeiten in Wien. 
Fotocredit: © Lorenz Consult ZT GmbH

Über Lorenz Consult
Das Zivilingenieurbüro für Bauwesen wurde 1972 von DI Werner Lorenz gegründet. 2000 stieg Sohn DI Christian Lorenz ins Unternehmen ein, er führt es heute in zweiter Generation. Die über 60 Mitarbeitenden decken alle bauspezifischen Planungs- und Überwachungs-Leistungen in den Bereichen Gesundheitseinrichtungen, Reinraum für Pharma, Food und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie Planungstechnologie 5D-BIM und Digitalisierung am Bau mit ihrer Expertise ab. Im Bereich BIM zählt Lorenz Consult zu den Pionieren. Der Hauptsitz ist in Graz mit Zweigstellen in Wien, Linz und Villach. Projekte werden weltweit u.a. in den USA verwirklicht, besonders stark ist das Grazer Zivilingenieurbüro in der DACH-Region vertreten. 2023 erwirtschaftete Lorenz Consult einen Umsatz von 12,4 Millionen Euro.
www.lorenz-consult.at 
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