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Der Star unter den Kochfeldern: 
Neuer Beko Beyond bPRO700-Muldenlüfter

Er ist einer der Stars auf den Elektrofachhandelstagen 2022 und auch im soeben neu eröffneten Schauraum der Beko Grundig Österreich AG[footnoteRef:1] macht er nicht nur eine gute Figur, sondern kann in der Beko Showküche auch zeigen, was er so drauf hat: Der Beko Beyond HIXI84700UF. Mit dem neuen Beko Muldenlüfter lässt sich dank Induktion und Flexizonen perfekt kochen und mittendrin sorgt der Dunstabzug gleichzeitig dafür, dass dabei die Luft immer rein ist. Damit wird das Beko Beyond Sortiment nun auch um Muldenlüfter erweitert. Ab sofort ist das erste neue bPRO700-Gerät im Handel erhältlich.  [1:  https://www.reiterpr.com/aktuell/1148-kundenerlebnis-der-neuen-generation-beko-grundig-österreich-ag-eröffnet-neuen-schauraum ] 


[bookmark: _Hlk485025675]Wien, 20. September 2022. Mit Beyond hat Beko eine neue Produktlinie entwickelt, die sämtlichen Anforderungen hinsichtlich Qualität, Langlebigkeit, Ästhetik und Design gerecht wird und die ebenso auf neue Technologien und smarte Lösungen setzt.[footnoteRef:2] Alle Beyond Produkte, die es in sämtlichen Weißwaren-Kategorien gibt, bestechen durch ihr integratives und charakteristisches Design, geometrische Formen, klare Linien, intuitive Benutzerführung, durchdachte Ergonomie, einfache Bedienbarkeit und intelligente Funktionen. Da die Ansprüche der Verbraucher sehr unterschiedlich sind, hat Beko die Beyond Produkte in vier Segmente eingeteilt. Neben b100 – den klassischen Einstiegsmodellen mit praktischen Technologien, b300 – Geräten mit verbesserter Funktionalität und verbessertem Design, bPRO500 – Produkten mit einer breiten Palette an Komfortlösungen und Designs, gibt es mit bPRO700 wirkliche High Performance-Geräte mit absoluter Top-Ausstattung. Mit dem 80 cm-breiten und rahmenlosen Kochfeld HIXI84700UF bietet Beko genau ein solches bPRO700 Gerät mit extrem starken Dunstabzug. Dank dem integrierten Abzug gehören lästiger Dunst und störende Gerüche der Vergangenheit an. Der Koch- oder Bratendunst wird unmittelbar dort eingefangen, wo er entsteht. [2:  https://www.reiterpr.com/aktuell/1035-beko-erweitert-die-beyond-linie-um-weitere-produktgruppen ] 


Kochfeld und Dunstabzug in einem 
Ein Herd mitten in der Küche oder hin zum Wohnbereich hat viele Vorteile. Der Koch bzw. die Köchin kann sich mit den Gästen unterhalten und hat dabei alles im Blick. Deckenlüfter werden an dieser Stelle oft als störend empfunden, die Installation von Wandhauben ist in dem Fall gar nicht erst möglich. Dieses Problem gibt es mit dem Beko HIXI84700UF einfach nicht mehr. Denn statt einem externen Dunstabzug ist dieser direkt in das Kochfeld integriert. In der Mitte der Kochzonen platziert sorgt das Kochfeld immer für reine Luft. Der wesentliche Vorteil in der Küchenplanung ist jener, dass das Kochfeld – anders als bei Systemen mit herkömmlichen Dunstabzugshauben – so überall in der Küche platziert werden kann. Und ein wesentlicher Vorteil beim Kochen: Mit dem HIXI84700UF hat man stets freie Sicht, weil der Dampf auf niedriger Höhe nach unten eingesogen wird. Unangenehme Gerüche, Wasserdampf und Fett werden so entfernt, ehe sie sich in der Küche oder bei einer offenen Wohnküche im gesamten Wohnraum verbreiten und in Wänden und Textilien festsetzen können. Und auch Brillenträger können aufatmen, denn angeschlagene Gläser vom heißen Dampf kommen mit der effizienten Muldenlüftung nicht mehr vor.

Flexibel und energiesparend
Das neue Kochfeld selbst bietet alle Vorteile des Induktionskochens, denn hier werden die Töpfe und Pfannen genau nach Bedarf erhitzt und so Energie gespart. Die Steuerung erfolgt dabei ganz bequem über die Slider-Touch-Bedienung an der unteren Kante des Kochfeldes. Man kann also per einfachem Fingerstrich die Einstellungen tätigen und dabei in Sekundenschnelle die Kochstufen je Zone auswählen. Ergänzt wird der Bedienkomfort noch um eine individuelle Restwärmeanzeige für jede der Kochzonen. 

Vor allem die Flexizonen können einiges. Zwei eigentlich getrennte Kochfelder können miteinander zu einer Zone verbunden werden. So haben auch große Töpfe und Pfannen einfach genug Platz. Das Geschirr lässt sich einfach herumschieben, so wie man es gerade will. Die flexible Kochstelle erkennt automatisch den Durchmesser und die Position des aufgesetzten Kochgeschirrs und gibt dort die gewünschte Temperatur ab. Und das auch bei ungewöhnlichen Formen. Der Energieverbrauch bleibt minimal, denn nur der Topfboden wird erwärmt. Steht ein großes gemeinsames Abendessen an, wird auch dafür am Herd genug Platz sein, sodass von Hauptspeise bis Beilage alles gemeinsam fertig wird und aufgetischt werden kann. 

Das Kochfeld des HIXI84700UF ist trotz integriertem Dunstabzug äußerst großzügig und bietet viel Platz zum Kochen. Die eingebaute Restwärmeanzeige und Tastensperre sowie der Überlaufschutz und die automatische Abschaltung der Kochfläche ist für die sorgenfreie Handhabung des Geräts zuständig, sodass auch mit Kindern im Haushalt nichts passieren kann und ein gemeinsames Kochen möglich ist.

„Mit Beko Beyond wurde nicht nur das Design und die Benutzerfreundlichkeit, sondern auch sämtliche Parameter verbessert. Erstmals bieten wir nun mit Beko auch Muldenlüfter und das gleich mit einem absoluten High-Performance-Gerät. Weitere Beko Beyond Muldenlüfter werden folgen,“ so Christian Schimkowitsch, Geschäftsführer der Beko Grundig Österreich AG.

Preis und Verfügbarkeit
Das Beko Beyond Induktionskochfeld mit integriertem Muldenlüfter HIXI84700UF ist ab sofort zu einer unverbindlichen Preisempfehlung von 2.019 Euro im Handel erhältlich.

Produktdetails
Kochfeld HIXI84700UF
Beyond bPRO 700
· Elektronisches Induktionskochfeld mit Direct Access Slider-Sensorbedienung
· LED-Display, 4 - jeweils 2 davon voll flexibel kombinierbar
Funktionen
· 9 Leistungsstufen, Stop&Go, Intelligente Topfgrößenerkennung
· Betriebsanzeige, Booster, Timer für jede Kochzone, Warmhaltefunktion, Restwärmeanzeige
· Tastensperre
Kochzonen
· 4 Induktionskochzonen mit jeweils 9 Leistungsstufen jeweils 2 flexibel kombinierbar
Sicherheit
· Tastensperre, Überlaufschutz, Automatische Abschaltung
Abzug
· Abluft- und Umluftfähig
· 650 m3/h Intensiv (Booster) Gebläseleistung
· 1 herausnehmbarer abwaschbarer Metallfilter
· 2 Kohlefilter in der Verpackung
· 1 Herausnehmbarer Wasser-Öl Behälter
Technische Daten
· Energieeffizienzklasse (EEC): A
Gerätemaße
· H x B x T in mm: 227,5 x 820 x 520
Nischenmaße
· H x B x T in mm: 740 + 2mm x 490 + 2 mm
Rahmen
· Rahmenlos - Flächenbündiger Einbau möglich

Foto: Kochfeld und Dunstabzug in einem: Der neue Beko Beyond Muldenlüfter HIXI84700UF
Fotocredits: 
Beko_HIXI84700UF_1 bis 3: © Jacqueline Godany, Beko Grundig Österreich AG
Beko_HIXI84700UF_4 und Detail1 bis 2: © Beko / Beko Grundig Österreich AG 

Über Beko  
Beko ist eine der Top 3 Haushaltsgroßgeräte-Marken in Europa (Quelle: Euromonitor International Limited; Haushaltsgroßgeräte gemäß Hausgeräte 2022, nach Absatzvolumen, Daten aus 2021). Das Sortiment wird weltweit in über 100 Ländern vertrieben und umfasst Elektrogroßgeräte aus den Bereichen Kühlen & Gefrieren, Waschen & Trocken sowie Kochen & Backen. Wie hoch die Qualität und wie stark die Umwelt- und Preis-/Leistungsmerkmale von Beko-Produkten sind, beweisen die regelmäßigen Auszeichnungen wichtiger europäischer Verbraucherorganisationen wie Stiftung Warentest. Beko entwickelt ausschließlich Produkte, mit deren Hilfe alle Konsumentinnen und Konsumenten einen gesunden Lebensstil führen können. Entdecken Sie mehr unter www.beko.com/at-de  
  
Über die Beko Grundig Österreich AG  
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, Nummer 2 in Europa (nach Absatzzahlen), elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kunden und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2020 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum zweiten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie.  
 
  
Rückfragen richten Sie bitte an:   
	Dr. Alexandra Vasak   
Reiter PR   
Tel.: +43/699/120 895 59  
alexandra.vasak@reiterpr.com   
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Manager Marketing & Communications   
Beko Grundig Österreich AG    
Tel.: +43/664/384 42 30   
margit.anglmaier@bg-austria.at   
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