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PRESSEMITTEILUNG


[bookmark: _Hlk485025675]Für knusprig-leichten Genuss: Die neue Heißluftfritteuse von Grundig


Voller Geschmack bei geringem Ölverbrauch: Das bietet ab sofort Grundig. Mit der neuen Heißluftfritteuse FRY 6840 erweitert Grundig sein Portfolio um eine neue Produktkategorie. Ihr Können und ihr elegantes Design machen sie zum Must-have, das in keiner Küche fehlen darf. Ab sofort ist sie im Handel erhältlich. 
 
Wien, 23. März 2022: Frittieren galt lange Zeit als sehr ungesund. Denn die klassischen Fritteusen, die bis zu drei Liter Öl oder Fett zum Frittieren benötigen, lieferten kalorienhaltiges und schweres Essen. Heißluftfritteusen, wie die neue FRY 6840 sorgen für vollen Geschmack bei geringem Ölverbrauch. Denn das Gerät setzt beim Frittieren auf nur wenige Tropfen Öl – den Rest übernimmt ganz einfach heiße Luft – und man erreicht damit ebenso rasche und knackige Ergebnisse. Ob frische Pommes, frittiertes Gemüse, Falafel, gebackene Mäuse oder vieles andere – in der FRY 6840 wird alles außen knusprig und wesentlich kalorienärmer. Nicht nur die Zubereitung ist mit der Heißluftfritteuse wesentlich gesünder, sie weist gegenüber einer klassischen Fritteuse noch weitere Vorteile auf: Es muss nicht mit heißem Fett hantiert werden und auch das komplizierte Entsorgen großer Mengen verbrauchten Öls gehört mit der FRY 6840 der Vergangenheit an.

Indem die Luft gleichmäßig umhergewirbelt wird, sorgt die neue Grundig Heißluftfritteuse FRY 6840 innerhalb weniger Minuten für perfekte Ergebnisse: Außen knackig und leicht gebräunt, innen noch saftig – bis zu 500 Gramm tiefgefrorene Pommes macht das Gerät mit einem Fassungsvermögen von drei Litern und 1.300 Watt Leistung in einem Frittier-Gang verzehrfertig. Aber nicht nur Tiefgekühltes, sondern auch frische, unverarbeitete Lebensmittel lassen sich in der Fritteuse schnell und einfach zubereiten. Die Temperatur kann über den Drehregler von 80 bis 200 Grad eingestellt werden. Mit der Timer-Funktion kann die Zeit auf bis zu 30 Minuten eingestellt werden und das Gerät schaltet sich automatisch ab, wenn die eingestellte Zeit vorbei ist. All das sorgt für eine einfache Bedienung und Sicherheit in der Anwendung. Dies wird zudem durch den Überhitzungsschutz unterstützt.

Und schnell und einfach geht auch die Reinigung. Denn dank des geringen Ölverbrauchs, der Antihaft-Schublade und des herausnehmbaren Frittierkorbs ist das Gerät im Handumdrehen wieder einsatzbereit. Der Frittierkorb und die Schublade sind zudem spülmaschinengeeignet und lassen sich ganz bequem im Geschirrspüler reinigen. Mit ihrem zeitlosen Design im Edelstahl-Look macht die Fritteuse einfach in jeder Küche eine gute Figur.

Für all jene, die noch auf der Suche nach Inspirationen sind und auch um zu zeigen, dass man in einer Fritteuse weit mehr machen kann als nur Pommes, wurde auch ein eigenes Kochbuch erstellt, das über einen QR-Code gedownloadet werden kann. 

Preis und Verfügbarkeit
Die Heißluftfritteuse FRY 6840 ist ab sofort mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 119,99 Euro im Handel erhältlich.

Produktmerkmale FRY 6840:
· 1.300 Watt Leistung
· 3 Liter Fassungsvermögen für bis zu 500g Pommes Frites
· Kunststoffkörper mit Edelstahlverzierung
· Hoher Bedienkomfort und Sicherheit 
· Betriebsleuchte
· Individuell einstellbare Temperatur zwischen 80°-200° Grad Celsius
· Herausnehmbare Antihaft-Schublade und abnehmbarer Frittierkorb
· Überhitzungsschutz
· Einstellbarer, selbstabschaltender 0-30 Minuten Timer für präzises Garen

Fototext: Schmales Design bei großem Fassungsvermögen: Die Heißluftfritteuse FRY 6840 von Grundig. 
Fotocredit: © Grundig / Beko Grundig Österreich AG

Über Grundig 
Grundig nimmt als Europas einziger Home-Electronics-Vollsortimenter eine Sonderrolle am Markt ein. Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst rund 500 innovative, vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger und Küchengeräte bis zu Elektrogroßgeräten für Kochen, Backen, Kühlen, Spülen und Wäschepflege. Damit bietet Grundig seinen Kunden für jeden Raum im modernen Zuhause das passende Gerät für einen noch schöneren Alltag. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 % recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut.
Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at

Über die Beko Grundig Österreich AG
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, Nummer 2 in Europa (nach Absatzzahlen), elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kunden und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2020 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum zweiten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie.

Rückfragen richten Sie bitte an: 
	
Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	
Mag. Wolfgang Lutzky / Direktor Vertrieb & Marketing	
Beko Grundig Österreich AG	
Tel.: +43/664/384 42 15
wolfgang.lutzky@elektrabregenz.com
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