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Medieninformation


Dampfkuren mit elektrabregenz 

Auch Wäsche braucht die richtige Kur: Eine Dampfkur. Das bieten die beiden neuen Geräte von elektrabregenz. Denn mit der innovativen Dampffunktion wird Schmutz bereits vor dem tatsächlichen Waschvorgang eingeweicht und gelöst. So haben selbst hartnäckige Verschmutzungen keine Chance. Und die beiden können das: Die Waschmaschine WAFS 81631 und der Waschtrockner WTS 81451. Seit letzten Herbst sind sie im Handel erhältlich. 

Wien, 19. Jänner 2021: Stark verschmutzte Wäsche braucht keine aufwendigen Vorbehandlungen, sondern einfach nur die richtige Kur: Eine Dampfkur, wie elektrabregenz sie bietet. Die Waschmaschine WAFS 81631 und der Waschtrockner WTS 81451 sind mit dieser speziellen Dampffunktion ausgestattet. Vor dem Programm und dem eigentlichen Waschvorgang steigt Dampf vom Boden der Trommel auf, der Schmutz wird eingeweicht und löst sich so ganz leicht. Und am Ende sorgt der nochmalige Dampf für einen zusätzlichen Knitterschutz. Eine Kur, die mit glatten und sauberen Ergebnissen überzeugt, denn mit ihr werden besonders hartnäckige Flecken entfernt und die Bildung von Falten wird verhindert.

Smarte Steuerung
Und die Waschmaschine und der Waschtrockner sind zudem auch noch smart. Sie lassen sich bequem via Bluetooth einstellen, steuern und überwachen. Dies ist über die HomeWhiz App möglich, die über den App-Store oder Google Play Store heruntergeladen werden kann. Smartphone oder Tablet werden so mit der HomeWhiz App zur Fernbedienung für die Waschmaschine oder den Waschtrockner. Hier lassen sich die Geräte nicht nur über Bluetooth steuern, sondern man kann auch selbst eigene Lieblingsprogramme definieren und so seine Geräte personalisieren. Mit der HomeWhiz App kann man weitere Spezialprogramme zuschalten oder die Verbraucher bekommen Empfehlungen, wie das optimale Programm nach Eingabe der Textilienart, Farbe der Wäsche und den Grad der Verschmutzung. 

Was die beiden sonst noch so drauf haben
Die Waschmaschine WAFS 81631 und der Waschtrockner WTS 81451 sind jeweils mit 15 individuellen Wasch- bzw. Trockenprogrammen ausgestattet. Neben den gängigen Programmen gibt es auch Spezialprogramme, wie Daunen oder Hygiene+. Daunen sorgt dafür, dass dank spezieller Schleuderprofile das Wasser auch die Luftpolster zwischen den Daunen erreicht. Das Programm Hygiene+, das für Babys, Allergiker und Pflegebedürftige zu empfehlen ist, bietet auch bei niedrigen Temperaturen hygienische Waschergebnisse. 

Und wenn es mal ganz schnell gehen muss, dann entscheidet man sich für Mini/Mini 14´. Leicht verschmutzte Baumwolltextilien können hier ganz schnell wieder sauber werden. Mit dieser Schnellwäsche-Funktion kann die Programmdauer auf 14 Minuten reduziert werden – und das für maximal zwei Kilogramm Wäsche. Im WTS 81451 helfen die 5 kg Wash&Dry- und Wash&Wear-Programme, wenn es beispielsweise besonders schnell gehen, denn hier ist das Lieblingsstück in nur einem Arbeitsschritt wieder bereit zum Anziehen. Und in der WAFS 81631 lassen sich im Programm Outdoor/Sportbekleidung Funktionsstoffe und Fasern wie Spandex, Stretch und Mikrofaser optimal waschen. 

Beide sind auch mit einer Schontrommel aus Edelstahl ausgestattet, die für einen besonders sanften und schonenden Umgang mit der Wäsche sorgt. So wird der Verschleiß der Wäsche minimiert. Überzeugen können sie aber vor allem auch im Hinblick auf den Wasser- und Energieverbrauch. Die Waschmaschine WAFS 81631 weist die Energieeffizienzklasse A+++ auf und unterschreitet diese noch um 10 Prozent. Das entspricht in der neuen EU Energieeffizienzklasseneinteilung, die ab März 2021 gilt, der Klasse C. Der Waschtrockner WTS 81451 ist in der für Waschtrockner höchsten Effizienzklasse A – das entspricht in der neuen Energieeffizienzklasse D. Mit der Einführung der neuen EU-Effizienzlabels zum Energieverbrauch ab dem 1. März 2021 ändern sich künftig ebenso alle Energiewerte in den technischen Tabellen, da eine neue Berechnungsgrundlage gilt. Bei Waschmaschinen bezieht sich der jährliche Energieverbrauch in Zukunft immer auf 100 Waschgänge pro Jahr und nicht mehr wie bisher auf 220.

„Mit der neuen Dampfkur-Serie bringen wir eine Waschmaschine und einen Waschtrockner auf den Markt, die sich dank der zusätzlichen Dampffunktion um hartnäckige Flecken und Falten kümmern. Sie lassen sich dank Bluetooth und der HomeWhiz App ganz einfach über das Handy steuern. Daher sind sie all jenen zu empfehlen, die ihre Haushaltsgeräte optimal nutzen wollen," so Philipp Breitenecker, Head of Marketing bei elektrabregenz.

Die elektrabregenz Waschmaschine WAFS 81631 ist für eine unverbindliche Preisempfehlung von 579 Euro und der elektrabregenz Waschtrockner WTS 81451 für eine unverbindliche Preisempfehlung von 839 Euro im Handel erhältlich. 
Produktmerkmale WAFS 81631: 
Waschmaschine, 1 bis 8 kg, Dampfkur, Bluetooth, 1600 U/min, Digital Display
15 Programme:
· Koch-/Buntwäsche, Eco 40-60, Pflegeleicht, Mini/Mini14’, Wolle/Handwäsche, Extra Programme, Feinwäsche, Schleudern + Abpumpen, Spülen, Daunen, Outdoor/Sportbekleidung, Dunkle Wäsche/Jeans, Flecken, Hemden, Hygiene +
Ausstattung:
· Füllmenge: 1 bis 8 kg
· Digital Display
· Schontrommel aus Edelstahl
· Geprägte Seitenwände
· Mengenautomatik
· 0–24 h Zeitvorwahl
· Schleuderdrehzahlen (U/min): 1600 / 1200 / 800 / 600 / Spülstopp / Kein Schleudern
Sicherheit:
· aquasafe 
· Kindersicherung
· Türverriegelung
Technische Daten:
· Energieeffizienzklasse A+++ (-10 %) 
· Schleuderwirkungsklasse: A
· Jährlicher Energieverbrauch (220 Waschgänge) (kWh): 175 
· Energieverbrauch im Standardprogramm Koch-/Buntwäsche 60°C - vollbeladen (kWh): 1,100 
· Energieverbrauch im Standardprogramm Koch-/Buntwäsche 60°C - teilbeladen (kWh): 0,550 
· Wasserverbrauch: 45l
· Jahreswasserverbrauch: 9899l
· Geräuschpegel Waschen & Schleudern: 51/74 dB(A)
Abmessungen: (H x B x T in mm) 840 x 600 x 590
Farbe: Weiß 

Produktmerkmale WTS 81451: 
Waschtrockner, 1 bis 8 kg, 8 kg Waschen & 5 kg Trocknen, Dampfkur, Bluetooth, 1400 U/min, Digital Display
15 Programme:
· Koch-/Buntwäsche, Eco 40-60, Pflegeleicht, Mini/Mini 14’, Wolle/Handwäsche, Daunen, Extra Programme, Schleudern + Abpumpen, Spülen, Hemden, Koch-/Buntwäsche Trocknen, Hygiene+/Wash & Dry, 5 kg Wash & Dry, Wash & Wear 
Ausstattung:
· Füllmenge: 1 bis 8 kg (8 kg Waschen & 5 kg Trocknen)
· Digital Display
· Schontrommel aus Edelstahl
· 0–24 h Zeitvorwahl
· Mengenautomatik
· Geprägte Seitenwände
· Schleuderdrehzahlen (U/min): 1400 / 1200 / 800 / 600 / Spülstopp / Kein Schleudern
Sicherheit:
· aquasafe 
· Kindersicherung
· Türverriegelung
Technische Daten:
· Energieeffizienzklasse A
· Schleuderwirkungsklasse: A
· Standard Energieverbrauch Waschen pro Jahr (kWh/Jahr): 152 
· Standard Energieverbrauch Waschen + Trocknen pro Jahr (kWh/Jahr): 1088 
· Wasserverbrauch Waschen (l): 47
· Wasserverbrauch Trocknen (l): 31
· Jährlicher Wasserverbrauch (l): 9400
· Wasserverbrauch Waschen + Trocknen pro Jahr (l): 15600
· Geräuschpegel Waschen/Schleudern/Trocknen (dB): 56/76/64
Abmessungen: (H x B x T in mm) 840 x 600 x 590
Farbe: Weiß 
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Über elektrabregenz
elektrabregenz ist die österreichische Traditionsmarke in Sachen Haushaltsgeräte und zählt seit über 125 Jahren zu den Top-Marken am heimischen Markt. elektrabregenz bietet über 300 hochqualitative Haushaltsprodukte in neun Kategorien (Kühlen/Gefrieren, Spülen, Waschen, Trocknen, Backrohre, Herde, Mikrowellen, Dunstabzugshauben und Kochfelder). Das 1893 gegründete Unternehmen ist seit 2002 im Besitz der türkischen Arçelik-Gruppe. In Österreich ist die Gruppe unter dem Namen Elektra Bregenz AG mit den Marken Beko, elektrabregenz und Grundig vertreten. Die Produkte von elektrabregenz wurden für ihre technischen Innovationen und das herausragende Design, sowie für ihre Umweltfreundlichkeit bereits mehrfach anerkannt und ausgezeichnet. Entdecken Sie mehr unter www.elektrabregenz.com 

Rückfragen richten Sie bitte an: 

	Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR 
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com
	Philipp Breitenecker	
Elektra Bregenz AG
Tel.: +43/664/384 42 30
philipp.breitenecker@elektrabregenz.com
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