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Medieninformation 

Durchdachtes Design & innovative Technologien: Beko Beyond Geschirrspüler

Mit Beyond hat Beko eine neue Designlinie auf den Markt gebracht. Den Start haben in Österreich die Backrohre gemacht, nun folgen die Geschirrspüler. Beyond das steht für integratives und charakteristisches Design, klare Linien, intuitive Benutzerführung und innovative Technologien. Daher überzeugen auch die Geschirrspüler nicht nur durch ihr Aussehen, sondern ebenso durch ihr Können. Der Beko BDDN38530DD in dunklem Edelstahl ist seit September 2021 im Handel erhältlich, der BDFN26430WC folgt im Oktober 2021. 

Wien, 12.10.2021. Auch bei den iF Design Awards 2021 konnte Beko Beyond überzeugen. Gleich vier Geräte der neuen Linie wurden ausgezeichnet. Darunter auch ein Beko Beyond Geschirrspüler. Alle Beyond Geräte bestechen durch ihr ansprechendes Design, geometrische Formen, benutzerfreundliche Bedienoberflächen und sind mit modernen Features ausgestattet. Klar definierte, intuitive Steuerungselemente erleichtern die Benutzerführung. Durch gemeinsame Signaturelemente wird eine sofortige Wiedererkennung geschaffen, wie an den Displays und ergonomischen Griffbereichen der Geschirrspüler. Daher passen auch alle Beyond Geräte perfekt zueinander, so sorgen sie für ein stimmiges Erscheinungsbild in der Küche. Der Beko BDDN38530DD ist ein Unterbau-Modell, der vor allem durch sein Aussehen überzeugt. In dunklem Edelstahl passt er sowohl in dunkle oder helle Küchen, aber auch zu den kommenden Küchenfarben Grün oder Blau. 

Im Inneren jedes Beko Beyond Gerätes verbergen sich interessante Technologien. 

DeepWash – die intensive Reinigung
Der BDDN38530DD verfügt über die neue DeepWash Funktion. Mithilfe dieses Zusatzprogramms wird mehr Wasser unter erhöhtem Druck ins Spiel gebracht und lässt auch stark verschmutzte Töpfe und Pfannen schnell glänzen. Zusätzliche Halterungen ermöglichen es auch schmale, hohe Gefäße wie Flaschen oder Vasen sicher im Gerät zu platzieren. Was bisher von Hand gereinigt werden musste, wird somit auch im Geschirrspüler strahlend sauber. Damit löst DeepWash zwei häufige Spülprobleme auf einmal.

CornerIntense – Reinigung in jeder Ecke
Während nur der BDDN38530DD die DeepWash Funktion hat, haben beide neue Geschirrspüler-Modelle CornerIntense. Das ist ein speziell designtes Sprüharmsystem mit drei Sprüharmen und speziellen Düsen. Dieses stellt sicher, dass alle Geschirroberflächen wirklich makellos gereinigt werden. Dank des durchdachten Designs braucht man sich über die ideale Anordnung des zu reinigenden Geschirrs in der Maschine keine Gedanken mehr machen, denn das Sprüharmsystem erreicht jede Ecke des Geschirrspülers. Somit gehört jegliches Vorspülen der Vergangenheit an. Im Vergleich zu herkömmlichen Geschirrspülern, bei denen sich der Sprüharm kreisförmig bewegt, erfasst das CornerIntense Sprüharmsystem alle Ecken über seine rechteckige Rotation. So lässt das System keine Ecke aus und entfernt selbst die hartnäckigsten Essensreste. Und nicht nur das Geschirr wird viel intensiver und schonender gereinigt – auch im Geschirrspüler selbst befindet sich nach dem Spülprogramm kein Schmutz mehr. Und das wirklich in jeder Ecke. 

HygieneIntense – Ein mehr an Hygiene 
Beide der neuen Geschirrspüler verfügen über diese Hygienefunktion mit Dampf und zusätzlichen Heißspülfunktionen. Der Dampfnebel, der bei höheren Temperaturen und zusätzlicher Heißspülung entsteht, sorgt dafür, dass die gesamte Oberfläche jedes Geschirrteils hygienisch einwandfrei gereinigt wird. Die HygieneIntense Funktion kann zu den ausgewählten Programmen (z.B. Eco 50, Auto, Intensive 70) hinzugeschaltet werden, und ermöglicht eine Desinfektion mit höheren Temperaturen von 60°C (während der Hauptspülung) und 70°C (Heißspülung). Dabei wird die Temperatur 50 Minuten lang über 60 Grad gehalten, um Küchengeschirr zu desinfizieren. Die HygieneIntense Funktion bietet einen zusätzlichen Spülschritt, um das Hygieneniveau weiter zu erhöhen. Diese Technologie wurde von der Hochschule Rhein-Waal in Nordrhein-Westfalen unabhängig getestet. 

Weitere spannende Features und Vorteile 
Neben den erwähnten Funktionen haben die beiden neuen Geräte aber auch sonst noch Einiges drauf. Mit sechs (BDFN26430WC) bis acht (BDDN38530DD) Programmen und jeweils vier Zusatzfunktionen sind beide die idealen Begleiter im Alltag. So überzeugen sie beispielsweise mit dem Programm Schnell+, bei dem der Waschvorgang mit optimaler Leistung beschleunigt wird, und ihrem sehr ruhigen Arbeiten mit einem Geräuschpegel von je 44 dB(A). Bei dem Standgeschirrspüler BDFN26430WC können mit der TrayWash-Funktion bis zu drei Bleche gleichzeitig im Gerät gereinigt werden und die Startzeitvorwahl erlaubt es den Beginn des Spülvorganges beliebig zu steuern.  

Ein weiterer Vorteil der Geräte ist ihre langjährige Haltbarkeit. „Bei der Produktion der Beko-Produkte stehen geprüfte Qualität und Langlebigkeit besonders im Vordergrund. Diese Sicherheit möchten wir an unsere Konsumentinnen und Konsumenten weitergeben, auch über die Basis-Garantiezeit von zwei Jahren hinaus. Daher bieten wir beispielsweise eine 10-Jahre Kompressor- und Motor-Garantie für ausgewählte Geräte, wie für die beiden neuen Geschirrspüler, an, die ab dem Kaufdatum gültig ist“, so Christian Schimkowitsch, Geschäftsführer von Beko Austria. 

Der Beko BDDN38530DD ist ab sofort zur unverbindlichen Preisempfehlung von 699 Euro erhältlich, der BDFN26430WC wird ab Oktober 2021 zur unverbindlichen Preisempfehlung von 469 Euro im Handel erhältlich sein.  

Foto: Überzeugend hinsichtlich des Designs und der Technologien: Beko Beyond Geschirrspüler
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Produktmerkmale BDDN38530DD:  
Unterbaugeschirrspüler, 60 cm 
15 Maßgedecke, LC Anzeige 
CornerIntense, DeepWash 
· Programme: 
· 8 Programme: Auto, AquaFlex, Intensive 70, Eco 50, Delicate 40, Quick&Clean, Mini 30, Vorspülen 
· Zuwählbar: HygieneIntense, SteamGloss, DeepWash, Schnell+ 
· Innenraumausstattung: 
· Höhenverstellbarer Oberkorb 
· Höhenverstellbarer Tassenabsteller 
· Umlegbare Tellerhalter im Oberkorb und Unterkorb 
· Bestecklade  
· Backblechhalter 
· Besteckkorb 
· Automatische Türöffnungsfunktion SelfDry
· CornerIntense & DeepWash 
· Sicherheit: 
· Watersafe+ 
· Technische Daten: 
· Energieeffizienzklasse: D 
· Energieverbrauch: 0,861 kWh 
· Wasserverbrauch: 9,5 l 
· Geräuschpegel: 44 dB(A) 
· Gerätemaße: 
· H x B x T: 81,8 cm x 59,8 cm x 57 cm 
· Nischenmaße: 
· H x B x T: 82-92 cm x min. 60 cm x min.58 cm 
· Farbe: 
· Dunkler Edelstahl 
 
Produktmerkmale BDFN26430WC:  
Standgeschirrspüler, 60 cm 
14 Maßgedecke, LED Anzeige 
HygieneIntense, CornerIntense 
· Programme: 
· 6 Spülprogramme: Eco 50, Auto, Intensive 70, Delicate 40, Quick&Shine, Mini 30 
· Zuwählbar: HygieneIntense, TrayWash, Startzeitvorwahl, Schnell+ 
· Ausstattung: 
· Spültemperaturen: 35-40-50-65-70 
· Startzeitvorwahl (Std.): 3-6-9 
· ‚Automatische Türöffnungsfunktion SelfDry
· Innenraumausstattung: 
· Höhenverstellbarer Tassenabsteller 
· Messerablage 
· Besteckkorb 
· Sicherheit: 
· Watersafe 
· Technische Daten: 
· Energieeffizienzklasse: D 
· Energieverbrauch: 0,849 kWh 
· Wasserverbrauch: 9,5 l 
· Geräuschpegel: 44 dB(A) 
· Gerätemaße: 
· H x B x T: 85 cm x 59,8 cm x 60 cm 
· Farbe: 
· Weiß
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Über Beko
Beko, die internationale Haushaltsgerätemarke von Arçelik, ist in mehr als 130 Ländern vertreten und zählt zu den führenden Weißwaren-Marken in Europa. Zum Produktangebot des Unternehmens gehören Großgeräte, Klimaanlagen und Kleingeräte. Beko verbindet innovative Technologien und effiziente Lösungen mit funktionellem Design. Aufgrund ihrer hervorragenden Qualität sowie exzellenter Umwelt- und Leistungsmerkmale werden Beko Produkte vielfach ausgezeichnet. Außerdem engagiert sich Beko im Breiten- und Spitzensport. Die Marke ist Hauptpartner des FC Barcelona, Namenspartner des Fenerbahçe Men's Basketball Teams und offizieller Ausrüster der European League of Legends Championship (LEC). Gemeinsam mit dem FC Barcelona wurde die mehrjährige Kampagne „Live like a Pro“ ins Leben gerufen, die Kinder und Jugendliche zu mehr Bewegung und gesunder Ernährung animieren soll. Entdecken Sie mehr unter www.beko.com/at-de 

Rückfragen richten Sie bitte an: 

	Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR 
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com 
	Mag. Wolfgang Lutzky / Direktor Vertrieb & Marketing 
Elektra Bregenz AG 
Tel.: +43/664/384 42 15
wolfgang.lutzky@elektrabregenz.com




 
						´Sensitivity: Public

image1.jpg




image2.png




image3.png




