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ÖWG Wohnbau übergibt Wohnungen in Allerheiligen bei Wildon 

ÖWG Wohnbau schafft seit 75 Jahren attraktiven und leistbaren Wohnraum – auch in Allerheiligen bei Wildon wurde dieses Engagement nun sichtbar fortgesetzt. Elf neue geförderte Mietwohnungen wurden fertiggestellt und am 2. September 2025 feierlich übergeben – unter Anwesenheit von Bürgermeister Christian Sekli und ÖWG Wohnbau-Vertrer:innen.

In Allerheiligen bei Wildon wurden elf landesgeförderte Wohnungen in einem dreigeschossigen Gebäude mit Flachdach durch ÖWG Wohnbau realisiert. Geplant wurde das Gebäude mit Flachdach von gaft&onion. Begonnen wurde mit dem Bau im Mai 2024, in nur 15 Monaten wurden sie nun fertiggestellt. Die neuen Wohnungen befinden sich direkt im Zentrum und dennoch in einer ruhigen Lage. Kindergarten, Schule und Gaststätten sind zu Fuß schnell erreichbar. Supermärkte, weitere Nahversorger und die Autobahn befinden sich nur wenige Kilometer entfernt.

Die Größe der Zwei- bis Vier-Zimmer-Wohnungen bewegt sich zwischen 51 bis 89 Quadratmetern. Jede Wohnung verfügt über einen großzügigen Freibereich. Die Balkone oder Terrassen sowie zugeordnete Gartenflächen sorgen nicht nur für ausreichend Platz im Freien, sondern auch im Inneren für ein perfektes Wohnklima. Ebenso sind alle elf Wohnungen mit einer Küche inklusive der Elektrogeräte ausgestattet. Den Bewohner:innen steht zudem ein Kellerabteil zur Verfügung, das zusätzlichen Stauraum bietet. Je Wohnung ist ein überdachter Pkw-Abstellplatz inkludiert.

Mit den elf neuen Wohnungen wurde das sechste Projekt in Allerheiligen bei Wildon fertiggestellt und an die neuen Bewohner:innen übergeben. 
„Mit der Übergabe der neuen Wohnungen in Allerheiligen bei Wildon setzen wir unsere kontinuierliche Bautätigkeit fort, um den Wohnbedarf in der Region zu decken. Wir freuen uns über die Fertigstellung und über unseren Beitrag zur Schaffung von leistbarem Wohnraum in der Region“, so Hans Schaffer, Vorstandsdirektor von ÖWG Wohnbau.

Mit diesem Projekt setzt ÖWG Wohnbau seine Bautätigkeit in Allerheiligen bei Wildon fort. Seit 1999 hat ÖWG Wohnbau in Allerheiligen bei Wildon insgesamt 71 Wohneinheiten errichtet.

Diese neuen Wohnungen werden wie gewohnt provisionsfrei mit unbefristeten Mietverträgen sein und sich am Kostendeckungsprinzip orientieren, was bedeutet, dass alle Einnahmen zur Deckung verwendet werden, ohne Gewinnabsichten.

Fototexte: Feierliche Wohnungsübergabe in Allerheiligen bei Wildon.
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Fototexte: Fertiggestellte Gebäude in Allerheiligen bei Wildon.
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Über ÖWG Wohnbau
ÖWG Wohnbau wurde 1950 gegründet und ist der größte gemeinnützige Wohnbauträger in der Steiermark. ÖWG Wohnbau errichtet sowohl geförderte als auch freifinanzierte Wohnungen in den Rechtsformen Eigentum, Miete und Miete mit Kaufoption. In über 180 steirischen Gemeinden baute der Wohnbauträger darüber hinaus Kindergärten, Schulen, Studentenheime, Universitätsinstitute und Seniorenwohnhäuser und revitalisierte historisch wertvolle Bausubstanz. Heute verwaltet ÖWG Wohnbau mehr als 33.000 Wohnungen für individuelle Wohnbedürfnisse in unterschiedlichen Lagen. Mit über 40.000 Verwaltungseinheiten im Wohn- und Geschäftsbereich ist ÖWG Wohnbau die größte gemeinnützige Hausverwaltung der Steiermark und eine der größten Österreichs. Am Sitz in Graz sind über 200 Mitarbeiter:innen beschäftigt. Dieses Jahr feiert ÖWG Wohnbau das 75-jährige Bestehen. Mehr unter oewg.at 
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