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PRESSEMITTEILUNG




[bookmark: _Hlk485025675]Weihnachtstipps zum Schenken, Backen & Kochen von Grundig Respect Food 
Mit dem Grundig Handmixer HM 7680 und dem Stabmixer-Set BL 8680 liefert Grundig ideale Helfer für den Advents-Brunch oder das Weihnachtsessen, aber auch unter dem Weihnachtsbaum machen sie als Geschenke eine sehr gute Figur. Und vor allem eignen sie sich dazu, Lebensmittel, die nicht mehr ganz frisch und knackig sind, zu mixen und pürieren. Das macht sie zu den Respect Food Produkttipps. 

Wien, 25. November 2020: Mit der Initiative Respect Food setzt sich Grundig dafür ein, weniger Lebensmittel zu verschwenden. Menschen sollen gutes Essen genießen und es vor allem respektieren. Denn Nachhaltigkeit ist heute mehr als das Einsparen von Energie und Ressourcen. Es geht darum, weniger weg zu werfen – und mehr Menschen satt zu bekommen. Daher setzt sich Grundig bereits seit 2016 mit der Initiative Respect Food ganz gezielt dafür ein, Menschen dazu anzuregen, gegen die Verschwendung von Lebensmitteln vorzugehen. Grundig unterstützt Projekte und Initiativen, die darauf abzielen, den Lebensmittelmüll zu reduzieren und so eine bessere Zukunft für alle Menschen sicherzustellen – so ist Grundig auch offizieller Partner von Food for Soul, der gemeinnützigen Organisation vom italienischen Starkoch und Grundig Markenbotschafter Massimo Bottura.

Und die Zahlen zeigen, wie wichtig das ist. Ein Drittel aller produzierten Lebensmittel geht laut Schätzung der Ernährungs- und Landwirtschaftsorganisation der Vereinten Nationen (FAO) weltweit verloren. Allein für Österreich wird die jährliche Menge an vermeidbarer Lebensmittelverschwendung auf rund 1 Million Tonnen geschätzt. Denn alleine in österreichischen Haushalten landen 521.000 Tonnen wertvolle Nahrungsmittel jährlich im Müll. Bis zu 800 Euro, die so im Mist landen.[footnoteRef:1] Müll, der sich ganz leicht vermeiden ließe. Daher hat Grundig auch ganz viele Ideen zur Resteverwertung in den Respect Food Rezepten gesammelt. In diesen geht es darum, Gemüse und Obst auch dann zu verkochen, wenn es nicht mehr ganz so frisch und knackig aussieht, altes Brot in neue Kreationen zu verwandeln oder wirklich alle Teile eines Gemüses zu verwenden.  [1:  So die Zahlen des WWF von 2019. Der Rest entfällt auf Außer-Haus-Verpflegung, Produktion, Einzelhandel, Großhandel und Landwirtschaft.  https://www.wwf.at/de/frisch-verfault/ ] 


Respect Food Produkttipp: Mit dem Grundig HM 7680 gelingen nicht nur Kekse & Co 
Besonders viel Spaß macht das Kochen und Backen mit dem kraftvollen Handmixer HM 7680, der mit 700 Watt und dank hochwertiger Rührstäbe und Knethaken aus Edelstahl perfekte Ergebnisse in Sekundenschnelle liefert. Durch die integrierte Antispritz-Funktion mit Soft Start gelingt das Verarbeiten von Schlagobers, Saucen, Mayonnaise, Desserts sowie verschiedenster Teigarten zudem ohne lästiges Stauben und Spritzen. Mit seiner ergonomischen Bauweise liegt er gut in der Hand und knetet in sechs Geschwindigkeitsstufen und einer zusätzlichen Turbostufe den Teig schnell durch. Dank des spülmaschinengeeigneten Zubehörs ist der HM 7680 nach Gebrauch in kurzer Zeit wieder einsatzbereit.

Und die Respect Food Rezepttipps für den Grundig Handmixer HM 7680: 
Bananenkuchen/Bananenbrot. Ideal um Bananen zu verarbeiten, die nicht mehr ganz so gut aussehen: 
https://www.respectfood.com/de-de/recipe/bananenbrot/ 

Und der Tipp für Weihnachten: Meringue aus übrig gebliebenem Eiweiß. Denn manchmal wird nur das Eigelb benötigt – und das ist ein ideales Rezept, um kein Eiweiß zu verschwenden:
https://www.respectfood.com/de-de/recipe/meringue-aus-ubrig-gebliebenem-eiweis/ 
Der Tipp nach Weihnachten – wenn zu viele Kekse übriggeblieben sind:  
https://www.respectfood.com/de-de/recipe/kasekuchen-mit-ubrig-gebliebenen-weihnachtsplatzchen/ 

Respect Food Produkttipp: Der Grundig BL 8680 für Suppen, Pürees und noch viel mehr 
Mit dem multifunktionalen Grundig BL 8680 Stabmixer-Set der Delisia-Serie können mit kraftvollen 850 Watt und sechs Geschwindigkeitsstufen sowie zusätzlicher Turbostufe verschiedenste Zutaten, z. B. Fleisch, Obst, Nüsse, Kerne oder Kräuter, schnell und einfach verarbeitet werden. Und dank der cleveren Anti-Spritz-Funktion sorgt der BL 8680 für einen soften Start des Gerätes, der beim Zerkleinern verschiedenster Zutaten keine ungewollten Flecken in der Küche und auf der Kleidung hinterlässt. Für einen schnellen Überblick über die zubereitete Menge sorgt der BPA-freie 1 Liter Messbecher, der sich dank Frischhaltedeckel auch gleich zum Aufbewahren der zubereiteten Speisen eignet. Der extra lange, hochwertige Edelstahlmixfuß mit zusätzlichem Schutz-Aufsatz, das vierfach Edelstahlmesser sowie der Multi-Zerkleinerer und der Mixer-Aufsatz machen das Pürieren, Rühren und Zerkleinern mit dem BL 8680 besonders komfortabel und sorgen nicht nur an den Festtagen für den feinen Unterschied in der Küche zuhause.  

Und die Respect Food Rezepttipps für das Grundig Stabmixer-Set BL 8680: 
Eine Brokkolistängelsuppe, bei der wirklich alle Teile des Brokkolis verwendet werden: 
https://www.respectfood.com/de-de/recipe/brokkolistaengel-suppe/ 
Ein Rosmarin-Wurzelgemüse-Püree – ein ideales Winterrezept für Gemüse, das nicht mehr ganz so knackig ist: https://www.respectfood.com/de-de/recipe/rosmarin-wurzelgemuse-puree/ 

„Respect Food heißt Nahrung nicht als etwas Selbstverständliches hinzunehmen, sondern Essen mit Respekt zu begegnen. Und dafür setzen wir uns bereits seit 2016 ein. Für Weihnachten haben wir nicht nur die passenden Rezepte, sondern auch die passenden Produkte, mit denen sich Lebensmittel ideal verarbeiten lassen“, so Philipp Breitenecker, Head of Marketing von Grundig Österreich.

Preis und Verfügbarkeit
Der Grundig Handmixer HM 7680 ist für 69,99 Euro unverbindliche Preisempfehlung und das Grundig Stabmixer-Set BL 8680 ist für 99,99 Euro unverbindliche Preisempfehlung im Handel erhältlich. 

Produktmerkmale Handmixer HM 7680

· Ergonomischer Handmixer mit 700 Watt DC Motor
· Hochwertiger Edelstahlkorpus
· Sechs Geschwindigkeitsstufen plus Turbostufe für perfekte Ergebnisse
· Soft Start: Anti-Spritz Funktion
· Dank hochwertiger Edelstahlrührstäbe und Edelstahlknethaken gelingt das Mixen und Verarbeiten von Schlagobers, Saucen, Mayonnaise, Desserts sowie verschiedenster Arten von Teigen im Handumdrehen. 
· Spülmaschinengeeignetes Edelstahlzubehör
· Leistung: 700 Watt
· 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche
· Farbe: Edelstahl/Schwarz

Produktmerkmale Stabmixer-Set BL 8680

· Hochwertiger Edelstahlkorpus
· Extra langer, hochwertiger Edelstahlmixfuß mit zusätzlichem Schutz-Aufsatz
· Vierfach Edelstahl-Mixeraufsatz
· Sechs Geschwindigkeitsstufen und eine zusätzliche Turbostufe
· Soft Start: Anti-Spritz Funktion
· Ideal für die Zubereitung von Babynahrung geeignet
· 1 Liter Messbecher mit Frischhaltedeckel aus BPA-freiem Material
· Flexibles Spiralkabel
· Leistung: 850 Watt
· Farbe: Edelstahl/Schwarz

Mehr zu Grundig Respect Food: https://www.grundig.com/de-at/respectfood 

Fotocredit:
Foto: Das Multihaarschneideset MGK 6841 von Grundig ist mit seinem umfangreichen Zubehör der ideale Barbershop für daheim. 
Fotocredit: Grundig / Elektra Bregenz AG, Abdruck honorarfrei

Über Grundig
Grundig ist einer der führenden Anbieter von Produkten aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte. Mit einem Portfolio von über 500 verschiedenen Produkten – angefangen von Ultra HD-TVs und mobilen Audiogeräten über Hairstyler, Bodenstaubsauger und Küchengeräten bis hin zu Backöfen, Geschirrspülern und Waschmaschinen – bietet die Marke für jeden Raum im modernen Zuhause eine Lösung. Als europäischer Vollsortimenter setzt Grundig mit seinen Home-Electronics-Produkten kontinuierlich neue Maßstäbe mit dem Fokus auf Qualität, Design und Innovation. Grundig ist Teil von Arçelik A.S., die Nummer drei in Europa im Bereich Elektrogroßgeräte und Teil der international tätigen, börsennotierten Koç-Gruppe mit über 80.000 Mitarbeitern. Weltweit arbeiten über 1.000 Mitarbeiter im Bereich Forschung & Entwicklung, um zukunftsweisende und umweltfreundliche Produkte herzustellen. Grundig Produkte werden hauptsächlich in eigenen Produktionsstätten in Europa produziert und in über 55 Ländern weltweit vertrieben. Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at.


Rückfragen richten Sie bitte an: 
	Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR	
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	
	Philipp Breitenecker/Head of Marketing	
Elektra Bregenz AG	
Tel.: +43/664/384 42 30
philipp.breitenecker@elektrabregenz.com
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