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ClassNinjas gibt jetzt Nachhilfe


Spielerisch Mathematik lernen – dafür steht ClassNinjas. Nun gibt es neben der gleichnamigen App und Mathelernplattform ein weiteres Angebot. Seit dieser Woche bietet ClassNinjas Nachhilfe in Form von Online Mathe-Coachings an. Anders als in der App und auf der Plattform, wo es Übungen und Videos für die Kids der AHS Unterstufe und Mittelschule gibt, richtet sich das Coaching-Angebot an alle Schülerinnen und Schüler von der ersten bis zur letzten Schulstufe. Und das Besondere: Es sind nur Einzel-Coachings. 

Wien, 21. Oktober 2020. Nach einem erfolgreichen Testlauf ist es nun soweit: Seit dieser Woche kann unter classninjasclub.com schnell und einfach Online-Nachhilfe gebucht werden. Erfahrene Mathe-Coaches geben Einzel-Coachings für alle Schulstufen – von der ersten Klasse Volksschule bis zur Matura. 

Wie funktioniert die Nachhilfe?
Unter classninjasclub.com kann man eine unverbindliche und kostenlose Probestunde vereinbaren. Ein Mathe-Coach geht in dieser auf alle Fragen ein und gemeinsam wird ein Lehrplan erarbeitet. Alle weiteren 1:1 Nachhilfe-Stunden können unter classninjasclub.com gebucht werden. Ganz gleich, ob eine oder mehrere Stunden – unter mehreren Vorschlägen einfach den bzw. die gewünschten Termine wählen. Darunter gibt es auch Wochenendtermine. 

In kompakten 45 Minuten Einzelcoaching können alle Fragen gestellt werden. Ob Vorbereitung für eine kommende Schularbeit, Test, Prüfung oder einfach nur besonders schwierige Hausübungsbeispiele – dem ClassNInjas Mathe-Coach kann jede Frage gestellt werden. Er gibt den persönlichen Support, den Schülerinnen und Schüler brauchen. Alle erarbeiteten Unterlagen, Beispiele und Lösungswege werden per Mail zugesandt. Die Kosten für eine Stunde Einzel-Coaching betragen 14,90 Euro pro Stunde. 

Einfach Mathe-Lernen dank guter Erklärung
Die 14-jährige Rabia konnte sich vom Online Einzelcoaching bereits überzeugen. Sie nahm am Online Nachhilfe Webinar im Testlauf teil. Als Vorbereitung für ihre Aufnahmeprüfung in die HLW Rottenmann war sie auf der Suche nach einer Mathe Nachhilfe, hat diese bei ClassNInjas gefunden, teilgenommen und die Aufnahmeprüfung geschafft. „Nach der Online Nachhilfe habe ich gemerkt, dass man einen Lehrer oder Lehrerin braucht, die so gut erklärt wie Basma Samad“, ist Rabia heute ganz begeistert. „Ich finde Mathe jetzt irgendwie leichter und habe gemerkt, dass man alles schafft, wenn man dafür lernt. ClassNinjas habe ich von Anfang an gemocht, es hat mir sehr geholfen, ich bin einfach so glücklich darüber!“, so Rabia.  

„Wir wurden immer wieder mit dem Wunsch nach Nahhilfe konfrontiert. Daher haben wir uns dazu entschlossen, unser Angebot weiter auszubauen. Um jenen, die in Mathematik Probleme haben, noch besser helfen zu können, haben wir mit einem Webinar Testlauf begonnen. Da diese so gut angenommen wurden und wir sehr positives und nettes Feedback bekommen haben, haben wir nun mit den Einzel-Coachings gestartet. So hilft ClassNinjas beim Mathe lernen und mit uns macht Mathe lernen wieder Spaß", so Karim Saad, der Gründer und CEO des Wiener Startups ClassNinjas.

Mehr zu den Webinaren gibt es hier: 
https://classninjasclub.com/
https://classninjasclub.com/pages/online-nachhilfe
https://classninjasclub.com/pages/so-funktioniert-die-online-nachhilfe-faq
 
Und noch mehr von ClassNinjas: 
https://www.classninjas.com/de
https://www.tiktok.com/@classninjas
https://www.youtube.com/channel/UCx3qF8R4PnpcVlg8_-DH6qw 
https://www.instagram.com/classninjas/

Foto ClassNinjas: Seit Oktober 2020 gibt es Mathe Online Coachings. 
Fotocredits: © ClassNinjas

Über ClassNinjas
Ende 2017 wurde der bereits 2010 entwickelte Businessplan für die Matheplattform ClassNinjas wieder aufgenommen und sich an die Umsetzung gemacht. Ende 2018 folgte die Gründung einer eigenen GmbH. Seit März 2019 ist die Website online und seit Oktober 2019 gibt die App für iOS und Android. Heute besteht ClassNinjas aus einem 15-köpfigen Team, darunter vier Lehrkräfte. Mehr unter www.classninjas.com 
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