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Medieninformation 
 
Stark mit der Kraft des Wassers: 
Die neuen Waschmaschinen von Beko Beyond unterschreiten die Energieeffizienzklasse A 
 
Leistungsstark und energiesparend – Die neuen Waschmaschinenmodelle B5WFU58418W und B5WFT594138W von Beko sind beides! Mit Beyond schafft Beko eine Produktserie, die neueste Technologien und Innovationen mit Design und Nachhaltigkeit vereint. Nach sämtlichen Küchengeräten folgen jetzt die Waschmaschinen und da in den Beyond-Geräten nur die innovativsten Funktionen stecken, findet man auch AquaTech in den beiden brandneuen Modellen. Mit der schonenden AquaTech-Funktion lassen die B5WFU58418W und die B5WFT594138W auch stark verschmutzte Wäsche wieder wie neu strahlen. Mit dem Unterschreiten der Energieeffizienzklasse A um 30 bzw. um 10 Prozent sind sie besonders ressourcensparende Alltagshelden. So unterstützt Beko Konsument:innen bei der Senkung ihres Energieverbrauchs im Haushalt. 
 
Wien, 10. August 2022. Durch die hochsommerlichen Temperaturen und schwülen Nächte ist frisch gewaschene und duftende Kleidung ein Muss. Mit den beiden neuen Waschmaschinen B5WFU58418W und B5WFT594138W geht Beko mit zwei leistungsstarken Haushaltshelfern, die optimal für hygienisch saubere Wäsche sorgen, an den Start. Die Modelle zeichnen sich nicht nur dadurch aus, sondern überzeugen vor allem auch mit ihrem sparsamen Energieverbrauch, denn die Energieeffizienzklasse A wird bei der B5WFU58418W um 10 Prozent und bei der B5WFT594138W um satte 30 Prozent unterschritten. 
 
Die Kraft des Wassers nutzen  
Vor allem im Sommer füllt sich die Waschmaschine oft mit zarten Stoffen und empfindlichen Textilien. Luftige Leinenhosen, schwingende Chiffonkleider oder glänzende Satinröcke werten die Sommergarderobe auf, bereiten aufgrund der speziellen Waschanweisungen im Haushalt aber oft Kopfschmerzen. Diese Sorgen lösen sich dank den neuen Beyond Waschmaschinen in Luft auf, denn mit der schonenden AquaTech-Technologie werden auch feine Stoffe wieder frisch gepflegt. Schon vor dem Start der Programme werden Wasser und Waschmittel vermengt und mit dem speziellen Paneel schließlich sanft auf die Textilien verteilt, was auch für besonders feine und empfindliche Wäsche das beste Ergebnis bringt. Mit der Funktion wird außerdem die Zeit der meisten Waschprogramme um die Hälfte verringert und auch die Drehzahl der Waschtrommel wird verkürzt, um Schäden am Stoff zu vermeiden. Doch wie genau funktioniert AquaTech?  
 
AquaTech – Das Beste für Wäsche und Umwelt 
Das Besondere an den Beyond Waschmaschinen B5WFU58418W und B5WFT594138W ist, dass sie energieeffizienter sind als herkömmliche Waschmaschinen. Und das erreichen sie durch AquaTech. Nachdem Waschmittel und Wasser bereits im Waschmittelfach vermischt und in die Waschtrommel gesprüht werden, kann eine besonders schnelle und gründliche Verteilung im Inneren ermöglicht werden. Ein speziell entwickeltes AquaTech Paneel stellt anhand der integrierten Sensoren fest, ob sich die Waschtrommel in der passenden Position befindet, bevor das Wasser einlaufen kann. So wird äußerst sparsam gewaschen und nichts verschwendet. Zusätzlich dazu ist auch der Waschzyklus ressourcenschonender als bei herkömmlichen Geräten, da die Wäsche sowohl um bis zu 50 Prozent schneller als auch bis zu 50 Prozent sanfter gereinigt wird. Mit den beiden neuen Beyond Modellen zeigt Beko einmal mehr, dass Energieeffizienz und Nachhaltigkeit immer an oberster Stelle stehen.  
 
Neueste Technologien für beste Ergebnisse 
Neben der besten Energieeffizienzklasse am Markt und einfacher Bedienbarkeit punkten die beiden bPRO 500 Geräte auch mit anderen vielfältigen Funktionen. Dank IronFast verkürzt sich nach dem Waschen die Zeit fürs Bügeln, indem mit der Hilfe von Wasserdampf und einem speziellen Trommelalgorithmus bereits in der Waschmaschine die Faltenbildung reduziert wird. Auch mit SteamTherapy wird den Konsument:innen der Alltag erleichtert, wieder hilft Dampf auch hartnäckigen Schmutz zu lösen und nach dem Durchlauf des Programms sorgt ein Knitterschutz für schnelles Trocknen ohne viel Aufwand. 

Steuerung über HomeWhiz 
Außerdem sind sowohl die B5WFT594138W als auch die B5WFU58418W smart und daher kompatibel mit HomeWhiz, eine Funktion, die die Fernsteuerung der Waschmaschinen via Smartphone ermöglicht. Via Bluetooth wird eine Verbindung zwischen den Geräten und der HomeWhiz App am Smartphone hergestellt, Waschmaschinenprogramme können so bequem von unterwegs ausgewählt und aktiviert werden. 
  
Saubere Wäsche mit 15 Programmen  
Wer oft und viel wäscht, ist mit der B5WFT594138W bestens versorgt, denn mit geräumigen 9 kg Platz im Inneren wird man auch mit großen Wäschebergen schnell fertig. 15 verschiedene Programme säubern Verschmutzungen aller Art und mit dem Spezialprogramm StainExpert werden 24 verschiedene Arten von Flecken auch ohne Vorbehandlung problemlos entfernt. Ob Kaffee, Ketchup, Schokolade, Make-up oder sonstige Schmutzreste – mit StainExpert ist eine schnelle und effektive Reinigung möglich. Eine langjährige Verwendung der Beko Beyond Waschmaschinen verspricht der ProSmart™ Inverter Motor, der Energieeffizienz, einen niedrigen Geräuschpegel und eine höhere Lebensdauer in einem einzigen Gerät vereint. Dieselben Programme und eine ebenso praktische Nutzung bietet die B5WFU58418W, die mit 8 kg Platz etwas kleiner ist. 
 
Preis und Verfügbarkeit 
Die Beko B5WFU58418W ist für eine unverbindliche Preisempfehlung von 699 Euro und die B5WFT594138W für eine unverbindliche Preisempfehlung von 869 Euro ab sofort im Handel erhältlich.  
 
Foto: Stark mit der Kraft des Wassers – Die neuen Waschmaschinen von Beko Beyond 
Fotocredit: © Beko Grundig Österreich AG 
 
Produktdetails B5WFT594138W: 
Waschmaschine bPRO500, 1-9 kg, 1400 U/min, Digital Display 
Programme 
· 15 Programme: Koch- /Buntwäsche, Eco 40-60, Pflegeleicht, Express / Super Express 14‘, Wolle/Handwäsche, Dunkles/ Jeans, Extra Programme, Schleudern + Abpumpen, Spülen, Outdoor/Sports, Stain Expert, Hygiene+, Bettdecken/Daunen, Hemden, Steam Therapy 
Ausstattung 
· Geprägte Seitenwände 
· Mengenautomatik 
· 0 -24 h Zeitvorwahl 
· Schleuderdrehzahlen (U/min): 1400/1200/800/600 Spülstopp/Kein Schleudern 
· Schontrommel aus Edelstahl 
Sicherheit 
· Aquasafe 
· Kindersicherung 
· Türverriegelung 
Technische Daten 
· Energieeffizienzklasse: A-30% 
· Standard-Energieverbrauch ECO 40°C - 60°C (kWh): 0,951 
· Energieverbrauch ECO 40°C - 60°C (kWh/100 Zyklen): 34 
· Wasserverbrauch (l): 40 
· Schleuderwirkungs-Klasse: B 
· Geräuschpegel beim Schleudern (dBA): 75 (Klasse B) 
Gerätemaße (H x B x T in mm) 840 x 600 x 580 
Farbe 
· Weiß 
 
Produktdetails B5WFU58418W 
Waschmaschine bPRO500, 1-8 kg, 1400 U/min, Digital Display 
Programme 
· 15 Programme: Koch- /Buntwäsche, Eco 40-60, Pflegeleicht, Express / Super Express 14‘, Wolle/Handwäsche, Feinwäsche, Extra Programme, Schleudern + Abpumpen, Spülen, Outdoor/ Sports, Stain Expert, Hygiene + Steam, Daunen + Steam, Hemden + Steam 
Ausstattung 
· Geprägte Seitenwände 
· Mengenautomatik 
· 0 -24 h Zeitvorwahl 
· Schleuderdrehzahlen (U/min): 1400/1200/800/600 Spülstopp/Kein Schleudern 
· Schontrommel aus Edelstahl 
Sicherheit 
· Aquasafe 
· Kindersicherung 
· Türverriegelung 
Technische Daten 
· Energieeffizienzklasse: A-10% 
· Standard-Energieverbrauch ECO 40°C - 60°C (kWh): 0,909 
· Energieverbrauch ECO 40°C - 60°C (kWh/100 Zyklen): 42 
· Wasserverbrauch (l): 35 
· Schleuderwirkungs-Klasse: B 
· Geräuschpegel beim Schleudern (dBA): 72 (Klasse A) 
Gerätemaße (H x B x T in mm) 840 x 600 x 550 
Farbe 
· Weiß 
 
Mehr zu Beko Beyond: https://www.youtube.com/watch?v=VPtFT3u4y7U  
 
Über Beko 
Beko ist die internationale Haushaltsgerätemarke von Arçelik, einem multinationalen Haushaltsgerätehersteller, der mit 12 Marken vertreten ist und weltweit über 40.000 Mitarbeiter beschäftigt. Beko ist die führende Marke für freistehende Haushaltsgeräte in Europa im Bereich der Weißware und die Nr. 1 bei den großen Haushaltsgeräten im Vereinigten Königreich. Die Marke ist Namenspartner des Fenerbahçe-Basketballteams und offizieller Ausrüster der European League of Legends Championship (LEC).  
 
Beko konzentriert sich seit Jahren auf eine gesunde Lebensweise, indem es das Bewusstsein dafür schärft und Produkte entwickelt, die ein gesundes Leben möglich und bequem machen. Die Mission der Marke Beko lautet „Gesundes Leben ist nur auf einem gesunden Planeten möglich". Beko setzt sich für den Schutz unseres Planeten ein, indem es energieeffiziente Produkte entwickelt und herstellt und in die Ressourceneffizienz der Produktion investiert. decken Sie mehr unter www.beko.com/at-de 
 
Über die Beko Grundig Österreich AG 
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, Nummer 2 in Europa (nach Absatzzahlen), elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kunden und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2020 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum zweiten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie. 

 
Rückfragen richten Sie bitte an:  
	Dr. Alexandra Vasak  
Reiter PR  
Tel.: +43/699/120 895 59 
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Manager Marketing & Communications  
Beko Grundig Österreich AG   
Tel.: +43/664/384 42 30  
margit.anglmaier@bg-austria.at  
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