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PRESSEINFORMATION

Beko Grundig Österreich AG ist ein Great Place to Work und eine kununu Top-Company

Die Beko Grundig Österreich AG wurde im Oktober 2022 als Great Place to Work zertifiziert. Das ist die zweite Arbeitgeberauszeichnung binnen weniger Monate. Erst im Sommer 2022 wurde die Beko Grundig Österreich AG als kununu Top-Company zertifiziert. 

Wien, 20. Oktober 2022. Die Beko Grundig Österreich AG ist in Österreich mit den Marken Beko, elektrabregenz und Grundig vertreten. Viele Mitarbeitende schätzen seit jeher die wertschätzende, konstruktive und freundliche Arbeitsatmosphäre. Im Jahr 2022 wurden bereits einige Maßnahmen im Rahmen der Personalmarketingstrategie der Beko Grundig Österreich AG gesetzt. Intern wurden zahlreiche Benefits wie etwa Kooperationen mit Sportanbietern und Vergünstigungsplattformen, neue Essenszuschüsse, flexiblere Arbeitszeiten, Home Office Lösungen, etc. für die Mitarbeitenden umgesetzt. Im Frühjahr wurde zudem unter anderem ein eigenes Karriereportal geschaffen. Weitere Maßnahmen in Punkto Employer Branding sind die Zertifizierungen durch Great Place to Work und kununu.  

„Es macht uns stolz, ein Great Place to Work und kununu Top-Company zu sein. Gleichzeitig spornt es uns auch an, noch besser zu werden. Die Selbstbewertung ist für uns intern ein wichtiges Mess- und Entwicklungsinstrument. Wir hören unseren Mitarbeitenden nicht nur zu, wir fragen sie auch regelmäßig aktiv durch verschiedenste Umfragen oder Abstimmungen nach ihrer Meinung und setzen dann dementsprechende Initiativen. So können wir unser Team aktiv in unsere internen Employer Branding Maßnahmen integrieren und gewährleisten, dass wir auch Dinge umsetzen, die sie wirklich auch wollen. Diese beiden Auszeichnungen wirken aber ebenso nach außen und zeigen einen wesentlichen Aspekt unseres Unternehmens, der mit üblichen Kennzahlen nicht zu erfassen ist. Das freut uns sehr und bestätigt gleichzeitig, dass wir an unserem wertschätzenden Miteinander festhalten. Denn dass das Herzstück unseres Erfolgs im eigenen Team liegt, ist bei der Beko Grundig Österreich AG gelebte Realität“, so Evren Aksoy, Geschäftsführer der Beko Grundig Österreich AG.

Great Place to Work
Das unabhängige Institut Great Place to Work zertifiziert in über 60 Ländern jene Arbeitgeber, die sich durch eine großartige Arbeitsplatzkultur auszeichnen. Gemessen wird das nach objektiven Kriterien, wie Glaubwürdigkeit, Fairness, Respekt, Teamgeist & Stolz. Die Besonderheit daran: Die Basis bilden die Mitarbeiter:innenbefragungen – das heißt sie bestimmen selbst ob ihr Arbeitsplatz auch wirklich ein großartiger Platz zum Arbeiten ist. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Beko Grundig Österreich AG haben dies getan und Fragen rund um die erlebte Arbeitsplatzkultur beantwortet. Das Ergebnis: 97 Prozent der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter meinen, dass man sich beim Eintritt in das Unternehmen sehr willkommen fühlt. 

kununu Top-Company
kununu – vor zehn Jahren als österreichisches Start-up gegründet – ist heute eine europaweite Plattform für Arbeitgeberbewertungen und Informationen zu Gehalt und Unternehmenskultur und somit eine wichtige Informationsplattform für Jobsuchende. Das Top Company-Siegel von kununu genießt vor allem im DACH-Raum große Bekanntheit. Die Auszeichnung erfolgt auf Basis von anonymen Bewertungen der Mitarbeiter:innen und Bewerber:innen, die auf dem jeweiligen Unternehmensprofil erstellt werden. Durch die strengen Kriterien konnten sich zuletzt nur etwa fünf Prozent der Unternehmen auf kununu für das Top Company-Siegel qualifizieren. Beko Grundig Österreich AG ist eines davon. 

[bookmark: _Hlk117074178]„Es sind die Beiträge jeder/s einzelnen Mitarbeiterin und Mitarbeiters, die in Summe unser besonderes Arbeitsklima ausmachen. Dafür sind wir jedem unserer Mitarbeitenden unheimlich dankbar, denn Jede/r einzelne macht unser Team zu dem, was es ist und darauf sind wir stolz. Daher sind die beiden Auszeichnungen für uns das Ergebnis aller, die bei der Beko Grundig Österreich AG arbeiten. Herzlichkeit, Zukunftsorientierung und Stabilität. Wir vereinen die Werte eines traditionell österreichischen Unternehmens mit denen unseres innovativen, internationalen Mutterkonzerns. Nachhaltigkeit, Diversität, eine offene und freundliche Arbeitsatmosphäre, sowie Weiterbildungs- und Entwicklungsmöglichkeiten bilden die Grundlagen unseres Erfolges“, so Aksoy.

„Spaß an der Arbeit, kollegialer Umgang, Teamgeist und Leidenschaft sind Komponenten, die für viele Menschen den perfekten Arbeitsplatz beschreiben. Bei der Beko Grundig Österreich AG ist das unser gelebter Alltag und in diesem Jahr haben wir einige Maßnahmen gesetzt, um diese auch nach außen zu kommunizieren. Wir haben heuer bereits einige Schritte in Richtung eines erfolgreichen Employer Brandings gesetzt. Nach der Veröffentlichung unserer neuen Karriereseite, dem Re-Design unserer Stellenanzeigen, zahlreichen gemeinsamen Mitarbeiterevents bzw. Sportveranstaltungen, der Implementierung neuer Benefits bzw. neuer Meetingformen, uvm. können wir mit den Zertifizierungen durch kununu und Great Place to Work nun auch offiziell zeigen, dass wir Employer Branding leben. Dabei ist Authentizität und Glaubwürdigkeit für uns immer wichtig. Das kununu- sowie das Great Place to Work-Siegel, haben eine große Strahlkraft, um als besonders attraktiver Arbeitgeber aus der Masse hervorzutreten. Damit gelingt es, genau die richtigen Talente anzusprechen. Dass wir mit dem Erreichen dieser beiden namhaften Auszeichnungen eine Vorreiterrolle innerhalb unserer Branche einnehmen, freut uns natürlich umso mehr und zeigt, dass wir auf dem richtigen Weg sind.“, so Nico Mühldorfer, Human Resources Lead der Beko Grundig Österreich AG. 

Beko Grundig Österreich AG auf Great Place to Work: 
https://www.greatplacetowork.at/workplace/item/5715/Beko+Grundig+Österreich+AG 

Beko Grundig Österreich AG auf kununu: 
https://www.kununu.com/at/beko-grundig 

Ein Employer Branding Video gibt es hier: https://karriere.bg-austria.at/ 

Bildtext: Das Team der Beko Grundig Österreich AG ist seit Oktober 2022 Great Place to Work. 
Fotocredit: © Beko Grundig Österreich AG
Bildtext: 97 Prozent für die Beko Grundig Österreich AG: Das Great Place to Work-Siegel 
Fotocredit: © Great Place to Work

Über die Beko Grundig Österreich AG
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, Nummer 2 in Europa (nach Absatzzahlen), elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kunden und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2020 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum zweiten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie. Die Beko Grundig Österreich AG wurde mit dem kununu Top Company 2022 Siegel ausgezeichnet. 
Mehr unter: karriere.bg-austria.at 

Rückfragen richten Sie bitte an: 

	Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR 
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Manager Marketing & Communications
Beko Grundig Österreich AG 
Tel.: +43/664/384 42 30
margit.anglmaier@bg-austria.at
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