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PRESSEMITTEILUNG


[bookmark: _Hlk485025675]Ein smartes Multitalent: Grundig bringt ersten Saugroboter auf den Markt

Grundig erweitert seine Range im Bereich Bodenpflege um zwei neue Geräte: Sowohl der 3-in-1-Akku-Stielstaubsauger VCP 5030 als auch der Saugroboter VCR 3130 überzeugen nicht nur beim Saugen, sondern auch mit integrierter Wischfunktion. Ab sofort sind die beiden im Handel erhältlich. 

Wien, 24. Jänner 2022: Kombigeräte werden im Bereich Bodenpflege immer beliebter. Dieser Entwicklung wird auch Grundig gerecht und bringt gleich zwei neue Geräte auf den Markt, die Saugen und Wischen in einem Arbeitsgang erledigen: Beide Bodenpflege-Produkte überzeugen mit einer integrierten Wischfunktion und umfangreichem Zubehör. Mit dem VCR 3130 feiert Grundig außerdem eine Premiere und bringt seinen ersten Roboterstaubsauger auf den Markt.

Alles aus einer Hand: Der VCP 5030 
Der 3-in-1-Akku-Stiel-Staubsauger VCP 5030 lässt sich bis zu 42 Minuten kabellos in Betrieb nehmen und leistet mit drei Geschwindigkeitsstufen sowie der zusätzlichen elektrischen Turbobürste wirklich gute Dienste im Haushalt. Ausgestattet mit einem 350 Watt Motor, 95 Watt Saugkraft und einem 700 ml großen Staubbehälter hinterlässt er die Wohnung staubfrei. Damit selbst kleinste Staubpartikel keine Chance haben, verfügt der VCP 5030 über eine integrierte Wischfunktion, wodurch gleichzeitiges Saugen und Wischen möglich wird. Hierzu wird lediglich das mitgelieferte Wischtuch magnetisch am Wassertank (120ml) befestigt, und schon wird der Untergrund in nur einem Arbeitsgang doppelt gereinigt. Die integrierten LED-Leuchten erleichtern dabei das Entdecken von Staub und Schmutz. Ob das Gerät geladen werden muss, verrät die LED-Ladeanzeige. Wenn es so weit ist, ist der Staubsauger nach einem Stopp in der Lade- und Aufbewahrungsstation in 4 bis 5 Stunden für seinen nächsten Einsatz wieder bereit. Eine Düse für schwer zugängliche Fugen sowie ein 2-in-1-Aufsatz für Möbel und Polster ist im Zubehör mit inkludiert.

Smartes Multitalent: Der Saugroboter VCR 3130 mit Wischfunktion  
Mit dem VCR 3130 kommt der erste Saugroboter der Marke Grundig auf den Markt. Dieser saugt bis zu 110 Minuten am Stück mit einer Saugleistung von 2000 Pa und einem Fassungsvermögen von bis zu 500 ml Staubvolumen. So kann er einiges an Staub, Sand, Bröseln und Haaren aufnehmen. Der Mopp-Aufsatz mit integrierter Wischfunktion und Wassertank (120 ml) sorgt für einen perfekt gereinigten Boden. Gesteuert über die App „Grundig Robot“ oder die mitgelieferte Fernbedienung reinigt der Saugroboter mit einer Haupt- und zwei seitlichen Bürsten in einem von fünf wählbaren Reinigungsprogrammen. Man hat die Wahl zwischen Automatische Reinigung, Reinigung der Ecken und Kanten, Reinigung eines Bereiches (ca. 4 m² groß, der Saugroboter muss manuell an einen anderen Ort gesetzt werden), Zufällige Reinigung oder Intensive Reinigung (fährt insgesamt zwei Reinigungsrunden). Die integrierte Gyro-Technologie ermöglicht dabei eine besonders strukturierte Reinigung der Wohnfläche: Der Roboter merkt sich die bereits getätigten Umdrehungen seit Verlassen der Basisstation. So kann der VCR 3130 abspeichern, wo er bereits war, wo er sich aktuell befindet und die Bahnen systematisch abfahren. Zudem ist der Saugroboter-Neuling von Grundig mit einem Abluftfilter und einer Ladestation ausgestattet. Die Aufladung erfolgt automatisch, wenn der Akku leer ist. Das schmale Design des VCR 3130 ermöglicht ein Saugen auch an schwer zugänglichen Stellen, denn mit einer Höhe von nur 8 cm kommt er problemlos unter den meisten Möbeln hindurch und reinigt dort zuverlässig. 

Große Auswahl – Grundig bietet Staubsauger für jeden Nutzungszweck und erkennt aktuelle Markttrends
Die Auswahlmöglichkeiten und Funktionserweiterungen bei Staubsaugermodellen wachsen seit Jahren. Durch die Produkterweiterung bietet Grundig nun eine noch breitere Produktrange, die unterschiedlichste Kundenbedürfnisse optimal abdeckt. Es gibt bereits eine Vielzahl an Varianten und für jeden Geschmack und jedes Portemonnaie ist mittlerweile etwas dabei: Ob klassischer Staubsauger mit Beutel oder beutellose Alternative, Akku-Staubsauger, Staub-/Wischkombinationen, Saugroboter oder handliche Handstaubsauger. Alle Produkte haben gemeinsam, dass sie die Hausarbeit erleichtern und optimal reinigen. Besonders nachgefragt sind derzeit Saugroboter und Akku-Staubsauger, die das schnelle und unkomplizierte Saugen ermöglichen. Ein weiterer Trend ist die Kombination aus mehreren Funktionen, wie beispielsweise das gleichzeitige Saugen und Wischen der Wohnung. Die beiden Produktergänzungen von Grundig sind dafür ideal geeignet und darüber hinaus handlich und kabellos zu benutzen.

Preis und Verfügbarkeit
Der VCR 3130 ist mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 299 Euro im Handel erhältlich, der VCP 5030 für eine unverbindlichen Preisempfehlung von 279 Euro.

Produktmerkmale VCP 5030:
· 3-in-1-Akku-Stiel-Staubsauger: Gleichzeitiges Saugen und Wischen ist möglich
· 350 Watt BLDC Motor
· 25,2 V Li-Ionen Akku mit bis zu 42 Minuten kabellose Betriebszeit
· Fassungsvermögen Staubbehälter: 0,7 Liter
· LED-Leuchten und LED-Ladeanzeige
· Drei Geschwindigkeitsstufen
· Elektrische Turbobürste
· Zubehör: Fugendüse,2-in-1-Aufsatz für Möbel und Polster, Ladestation inkl. Zubehörhalterung.

Produktmerkmale VCR 3130:
· Saugroboter mit integrierter Wischfunktion
· Gyro-Technologie für eine strukturierte Reinigung der Wohnung
· 2600 mAh Li-Ionen Akku mit bis zu 110 Minuten Laufzeit
· Saugkraft: 2000 Pa
· Fassungsvermögen Staubbehälter: 0,5 Liter
· Wassertankkapazität: 0,12 Liter
· Lautstärkepegel: 65 dB (A)
· WLAN-fähig, Steuerung über App „Grundig Robot“ oder Fernbedienung möglich
· Fünf verschiedene Reinigungsprogramme (Automatische Reinigung, Reinigung der Ecken und Kanten, Reinigung eines Bereiches, Zufällige Reinigung, Intensive Reinigung)
· Zubehör: zusätzlicher Abluftfilter, 2 weitere seitliche Bürsten und extra Wischtuch.

Fototexte: Selbstständig und auf Abruf: Der Saugroboter VCR 3130
Der 3-in1-Akku-Stielstaubsauger VCP 5030 von Grundig erleichtert die Arbeit im Haushalt 
Fotocredit: © Grundig / Beko Grundig Österreich AG

Über Grundig 
Grundig nimmt als Europas einziger Home-Electronics-Vollsortimenter eine Sonderrolle am Markt ein. Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst rund 500 innovative, vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger und Küchengeräte bis zu Elektrogroßgeräten für Kochen, Backen, Kühlen, Spülen und Wäschepflege. Damit bietet Grundig seinen Kunden für jeden Raum im modernen Zuhause das passende Gerät für einen noch schöneren Alltag. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 % recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut.
Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at

Über die Beko Grundig Österreich AG
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, Nummer 2 in Europa (nach Absatzzahlen), elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kunden und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2020 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum zweiten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie.
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