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Spatenstich von ÖWG Wohnbau in Kalsdorf

In Kalsdorf bei Graz werden in den nächsten Jahren weitere 141 geförderte Mietwohnungen entstehen. ÖWG Wohnbau, größter gemeinnütziger Wohnbauträger in der Steiermark, startet mit dem dritten und vierten Bauabschnitt. Am 25. März 2024 erfolgte der Spatenstich.

Am 25. März 2024 erfolgte der symbolische Spatenstich für ein neues Projekt von ÖWG Wohnbau. In der Dr.-Blumauer-Strasse in Kalsdorf errichtet ÖWG Wohnbau im dritten und vierten Bauabschnitt, aufgeteilt auf 6 Gebäude, 141 geförderte Mietwohnungen. Das neue Projekt liegt direkt im Ortszentrum von Kalsdorf. In fußläufiger Umgebung befinden sich sowohl Kindergarten, Schule, Restaurants, Geschäfte als auch Arzt und Apotheke. Durch eine optimale Anbindung an das öffentliche Verkehrsnetz ist Graz mit Zug oder Bus in kurzer Zeit erreichbar, auch die Autobahnauffahrt ist nur wenige Minuten entfernt.
Die Größe der Zwei- bis Vier-Zimmer-Wohnungen bewegt sich zwischen 49 bis 89 Quadratmetern. Jede der Wohnungen verfügt über einen eigenen Balkon oder eine Terrasse mit Gartenfläche und ist mit hochwertigen Einbauküchen inklusive der Elektrogeräte ausgestattet. Den Mieter:innen steht zudem ein Kellerabteil zur Verfügung, das zusätzlichen Stauraum bietet. Je Wohnung ist ein Tiefgaragenabstellplatz inkludiert. Darüber hinaus stehen Besucher:innenparkplätze zur Verfügung.
Nach dem bereits bezogenen ersten Bauabschnitt und dem zweiten Abschnitt, der im Juni 2024 übergeben werden wird, ist die Fertigstellung der Projekte im dritten Bauabschnitt für den Sommer 2026 bzw. jene für den vierten für das Frühjahr 2027 geplant. 
„ÖWG Wohnbau setzt erneut ein Zeichen für leistbaren Wohnraum im Grazer Umland und positioniert sich einmal mehr als langjähriger und sicherer Partner der Mieter:innen. Als größter gemeinnütziger Wohnbauträger in der Steiermark ist es unser Ziel, Wohnungssuchenden individuell geplante Wohnungen anzubieten und das zu sozial adäquaten Preisen. In Kalsdorf entstehen so in den nächsten Jahren 141 geförderte Mietwohnungen“, so Hans Schaffer, Vorstandsdirektor von ÖWG Wohnbau.
Foto: Spatenstich für den dritten und vierten Bauabschnitt in Kalsdorf (von links nach rechts): Stefan Gissing (Lieb Bau Weiz), Patrick Neuhold (Lieb Bau Weiz), Alexandra Pintaric (ÖWG Wohnbau), Ing. Bettina Thaller (ÖWG Wohnbau), Ing. Heinz Zischka (ÖWG Wohnbau).
Rendering für den ÖWG Wohnbau in Kalsdorf bei Graz.
Bildquelle: © ÖWG Wohnbau
Über ÖWG Wohnbau
ÖWG Wohnbau wurde 1950 gegründet und ist der größte gemeinnützige Wohnbauträger in der Steiermark. Seither ist es das Ziel, Wohnungssuchenden individuell geplante Wohnungen anzubieten. ÖWG Wohnbau errichtet sowohl geförderte als auch freifinanzierte Wohnungen in den Rechtsformen Eigentum, Miete und Miete mit Kaufoption. Heute verwaltet die Österreichische Wohnbaugenossenschaft mehr als 33.000 Wohnungen für individuelle Wohnbedürfnisse in unterschiedlichen Lagen. In über 180 steirischen Gemeinden baute der Wohnbauträger darüber hinaus Kindergärten, Schulen, Studentenheime, Universitätsinstitute und Seniorenwohnhäuser und revitalisierte historisch wertvolle Bausubstanz. Mit über 40.000 Verwaltungseinheiten im Wohn- und Geschäftsbereich ist ÖWG Wohnbau die größte gemeinnützige Hausverwaltung der Steiermark und eine der größten Österreichs. Am Sitz in Graz sind über 200 Mitarbeiter:innen beschäftigt. Mehr unter oewg.at 
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