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PRESSEMITTEILUNG
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Kabelloser Styling-Begleiter: Der automatische Lockenstab EasyCurl™ HS 6230 von Grundig
Der automatische Lockenstab EasyCurl™ HS 6230 von Grundig stylt das Haar auf Knopfdruck. Die kompakten Maße und der integrierte Akku machen ihn zum idealen kabellosen Alltagsbegleiter. Ob lässige Beach Waves, enge Korkenzieherlocken oder sanfte Wellen – mit dem kabellosen Styling-Begleiter gelingen langhaltende Traumlocken auch unterwegs immer perfekt. Seit kurzem ist er in Österreich im Handel erhältlich.
Wien, 18. Juni 2024. Traumlocken – schnell, einfach, überall: Der neue automatische Lockenstab EasyCurl™ HS 6230 sichert in jeder Lebenslage Traumlocken für ein selbstbewusstes Auftreten. Dank nur etwa 20 Zentimetern Länge – das entspricht der Breite eines DIN-A4-Blatts – und einer Breite von nicht einmal 6 Zentimetern passt er in jede Handtasche. 
Überall schnelles Locken-Styling 
Egal ob es ins Büro, auf ein Festival oder auf eine Hochzeit geht oder ob wieder mal ein Bad Hair Day ist: Der EasyCurl™ HS 6230 in elegantem Violett bietet kabellose Locken-Power auf Knopfdruck. Dank Auto-Curling-Funktion zieht er die Haarsträhnen automatisch ein und dreht sie in Sekundenschnelle zu beständigen Locken – der integrierte Li-Ionen-Akku, der via USB-Kabel aufgeladen werden kann, hält bis zu 40 Minuten. Mühsames händisches Aufwickeln jeder einzelnen Strähne bleibt Nutzer:innen erspart. Der Lockenstab verfügt über mehrere Temperaturstufen, Umdrehungs- und Timer-Einstellungen – so lässt sich im Handumdrehen die Stärke der Locke an jeden Haartyp und Geschmack anpassen. 
Hydratisiertes Haar und weitere praktische Funktionen
Hitze kann den Haaren Feuchtigkeit entziehen und die Struktur schädigen. Der EasyCurl™ HS 6230 ist mit einer schützenden Keramikbeschichtung versehen, die für hydratisiertes Haar, Glanz und Spannkraft sorgt.
Der Lockenstab verfügt zudem über weitere praktische Funktionen für unterschiedliche Haartypen und -längen und eine einfache Bedienung mit LCD-Anzeige. Die Temperatur kann in drei Stufen – 160, 180 und 200 Grad Celsius – eingestellt werden, der Timer läuft zwischen drei und 15 Sekunden lang. Je nach Haarlänge und gewünschter Lockenstärke können Nutzer:innen zwischen drei und zwölf Umdrehungen wählen, wobei die Locken nach Belieben links- oder rechtsherum gewickelt werden können. Damit ist der EasyCurl™ HS 6230 von Grundig die ideale Antwort auf jedes Hair Styling-SOS und macht im Handumdrehen Traumlocken, die lange halten. 
Preis und Verfügbarkeit
Der automatische Lockenstab Grundig EasyCurl™ HS 6230 ist mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 89,99 € im Handel erhältlich.

Produktmerkmale Grundig EasyCurl™ HS 6230
· Kabellos: Für schnelles und einfaches Styling unterwegs oder zuhause, kompakt zum Mitnehmen 
· Automatische Lockenfunktion
· Mit Li-Ion Akkutechnologie
· 3 Temperaturstufen: 160 / 180 / 200 °C
· Ladezeit: 3 Stunden
· Betriebszeit: ca. 40 Minuten
· LCD-Anzeige
· Timer-Einstellung: von 3 bis 15 Sekunden
· Drehfunktion: von 3 bis 12 Umdrehungen zum Aufwickeln der Haarsträhnen möglich
· Locken-Ausrichtung: Für rechts oder links gedrehte Locken
· Schutz und Pflege durch haarschonende Keramikbeschichtung – für gesünderes, hydratisiertes Haar mit mehr Glanz und Spannkraft
· Automatische Sicherheitsabschaltung
· Laden über USB-Kabel möglich
Fototext: Traumlocken – schnell, einfach, überall: Das ermöglicht der neue automatische Lockenstab EasyCurl™ HS 6230
Fotocredit: © Grundig / Beko Austria AG

Über Grundig  
Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst rund 500 innovative, vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger und Küchengeräte bis zu Elektrogroßgeräten für Kochen, Backen, Kühlen, Spülen und Wäschepflege. Damit bietet Grundig seinen Kunden für jeden Raum im modernen Zuhause das passende Gerät für einen noch schöneren Alltag. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 Prozent recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut. Entdecken Sie mehr unter https://www.grundig.com/at-de  

Über Beko Europe
Beko Europe ist ein führendes Haushaltsgeräteunternehmen, das sich zum Ziel gesetzt hat, das Leben seiner Kund:innen durch eine breite Palette innovativer und nachhaltiger Haushaltsprodukte und -lösungen zu verändern. Die neu gegründete Beko Europe befindet sich zu 75 Prozent im Besitz von Beko B.V. und zu 25 Prozent im Besitz der Whirpool Corporation. Mit mehr als 20.000 Mitarbeiter:innen verfügt Beko Europe über elf Produktionsstätten in ganz Europa, die sich in Cassinetta, Melano, Comunanza und Siena in Italien, Wroclaw, Radomsko und Lodz in Polen, Poprad in der Slowakei, Yate im Vereinigten Königreich sowie Ulmi und Gaesti in Rumänien befinden und eine Produktionskapazität von ca. 24 Millionen Weißwarenprodukten pro Jahr haben.

Rückfragen richten Sie bitte an: 
	Dr. Alexandra Vasak  
Reiter PR  
Tel.: +43/699/120 895 59 
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Head of Marketing & Communications  
Beko Austria AG   
Tel.: +43/664/384 42 30  
margit.anglmaier@beko.com
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