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PRESSEMITTEILUNG


[bookmark: _Hlk485025675]Die ideale Begleiterin auf Reisen und im Alltag: Die Grundig ST 8150


Langsam kehren sie wieder in unseren Alltag zurück: Die Businesstrips. Und da sollte die Kleidung doch wieder faltenfrei sitzen. Aber auch im Sommerurlaub sind die Falten im schönen Kleid ärgerlich. Grundig bietet mit der neuen Dampfbürste ST 8150 genau die perfekte Reisebegleiterin. Denn sie schafft schnell und wirkungsvoll Abhilfe. Kompakt und handlich passt sie in jeden Koffer oder in jede noch so kleine Reisetasche. Aber auch zuhause leistet sie gute Dienste. Ein Tag voller Termine und das Hemd ist in der Früh noch ein bisschen zerknittert. Kein Problem für die ST 8150. Zudem ist sie ideal für all jene, die nicht so gerne bügeln. Ab sofort ist das Bügel-to-go-Gerät im Handel erhältlich. 

Wien, 17. Mai 2022: Die Zeit der Vor-Ort-Termine, Präsenzveranstaltungen und Businessreisen ist so langsam wieder zurück und damit wandert die legerere Arbeitskleidung wieder in den Schrank. Egal, ob Kleid, Hemd oder Hosenanzug: Besonders auf Dienstreisen ist es eine Herausforderung, diese Kleidungsstücke knitterfrei zu halten. Abhilfe schaffen hier die beliebten Dampfbürsten, die kaum Platz im Gepäck wegnehmen und Falten im Handumdrehen verschwinden lassen. Denn oft muss es einfach nur schnell gehen. Aber auch zuhause will man nicht immer den Bügeltisch aufbauen und mit der ganzen Action loslegen, wenn man doch nur die Falten aus dem einen Hemd oder Kleid loswerden will. Mit der ST 8150 bringt Grundig ein neues Gerät auf den Markt, das durch starke Leistung, praktische Ausstattungsmerkmale, Langlebigkeit dank Anti-Kalk-Funktion und modernes Design überzeugt – und all das bei einem hervorragenden Preis-Leistungs-Verhältnis.

Für reibungsloses und schnelles Glätten
Mit 2200 Watt ist die handliche Dampfbürste ein echtes Kraftpaket und ermöglicht eine überzeugende Dampfleistung von 28 g /min. Damit lassen sich Falten in Textilien schnell und mühelos entfernen. Die keramikbeschichtete Heizplatte sorgt dabei für ein dauerhaft reibungsfreies Glätten. Für besonders empfindliche Stoffe gibt es einen speziellen Aufsatz, der sich zusätzlich auch zum Entfernen von Staub eignet. Und auch für robustere Textilien hat die ST 8150 das richtige Zubehör parat: Eine extra Aufsteckbürste ermöglicht selbst bei Jacken oder Hosen ein überzeugendes Ergebnis.

Egal welcher Aufsatz verwendet wird, die Dampfbürste kann sowohl vertikal als auch horizontal eingesetzt werden. Ein weiterer Pluspunkt: Die ST 8150 ist mit einem abnehmbaren Wassertank ausgestattet, der 230 ml fasst – damit gehört das ständige Nachfüllen des Tanks der Vergangenheit an. Ihre geringe Aufwärmdauer macht die ST 8150 endgültig zum flexiblen Helfer für alle Lebenslagen: In nur 35 Sekunden hat das Wasser die optimale Temperatur erreicht und das Gerät ist einsatzbereit.

Um ein Verkalken der Dampfbürste zu verhindern, hat die ST 8150 eine innovative Anti-Kalk-Funktion integriert, welche die Lebensdauer des Geräts enorm erhöht. Ein weiteres praktisches Ausstattungsmerkmal ist die Tropf-Stopp-Funktion: Diese verhindert, dass sich Wasserflecken auf der Bügelwäsche bilden. Optisch präsentiert sich die ST 8150 in stylisch modernem Schwarz, Silber und Violett und damit passend zum Design der Dampfbügelstation SIS 9870. Damit bilden beide Produkte das perfekte Duo im Kampf gegen störende Falten in Textilien und Kleidung. Während die Dampfbügelstation auch große Wäscheberge in einem Durchgang bewältigt, erledigt die Dampfbürste die Detailarbeit in letzter Minute und auf Reisen.

Handlich, leise und mit voller Bewegungsfreiheit ist mit ihr innerhalb weniger Sekunden alles zur vollkommenen Zufriedenheit geglättet. Sie ist einfach der perfekte Partner für unterwegs und auch für zwischendurch.  Denn der nächste Businesstrip oder der Sommerurlaub kommt bestimmt. Und dafür ist die Grundig ST 8150 der perfekte Begleiter. Denn mit ihr macht Bügeln einfach Spaß.

Preis und Verfügbarkeit
Die Grundig Dampfbürste ST 8150 ist ab sofort mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 99,99 Euro im Handel erhältlich.

Produktmerkmale der ST 8150
• Leistungsstarke 2200 Watt
• 28 g Min. Dampfleistung dank integrierter elektrischer Pumpe für schnelles und schonendes Glätten
• Keramikbeschichtete Heizplatte für dauerhaft reibungsfreies Glätten
• Anti-Kalk-Funktion sorgt für eine lange Lebensdauer
• LC-Display mit zwei Einstellungen
• Schnell aufheizend innerhalb von 35 Sekunden
• Tropf-Stopp-Funktion verhindert effektiv Wasserflecken auf der Bügelwäsche
• 230 ml abnehmbarer Wassertank ermöglicht Dampfglätten ohne Unterbrechung
• Vertikaler und horizontaler Einsatz möglich
• Zubehör: Aufsteckbürste zum Glätten von dickeren Textilien und feiner Aufsatz für empfindliche Textilien und zum Entfernen von Staub
• Inkl. Becher zum einfachen Befüllen
• 2,5 m langes Kabel
• 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche
• Farbe: Violett / Schwarz / Silber

Fototext: Starkes Duo im Kampf gegen Falten: Die ST 8150 und die Dampfbügelstation SIS 9870 
Fotocredit: © Grundig / Beko Grundig Österreich AG

Über Grundig 
Grundig nimmt als Europas einziger Home-Electronics-Vollsortimenter eine Sonderrolle am Markt ein. Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst rund 500 innovative, vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger und Küchengeräte bis zu Elektrogroßgeräten für Kochen, Backen, Kühlen, Spülen und Wäschepflege. Damit bietet Grundig seinen Kunden für jeden Raum im modernen Zuhause das passende Gerät für einen noch schöneren Alltag. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 % recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut.
Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at

Über die Beko Grundig Österreich AG
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, Nummer 2 in Europa (nach Absatzzahlen), elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kunden und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2020 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum zweiten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie.

Rückfragen richten Sie bitte an: 
	
Dr. Alexandra Vasak 
Reiter PR
Tel.: +43/699/120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	
Mag. Wolfgang Lutzky / Direktor Vertrieb & Marketing	
Beko Grundig Österreich AG	
Tel.: +43/664/384 42 15
wolfgang.lutzky@bg-austria.at
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