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Unternehmensnachrichten

Lorenz Consult präsentiert Office-Erweiterung, neues Logo & kununu-Auszeichnung

Lorenz Consult startete mit vollem Elan ins neue Jahr. Vor kurzem wurden die Büroräumlichkeiten um ein weiteres Stockwerk erweitert. Mit 1. März 2024 tritt das Zivilingenieurbüro mit einem neuen Logo nach außen. Und zum zweiten Mal in Folge erhält Lorenz Consult das kununu Top Company Siegel und darf sich auch 2024 wieder kununu Top Company nennen. 

Wien / Graz, 6. März 2024. „Wir freuen uns sehr, dass wir in letzter Zeit personell sehr stark gewachsen sind. So haben wir auch mehr Platz gebraucht. Daher haben wir nun unser Büro in Graz um ein weiteres Stockwerk erweitert“, erklärt Geschäftsführer DI Christian Lorenz. Das 1972 gegründete Unternehmen besteht heute aus über 60 Mitarbeitenden an vier Standorten, die alle bauspezifischen Planungs- und Überwachungs-Leistungen in den Bereichen Gesundheitseinrichtungen, Reinraum für Pharma, Food und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie Planungstechnologie 5D-BIM und Digitalisierung am Bau mit ihrer Expertise abdecken. Am Hauptstandort in Graz sind mittlerweile rund 50 Personen tätig. Dem Altbau in der Grazer Sparbersbachgasse mit Gartenzugang blieb das Unternehmen treu. Die personelle Aufstockung machte eine Erweiterung notwendig. Daher ist nun neben dem Erdgeschoss, dem gesamten ersten Stockwerk auch der zweite Stock hinzugekommen. Auf insgesamt 850 Quadratmetern sind die Mitarbeiter:innen von Lorenz Consult in ihrem Headquarter für Innovation tätig. 

Sichtbar und schlicht: Das neue Logo
Modern, klar und einfach – so präsentiert sich das neue Logo von Lorenz Consult. Dabei wurde ganz bewusst auf Farbe verzichtet. In Schwarz und Weiß steht es für eine simple Schlichtheit. Aber auch sonst ist das Logo in mehrerlei Hinsicht erschlankt. Auf den gesamten rechtlichen Unternehmensnamen wurde dabei ebenso verzichtet wie auf die Internetadresse oder die Initialen. Der Adler des Staatswappens ist nun hinter dem Schriftzug Lorenz Consult in hochgestellter Form sichtbar und verweist darauf, dass es sich um ein Zivilingenieurbüro handelt. „Neben vielen Vorteilen schaffen wir durch unser neues Logo eine stärkere Assoziation für den Wiedererkennungswert unserer Marke“, so Lorenz. 

Auch 2024 erhält Lorenz Consult das kununu Top Company Siegel 
Die Arbeitgeber-Bewertungsplattform kununu zeichnet Lorenz Consult zum zweiten Mal in Folge als Top Company 2024 aus. Grundlage der Auszeichnung bilden die unabhängigen Bewertungen der Mitarbeiter:innen auf der Plattform. Das Zivilingenieurbüro gehört mit 4,6 von 5 Sternen und einer Weiterempfehlungsrate von 100 Prozent zu den Unternehmen mit einem hervorragenden Arbeitsumfeld in Österreich.  
 
„Wir gratulieren Lorenz Consult zum Erhalt des Top Company-Siegels 2024“, sagt Nina Zimmermann, CEO von kununu. „Die Auszeichnung wird an Arbeitgeber:innen mit besonders guten Bewertungen auf kununu verliehen. Da nur etwa fünf Prozent der Unternehmen die Qualifikationskriterien erfüllen, ist dies ein sehr ausgewählter Kreis. Arbeitgeber:innen, die mit dem Siegel ausgezeichnet werden, zeichnen sich nicht nur durch Anerkennung und Wertschätzung aus, sondern senden auch ein starkes Signal an Talente, die auf der Suche nach dem passenden Unternehmen sind“, so Zimmermann weiter.  
 
„Wir freuen uns, dass wir auch 2024 wieder eine kununu Top-Company sind. Gleichzeitig ist dies auch eine Bestätigung dafür, dass wir ein wertschätzendes Miteinander leben. Denn unsere Stärke liegt im Team. Wir legen großen Wert darauf, dass sich unser Team wohlfühlt und gemeinsam Spaß hat. Durch viele verschiedene Veranstaltungen stärken wir das Teamgefühl“, so Lorenz und ergänzt „auch bestätigt es, unsere Maßnahmen, wie unsere besondere Onboarding-Kultur und unsere teambildenden gemeinsamen Ausflüge und Veranstaltungen.“    
 
Um sich für das kununu Top Company-Siegel 2024 zu qualifizieren, muss ein Unternehmen folgende Kriterien erfüllen:  
· Mindestens sieben Bewertungen von Mitarbeitenden seit Bestehen des Profils. Bewertungen von Bewerbenden werden nicht mitgezählt.  
· Einen Score von mindestens 3,8 Sternen (von maximal 5 möglichen), sowohl insgesamt als auch bei den Bewertungen der Mitarbeitenden.  
· In den zurückliegenden zwölf Monaten muss der Bewertungs-Score der Mitarbeitenden bei mindestens 3,8 Sternen liegen.  
· Mindestens zwei neue Bewertungen in den letzten zwölf Monaten. Eine aktualisierte Bewertung zählt hier auch als neue Bewertung.  

Zur kununu-Bewertung von Lorenz Consult: https://www.kununu.com/at/lorenz-consult-zt1 

Über Lorenz Consult
Das Zivilingenieurbüro für Bauwesen wurde 1972 von DI Werner Lorenz gegründet. 2000 stieg Sohn DI Christian Lorenz ins Unternehmen ein, er führt es heute in zweiter Generation. Die über 60 Mitarbeitenden decken alle bauspezifischen Planungs- und Überwachungs-Leistungen in den Bereichen Gesundheitseinrichtungen, Reinraum für Pharma, Food und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie Planungstechnologie 5D-BIM und Digitalisierung am Bau mit ihrer Expertise ab. Im Bereich BIM zählt Lorenz Consult zu den Pionieren. Der Hauptsitz ist in Graz mit Zweigstellen in Wien, Linz und Villach sowie einem Partnerbüro in Berlin. Projekte werden weltweit u.a. in den USA verwirklicht, besonders stark ist das Grazer Zivilingenieurbüro in der DACH-Region vertreten. 2022 erwirtschaftete Lorenz Consult einen Umsatz von 7,7 Millionen Euro.
www.lorenz-consult.at 

Fototext: „Mit neuem Büro, neuem Logo und der kununu Top Company-Auszeichnung sind wir gut in die ersten Monate des Jahres 2024 gestartet“, so DI Christian Lorenz, Geschäftsführer von Lorenz Consult. 
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Gemeinsame Ausflüge als Teil der Teambildung: Lorenz Conuslt beim Wandern
Das neue Logo besticht durch Schlichtheit
Büroräumlichkeiten in Graz 
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