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[bookmark: _Hlk485025675]Sogar mit Kassettenteil: Mit der neuen Grundig Micro HiFi-Anlage auf der Retro-Tonspur

Mit der MS 300 von Grundig erlebt man ab sofort die Lieblingsmusik ganz neu, denn von tiefen Bässen bis hin zu den höchsten Sopranstimmen kann man alles in bester Tonqualität genießen. Zeitloses Design und praktische Funktionen machen die Stereoanlage zum neuen Lieblingsgerät, das gekonnt verschiedene Wiedergabeoptionen mit einem soundstarken Lautsprechersystem kombiniert. Und ihr Kassettendeck sorgt für die richtige Retro-Tonspur. Seit Herbst 2021 ist sie im österreichischen Handel erhältlich. 

Wien, 18. November 2021. Immer mehr Stress und immer weniger Zeit scheinen heutzutage den Alltag zu bestimmen, für die richtige Entspannung hilft oft die Lieblingsmusik. Musik ist keine Nebensache, sondern ein Erlebnis und darum sollte auch der Sound stimmen. Dass raumfüllender, optimaler Klang keine Frage der Größe ist, beweisen die Micro HiFi-Anlagen von Grundig. Und die MS 300 überzeugt durch ihre vielfältigen Möglichkeiten. Sie macht aber erst den Anfang, denn in den nächsten Monaten folgen weitere Grundig Micro-Anlagen für eindrucksvolle Sounderlebnisse zuhause.

Voll im Retro-Trend
Sie wurde totgesagt, hat aber in ihrer Nische überlebt und erfreut sich in den letzten Jahren wieder steigender Beliebtheit: Die Kassette. Die in den 1970ern und 80ern so beliebte Musikkassette erlebt aktuell ein wahres Revival. Pop-Stars wie Lady Gaga, Dua Lipa und Billie Eilish veröffentlichten ihre Alben auch im Kassettenformat. Für alle Retro-Fans und für all jene, die noch ihre alten Tapes zu Hause haben, aber nicht mehr über ein geeignetes Abspielgerät verfügen, werden an der Grundig MS 300 ihre wahre Freude haben. Denn die MS 300 verfügt über ein eigenes Kassettenfach. 

Von wegen altmodisch! Modernste Technik und glasklarer Sound vereint mit zahlreichen Anschlussmöglichkeiten und vier Equalizern – damit überzeugt die Micro HiFi-Anlage MS 300 von Grundig. Für Musikliebhaber ein Muss, denn über die Anlage lassen sich alle Genres, von Rockmusik über Pop bis hin zu Klassik und Jazz in perfekter Audioqualität genießen. Nicht ohne Grund erlebt die Stereoanlage auch in Zeiten der Digitalisierung eine Renaissance und begeistert bis heute Jung und Alt.  

Vielversprechend vielfältig
Die MS 300 hat für jeden Hörer die passenden Anschlussmöglichkeiten, denn mit Bluetooth, SD, USB, CD oder Kassettenteil gibt es nichts, was das Gerät nicht kann. Ganz egal, wie Musik über die Stereoanlage abgespielt wird – die Qualität stimmt immer. Durch die integrierte Antenne ist es auch ganz einfach möglich Radio zu hören, denn die Anlage verfügt über einen automatischen Programmsuchlauf für FM Rundfunkprogramme und ganze 40 Speicherplätze für FM-Sender. Dank dem LC-Display wird die Bedienung der Stereoanlage noch komfortabler und man erkennt bei der MP3-Wiedergabe sofort, welches Lied läuft. Kaum jemand kann heute noch auf Musik-Streaming verzichten, denn es ist der einfachste Weg, die Lieblingsmusik zu erleben. Der endgültige Beweis, dass die MS 300 mit der Digitalisierung mithält, ist, dass jedes Bluetooth-fähige Gerät mit ihr verbunden werden kann, damit YouTube, Spotify und Co. in bester Tonqualität abgespielt werden können.

Innovation trifft Design
Einzigartiger Sound und leichte Handhabung sind noch nicht alles, was die Micro-HiFi-Anlage von Grundig zu bieten hat. Praktische Funktionen wie ein 2-Wege Bass-Reflex Lautsprechersystem, eine Zeitanzeige in 12 oder 24 Stunden und die Sleep- und Timerfunktionen runden die Ausstattung der MS 300 ab. Elegantes Design, kompakter Stil und großartiger Klang – ein Must-have für alle Musikfans. 

Preis und Verfügbarkeit
Die Stereoanlage MS 300 ist für 149,00 Euro unverbindliche Preisempfehlung im Handel erhältlich. 

Das kann die Stereoanlage MS 300:
· Design Micro Anlage mit 10 Watt RMS Ausgangsleistung, Musikwiedergabe von CD, USB, SD-Karte und Kassette. 
· 2-Wege Bass-Reflex Lautsprechersystem 
· Musik-Audio Streaming dank Bluetooth (V4.2) 
· 4 Equalizer für Rock, Pop, Jazz und Klassik 
· FM Radio, USB Stick (MP3, WMA, WAV, FLAC) 
· 40 FM Senderspeicherplätze
· Wiedergabe von CDs, CD-Rs und CD-RWs
· Eingebautes Kassettenteil mit Aufnahmefunktion
· Zeitanzeige in 12 oder 24 Stunden, Sleep- und Timer Funktionen 
· LCD-Display für einfache und komfortable Bedienung
· Abmessungen Turm (BxHxT in cm): 15x22x20
· Abmessungen Boxen (BxHxT in cm): 14x22x15
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Über Grundig
Grundig nimmt als Europas einziger Home-Electronics-Vollsortimenter eine Sonderrolle am Markt ein. Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst rund 500 innovative, vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger und Küchengeräte bis zu Elektrogroßgeräten für Kochen, Backen, Kühlen, Spülen und Wäschepflege. Damit bietet Grundig seinen Kunden für jeden Raum im modernen Zuhause das passende Gerät für einen noch schöneren Alltag. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 % recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut.
Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at
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