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PRESSEMITTEILUNG




[bookmark: _Hlk485025675]Macht Lust auf mehr Vitamin C: Die CJ 6840 von Grundig

Vitamin C kann Einiges: Es ist ein wahrer Immun-Booster. Es stärkt aber nicht nur die Abwehrkräfte, sondern fördert die Eisenaufnahme, fängt zellschädigende Sauerstoffverbindungen im Körper ab, ist wichtig für die Wundheilung und noch viel mehr. Doch woher holt man sich diesen wichtigen Stoff am besten? Ganz einfach aus frischgepressten Zitrussäften. Mit der neuen elektrischen Zitruspresse CJ 6840 von Grundig lassen sich diese im Handumdrehen zubereiten. Ab sofort ist sie im Handel erhältlich. Und auch unter dem Weihnachtsbaum macht sie eine ganz gute Figur. 

Wien, 10. Dezember 2020: So kurz war der Weg von Frucht zu Saft noch nie: Mit der elektrischen Zitruspresse CJ 6840 von Grundig gelingen leckere Säfte im Handumdrehen. Leise und voller Power kommt man mit ihr schnell zum gesunden Saft.  
 
Der ultimative Vitaminkick für Zuhause 
Ein Glas frisch gepresster Saft in der Früh liefert nicht nur Energie, sondern stärkt auch das Immunsystem. Mit einem Glas frisch gepresstem Orangensaft beispielsweise ist der empfohlene Tagesbedarf von knapp 100 Milligramm Vitamin C bereits gedeckt. Ganz einfach und schnell gelingt das für die ganze Familie auch Zuhause mit der neuen Zitruspresse CJ 6840 von Grundig. Das Gerät in Weiß und Silber macht sich einfach in jeder Küche gut und macht vor allem Lust auf gesunde, frischgepresste Säfte aus Zitrusfrüchten. 

Mit dem 40 W Motor und dem links- und rechtsdrehenden Presskegel ist ein vollständiges Auspressen der Früchte garantiert. Dank der Einschaltautomatik wird der Pressvorgang gestartet sobald Druck auf den Presskegel ausgeübt wird – so wird das Entsaften noch effizienter. Damit auch das Auspressen unterschiedlicher Zitrusfrüchte einfach gelingt, gibt es einen großen und einen kleinen Presskegel, der je nach Fruchtgröße ausgetauscht werden kann. Besonders praktisch: Der Saftbehälter fasst bis zu einem Liter,  verfügt über eine intergrierte Messskala und lässt sich abnehmen – so kann der Saft direkt serviert werden. Ein Siebeinsatz aus Edelstahl verhindert, dass Kerne und zu viel Fruchtfleisch in den Saft gelangen. 

„Ideal gegen den Winterblues: Mit der neuen Zitruspresse lassen sich tolle Säfte zubereiten, die nicht nur gesund sind, sehr gut schmecken, aber vor allem auch jede Menge Energie liefern“, so Philipp Breitenecker, Head of Marketing von Grundig Österreich.

Preis und Verfügbarkeit
Die Grundig Zitruspresse CJ 6840 ist für eine unverbindliche Preisempfehlung von 49,99 Euro im Handel erhältlich. Grundig gewährt insgesamt drei Jahre Herstellergarantie.

Produktmerkmale CJ 6840: 
· Kabelaufwicklung für eine sichere und praktische Aufbewahrung des Kabels 
· Großer abnehmbarer 1L Saftbehälter mit Mess-Skala und Staubschutzdeckel 
· Edelstahl Siebeinsatz 
· Links-Rechtsrotation des Presskegels
· 2 auswechselbare Kegel
· 3 Jahre Garantie für höchste Qualitätsansprüche 
· Farbe: Weiß / Silber 

Fotocredit:
Foto: Garantiert die tägliche Vitaminversorgung: Die Zitruspresse CJ 6840 von Grundig.
Fotocredit: Grundig / Elektra Bregenz AG, Abdruck honorarfrei

Über Grundig
Grundig ist einer der führenden Anbieter von Produkten aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie kleine und große Haushaltsgeräte. Mit einem Portfolio von über 500 verschiedenen Produkten – angefangen von Ultra HD-TVs und mobilen Audiogeräten über Hairstyler, Bodenstaubsauger und Küchengeräten bis hin zu Backöfen, Geschirrspülern und Waschmaschinen – bietet die Marke für jeden Raum im modernen Zuhause eine Lösung. Als europäischer Vollsortimenter setzt Grundig mit seinen Home-Electronics-Produkten kontinuierlich neue Maßstäbe mit dem Fokus auf Qualität, Design und Innovation. Grundig ist Teil von Arçelik A.S., die Nummer drei in Europa im Bereich Elektrogroßgeräte und Teil der international tätigen, börsennotierten Koç-Gruppe mit über 80.000 Mitarbeitern. Weltweit arbeiten über 1.000 Mitarbeiter im Bereich Forschung & Entwicklung, um zukunftsweisende und umweltfreundliche Produkte herzustellen. Grundig Produkte werden hauptsächlich in eigenen Produktionsstätten in Europa produziert und in über 55 Ländern weltweit vertrieben. Entdecken Sie mehr unter www.grundig.at.
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Reiter PR	
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