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Made for ein besseres Leben: elektrabregenz unterstützt Frauenhaus Tirol
  

Genau dann, wenn es darauf ankommt, bieten Organisationen wie das Frauenhaus Tirol Frauen und Kindern eine wichtige Zufluchtsstätte. Aufgrund der hohen Nachfrage wurde nun ein weiteres Frauenhaus im Tiroler Oberland eröffnet. Zur optimalen Ausstattung der Küchen und im Sinne einer wichtigen sozialen Verantwortung unterstützt elektrabregenz mit insgesamt 26 Haushaltsgeräten.      
Wien, 13. Juni 2023. Jede dritte Frau zwischen 18 und 74 Jahren in Österreich hat ab dem Alter von 15 Jahren körperliche und/oder sexuelle Gewalt erlebt (34,5 Prozent).[footnoteRef:1] Viele Frauen sind von Gewalt, speziell in Beziehungen, betroffen. Frauenhäuser bieten Zuflucht und Schutz und ermöglichen es Frauen, sich aus Gewaltspiralen zu lösen. Ein Beispiel eines Frauenhauses ist das Frauenhaus Tirol. Als Opferschutz- und Kriseneinrichtung ist es Teil der autonomen österreichischen Frauenhäuser und bietet von körperlicher, psychischer sowie sexualisierter Gewalt bedrohten und betroffenen Frauen und Kindern Schutz, Unterkunft, Beratung als auch Begleitung. Das Angebot richtet sich ebenso an Frauen, die von Zwangsheirat, Zwangsprostitution und Frauenhandel bedroht oder betroffen sind. Nach dem Aufenthalt bietet das Frauenhaus Tirol auch gruppentherapeutische Angebote.   [1:  Das ist ein Ergebnis der Erhebung zu Gewalt gegen Frauen, die Statistik Austria zwischen 2020 und 2021 im Auftrag von Eurostat und dem Bundeskanzleramt durchgeführt hat. Vgl. https://www.statistik.at/fileadmin/announcement/2022/11/20221125GewaltgegenFrauen.pdf ] 

Neben dem bereits bestehenden Frauenhaus mit 15 Wohnungen wurde das Angebot nun um ein eigenes Frauenhaus im Tiroler Oberland erweitert. In einem bereits bestehenden Haus entstandenen fünf Wohnungen in verschiedenen Größen, drei davon barrierefrei. Nach den modernsten Standards geplant und umgebaut, bietet es neben den Wohnungen auch Therapie- und Spielräume für Frauen und Kinder, eine Gemeinschaftsküche und einen Garten mit großem Spielplatz. Das Haus ist nicht nur Gewaltschutzeinrichtung, sondern bietet Betroffenen und ihren Kindern ein vorübergehendes Zuhause. Um die Sicherheit zu gewährleisten, unterliegt die Adresse einer strikten Geheimhaltung.  
elektrabregenz hat Ende 2021 von der „Licht ins Dunkel-Kampagne für die Errichtung eines weiteren Tiroler Frauenhauses erfahren. Bei dem Haushaltsgerätehersteller bestand sofort die Bereitschaft, hier mit Geräten helfen zu wollen. So wurde mit dem Frauenhaus Tirol Kontakt aufgenommen und alle benötigten Produkte zugesagt. elektrabregenz stattete die Küchen der neuen fünf Wohnungen und die Gemeinschaftsküche mit 26 Haushaltsgeräten aus. Drei Backrohre, ein Herdset, ein Induktionskochfeld,  vier Kochfelder, eine Mikrowelle, fünf Dunstabzugshauben, eine Stand-Gefrierkühlkombination, ein Stand-Tischkühlschrank, vier Einbaukühlschränke sowie vier Einbaugeschirrspüler wurden an das Tiroler Frauenhaus gespendet. In der Gemeinschaftsküche fand auch noch eine elektrabregenz Waschmaschine ihren Platz. 
„Als der Anruf von elektrabregenz kam, dass sie gerne unsere Küchen im Frauenhaus Oberland mit ihren Haushaltsgeräten ausstatten möchten, haben wir uns riesig gefreut. Noch mehr Freude bereitet es jetzt, durch die umgebauten Wohnungen zu gehen und die angenehme Atmosphäre zu spüren, die auch mit Hilfe von elektrabregenz ins Haus eingezogen ist. Diese wohltuende Atmosphäre ist wesentlich, um sich nach einer Beziehung voller Gewalt, wieder stabilisieren zu können und gestärkt in ein Leben ohne Gewalt zu gehen“, so Gabi Plattner, Leiterin des Frauenhauses.

„Wir freuen uns sehr, dass der Bau des Frauenhauses nun fertiggestellt ist und wir alle benötigten Geräte zur Verfügung stellen konnten“, bestätigt der Geschäftsführer der Beko Grundig Österreich AG Evren Aksoy den wichtigen sozialen Beitrag von elektrabregenz und ergänzt: „Als Haushaltsgerätemarke geht es uns darum, die Küche zu einem Ort der Geborgenheit zu machen, an dem es sich gewaltfrei leben lässt. Umso schöner ist es, dass wir dahingehend unterstützen können.” 

Foto: elektrabregenz spendet Geräte an das Tiroler Frauenhaus: Gabi Plattner, Leiterin des Frauenhauses Tirol und René Engstler, Gebietsleiter Elektro- und Möbelfachhandel für Vorarlberg, Tirol und Südtirol der Beko Grundig Österreich AG.  
Fotocredit: © Frauenhaus Tirol

Die Geräte: elektrabregenz stattete die Küchen der neuen fünf Wohnungen und die Gemeinschaftsküche mit 26 Haushaltsgeräten aus: Drei Backrohre (MB 72080 X), ein Herdset (HEPMI 63146 X), ein Induktionskochfeld (MI 65401 SX), vier Kochfelder (HDMC32400TX), eine Mikrowelle (MWG 6253 X), fünf Dunstabzugshauben (DKW 6562 X, DZ 6251 X), eine Stand-Gefrierkühlkombination (KSN 93501 X), ein Stand-Tischkühlschrank (KTS 1145-3), vier Einbaukühlschränke (KI 12243, KIR 134), vier Einbaugeschirrspüler (GIVS 54180 X, GIV 54481 X) und eine Waschmaschine WAI 71433.
 
Über elektrabregenz 
elektrabregenz ist die österreichische Traditionsmarke in Sachen Haushaltsgeräte und zählt seit 130 Jahren zu den Top-Marken am heimischen Markt. elektrabregenz bietet über 300 hochqualitative Haushaltsprodukte in neun Kategorien (Kühlen/Gefrieren, Spülen, Waschen, Trocknen, Backrohre, Herde, Mikrowellen, Dunstabzugshauben und Kochfelder). Das 1893 gegründete Unternehmen ist seit 2002 im Besitz der türkischen Arçelik-Gruppe. In Österreich ist die Gruppe unter dem Namen Beko Grundig Österreich AG mit den Marken Beko, elektrabregenz und Grundig vertreten. Die Produkte von elektrabregenz wurden für ihre technischen Innovationen und das herausragende Design, sowie für ihre Umweltfreundlichkeit bereits mehrfach anerkannt und ausgezeichnet. Entdecken Sie mehr unter www.elektrabregenz.com  
 
Über die Beko Grundig Österreich AG 
Die Beko Grundig Österreich AG ist international einer der bedeutendsten Marktteilnehmer im Bereich Home Electronics. Das Unternehmen ist in Österreich die Dachorganisation der Marken Beko, elektrabregenz und Grundig. 40 Mitarbeiter steuern von der Zentrale im 23. Wiener Gemeindebezirk aus, die nationalen Aktivitäten der Bereiche Marketing, Vertrieb, Produktmarketing, After Sales Service, HR, Finance, Logistik und Supply Chain sowie den Innendienst. Dabei haben die Nähe zu Kund:innen und ihre Bedürfnisse stets oberste Priorität: In dem breiten Sortiment finden alle Marktteilnehmer:innen die für sie passenden Produkte. Um maximale Produktqualität gewährleisten zu können, werden die Geräte größtenteils selbst in 28 hochmodernen Fertigungsstätten der Muttergesellschaft Arçelik in Europa, Asien und Afrika hergestellt. Das Besondere: Die Werke arbeiten nach einer schon vor vielen Jahren in allen Unternehmens-, Entwicklungs- und Produktionsbereichen implementierten Nachhaltigkeitsstrategie, die nach internationalen Standards zertifiziert wurde – zum Beispiel 2022 vom Dow Jones Sustainability Index bereits zum vierten Mal in Folge als nachhaltigstes Unternehmen der Hausgeräteindustrie. 
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