	
	
	



Presse-Information
 
Konica Minolta GBC CL-401: Weltweit erste Inline-Laminierung im Druckprozess
Drucken und Laminieren auf Knopfdruck und in einem Arbeitsgang.
 
Wien, 10. Juni 2025
Konica Minolta hat den neuen Inline-Laminierer GBC CL-401 für die AccurioPress-Serie vorgestellt. Als erster Inline-Finisher ermöglicht der GBC CL-401 eine sofortige Laminierung direkt im Anschluss an den Druckprozess, in nahezu voller Geschwindigkeit des Drucksystems. Damit erweitert Konica Minolta die kreativen Möglichkeiten zur Weiterverarbeitung von Druckerzeugnissen.
 
In Verbindung mit AccurioPress-Systemen erlaubt der GBC CL-401 die Herstellung laminierter und versandfertiger Druckprodukte in einem integrierten Arbeitsgang. Bisher erfolgte die Laminierung als separater, manueller Ablauf getrennt vom Druckprozess, was zeitaufwendig und kostenintensiv ist. 
 
Mit der Inline-Lösung und durch den innovativen Kaltlaminierungsprozess ist dieser Verarbeitungsschritt automatisiert und in den bestehenden Produktionsablauf mit eingebunden. Der komplette Wegfall von Aufwärmzeiten und der direkte, beidseitige Anwendungsvorgang sparen zusätzlich Zeit. 
 
Frischer Ansatz für erweiterte Produktionsvielfalt
Der neue Laminierungsprozess ist mit einer Vielzahl an Folienformaten und -materialien kompatibel und eignet sich für unterschiedliche Anwendungen wie Poster, Menüs, Flyer und Umschläge. Grammaturen von 75 g/m² bis 300 g/m² sowie eine Reihe von Papiergrößen (A4, A3, SRA4 und SRA3) können flexibel verarbeitet werden. Die einfache Bedienung erfolgt über ein interaktives LCD-Panel, das Laminierfolientypen und -größen automatisch erkennt. Wird das System über die Inline-Beschnitteinheit TU-51e ergänzt, können Bögen direkt in einem Gang beschnitten und laminiert werden. Druckereikunden erhalten so randlos, laminierte Druckprodukte.

Innovative Technik ermöglicht erweiterte Produktionsoptionen
Ines Wennemann, Senior Product Manager Professional Printing bei Konica Minolta Business Solutions Europe, erläutert: „Mit dem GBC CL-401 erweitern wir unser Portfolio an Inline-Finishing-Modulen. Diese Technologie sorgt dafür, dass unsere Kunden ihre Aufträge effizienter be- und verarbeiten können mit Produkten, die langlebiger, reißfester und steifer sind. Durch die Laminierung lassen sich Druckprodukte zusätzlich aufwerten, was die Margen erhöhen kann.“
 
Jim Sawyer, Senior Director, North American Sales, ACCO Brands/GBC, sagt: „Mit dem GBC CL-401 ergänzen wir die AccurioPress-Systeme in unserem Haus um eine Inline-Laminierungslösung, die sich nahtlos in den Druckprozess einfügt. Gewissermaßen Drucken und Laminieren auf Knopfdruck und in einem Arbeitsgang. Das erleichtert die Verarbeitung, spart Zeit und reduziert potenzielle Engpässe in der Weiterverarbeitung – damit reagieren wir auf die Wünsche unserer Kunden.“
 
Der GBC CL-401 Inline-Laminierer für die Konica Minolta AccurioPress-Serie ist ab sofort erhältlich.
 
 


Diese Meldung steht Ihnen mit druckfähigem Bildmaterial in unserem Newsroom zur Verfügung. Folgen Sie Konica Minolta auch auf LinkedIn und YouTube.

Internetseite: https://www.konicaminolta.at/  
Newsroom:  https://www.konicaminolta.at/de-at/presse
Blog: https://www.konicaminolta.de/de-de/blog
Bilddateien: https://konicaminolta.eu/mediastore-public


Über Konica Minolta Business Solutions Österreich
Konica Minolta Business Solutions Österreich gestaltet den intelligent vernetzten Arbeitsplatz und begleitet seine Kunden als Technologie- und Managed-Service-Provider durch die digitale Ära, indem es für seine Kunden Mehrwert durch Daten schafft. Mit seinen smarten Office-Produkten wie marktführenden Drucksystemen, Cloud-Services und IT-Dienstleistungen unterstützt das Unternehmen u. a. mobiles Arbeiten und die Optimierung und Digitalisierung von Geschäftsprozessen. Dabei ist Konica Minolta zum fünften Mal in Folge zu einem der Top-platzierten Managed Service Provider im DACH-Raum gewählt worden (laut iSCM), der im Rahmen seiner IT-Dienstleistungen Business-Software, Infrastruktur- und Securitylösungen bietet. 
Darüber hinaus begleitet Konica Minolta als 10-jähriger Marktführer im Produktionsdruck und als einer der führenden Anbieter in den Bereichen Inkjet, Veredelung und Etikettendruck seine Kunden bei der Entwicklung neuer Geschäftsmöglichkeiten - mit modernster Technologie, Software und neuesten Innovationen in den Bereichen Druck, Anwendungen und Know-how. 
Mit weiteren Lösungen im Bereich Healthcare deckt Konica Minolta ein breites Spektrum an Hardware, Software und Dienstleistungen ab. Das Unternehmen garantiert Kundennähe und professionelles Projektmanagement über den direkten Vertrieb sowie rund 100 Partner in ganz Österreich. 

Den Hauptsitz der Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH in Wien leitet der Geschäftsführer Werner Theißen. Die Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH ist eine 100% Tochter der Konica Minolta Inc. mit Sitz in Tokio, Japan. Mit rund 40.000 Mitarbeitern weltweit (Stand März 2024) erzielte Konica Minolta, Inc. im Geschäftsjahr 2023/2024 einen Nettoumsatz von rund 7,4 Milliarden Euro. Das Unternehmen wurde mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis 2024 ausgezeichnet.
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