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Unternehmensnachrichten

Lorenz Consult bestätigt führende Rolle als Generalplaner – Erfolgsjahr 2024 und strategischer Ausblick

Wien / Graz, 6. Mai 2025. Lorenz Consult ZT GmbH blickt auf ein erfolgreiches Jahr 2024 zurück: Mit einem Jahresumsatz von rund 11 Millionen Euro konnte das Unternehmen seine Position als einer der führenden Generalplaner für technisch komplexe Bauprojekte weiter festigen. Eine solide Auftragslage in den Kompetenzfeldern Gesundheit, Labor, Logistik sowie anlagenintensiver Industrie war dabei ein wesentlicher Treiber der positiven wirtschaftlichen Entwicklung.

Das 1972 gegründete Unternehmen besteht heute aus über 60 Mitarbeitenden an vier Standorten, die alle bauspezifischen Planungs- und Überwachungs-Leistungen in den Bereichen Gesundheitseinrichtungen, Reinraum für Pharma, Food und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie Planungstechnologie 5D-BIM und Digitalisierung am Bau mit ihrer Expertise abdecken. 

Auch im Jahr 2024 realisierte Lorenz Consult wieder eine Vielzahl anspruchsvoller Projekte. „Herausragend sind all unsere Projekte, die wir im Haus betreuen“, betont Geschäftsführer DI Christian Lorenz und ergänzt: „Wir sind besonders stark in den Bereichen Labor, Industrie, Gesundheitswesen und Reinraum vertreten.“ Zu den Projekten im Jahr 2024 zählten unter anderem die Fertigstellung eines großen Logistikprojekts der Warenversorgung in Wien, viele Projekte im Pharma-, Krankenhaus- und Universitätsbereich oder auch die Teilfertigstellung eines bedeutenden Ausbildungszentrums in Graz. 
Kompetenz unter einem Dach
Der anhaltende Erfolg von Lorenz Consult beruht auf einem starken Fundament: interdisziplinäre Teamarbeit, die verschiedenen Disziplinen unter einem Dach, ausgeprägtes Fach- und Spezialwissen, das Bespielen von Kernkompetenzen und die umfassende Planungskompetenz. „Durch das Zusammenspiel aus fachlicher Breite, Spezialisierung und Teamgeist gehört Lorenz Consult zu den führenden Gesamtplanern für technisch komplexe Bauprojekte. Durch die enge Zusammenarbeit von Expert:innen verschiedenster Disziplinen – also unserer Teamarbeit über Fachgrenzen hinweg – gelingt es, Bauprojekte effizient und ganzheitlich umzusetzen – von der ersten Idee bis zur Übergabe“, so Lorenz.  Als Generalplaner vereint das Unternehmen zentrale Bereiche wie Hochbau, Tragwerksplanung, TGA und Bauaufsicht. „Diese gebündelte Planungskompetenz führt zu durchdachten, wirtschaftlichen Lösungen mit hoher Qualität. Der Fokus liegt auf komplexen Bauvorhaben wie Krankenhäuser, Reinräume sowie Industrie- und Logistikbauten. Tiefes Fachwissen, langjährige Erfahrung, unser erfahrenes Team und kontinuierliche Weiterentwicklung sichern innovative Lösungen und machen uns zu einem verlässlichen Partner in der Branche“, so Lorenz. 

Ausgezeichnete Unternehmenskultur

2024 hat Lorenz Consult zum dritten Mal in Folge die Auszeichnung zur Top Company von kununu erhalten. Neben wirtschaftlichen Erfolgen prägten auch zahlreiche interne Highlights das vergangene Jahr. Ein besonderes Ereignis war der mehrtägige Firmenausflug, der den Teamspirit nachhaltig gestärkt hat. Ergänzt wurde dieser durch kleinere teaminterne Events, bei denen der kollegiale Austausch im Vordergrund stand. Bereits zur Tradition geworden ist die Teilnahme am Businesslauf, bei dem 2024 gleich vier Teams von Lorenz Consult an den Start gingen. „Die Sommerfeier mit Grillerei im Grazer Headquarter, ein herbstliches Beisammensein bei „Sturm und Maroni“ sowie die festliche Weihnachtsfeier rundeten das Jahr gelungen ab“, so Lorenz. 
Ausblick: Ausbau und Weiterentwicklung
Während die Mitarbeiter:innenzahl 2024 stabil blieb, richtet sich der Blick nun auf gezielten Ausbau: Im Fokus für 2025 stehen die Etablierung eines neuen Standorts in München sowie die Erweiterung der Eigenleistungen, insbesondere im Fachgebiet Elektrotechnik, Planung und Bauaufsicht. Auch die Weiterentwicklung der bestehenden Kernkompetenzen soll vertieft und gestärkt werden – ganz im Sinne der Philosophie von Lorenz Consult, technisch anspruchsvolle Projekte mit höchster Präzision und Qualität zu realisieren.
Über Lorenz Consult
Das Zivilingenieurbüro für Bauwesen wurde 1972 von DI Werner Lorenz gegründet. 2000 stieg Sohn DI Christian Lorenz ins Unternehmen ein, er führt es heute in zweiter Generation. Die über 60 Mitarbeitenden decken alle bauspezifischen Planungs- und Überwachungs-Leistungen in den Bereichen Gesundheitseinrichtungen, Reinraum für Pharma, Food und Elektronik, Industrie- und Stahlbau sowie Planungstechnologie 5D-BIM und Digitalisierung am Bau mit ihrer Expertise ab. Im Bereich BIM zählt Lorenz Consult zu den Pionieren. Der Hauptsitz ist in Graz mit Zweigstellen in Wien, Linz und Villach. Projekte werden weltweit u.a. in den USA verwirklicht, besonders stark ist das Grazer Zivilingenieurbüro in der DACH-Region vertreten. 2024 erwirtschaftete Lorenz Consult einen Umsatz von 11 Millionen Euro.
www.lorenz-consult.at 

Fototext: „Tiefes Fachwissen, langjährige Erfahrung, unser erfahrenes Team und kontinuierliche Weiterentwicklung sichern innovative Lösungen und machen uns zu einem verlässlichen Partner in der Branche“, so Christian Lorenz, Geschäftsführer von Lorenz Consult.
Fotocredit: © Lorenz Consult, Jürgen Skarwan

Rückfragehinweis: 
Dr. Alexandra Vasak, Reiter PR 
+43 699 120 895 59
alexandra.vasak@reiterpr.com
Praterstraße 1 | 1020 Wien

image1.jpeg
Lorenz Consulit®




