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Konica Minolta feiert 20 Jahre bizhub mit exklusiver Limited Edition

In diesem Jahr feiert Konica Minolta mit Stolz das 20-jährige Jubiläum seiner Marke bizhub – ein bedeutender Meilenstein, der für zwei Jahrzehnte Innovation, Zuverlässigkeit und Wandel am Arbeitsplatz steht. Aus diesem Anlass bringt das Unternehmen ein speziell konfiguriertes Multifunktionssystem der bizhub C361i Limited Edition zu einem exklusiven Sonderpreis auf den Markt. Das limitierte Modell ist ab dem 01. September für genau 20 Wochen erhältlich.

Wien, 01. September 2025 – Seit ihrer Einführung im Jahr 2005 steht die Marke bizhub für intelligente Arbeitsplatzlösungen, die Druck, Digitalisierung, Sicherheit und Cloud-Services nahtlos miteinander verbinden. Sie hat maßgeblich dazu beigetragen, Geschäftsprozesse zu optimieren und den Zugriff auf Informationen zu erleichtern. Mit dem Jubiläum blickt Konica Minolta zugleich nach vorn und bekräftigt sein Engagement für kontinuierliche Innovation und kundenzentrierte Lösungen in einer sich stetig wandelnden Arbeitswelt.
Zur Feier dieses Jubiläums bietet Konica Minolta eine exklusive Sonderedition des bizhub C361i zu einem attraktiven Preis an – und das für einen Zeitraum von 20 Wochen. Die Aktion umfasst zudem eine spezielle Konfiguration, die sowohl Leistung als auch Bedienkomfort verbessert. Dazu gehören ein Dual-Scan-Dokumenteneinzug für effiziente Digitalisierung, eine Papierzufuhr mit hoher Kapazität für unterbrechungsfreie Abläufe, ein Mediensensor für optimale Druckqualität sowie integrierte i-Options wie OCR zur Konvertierung in Office-Formate und Antivirus-Funktionen für mehr Sicherheit.
„Die Marke bizhub steht für weit mehr als Drucken – sie steht für 20 Jahre Neugestaltung moderner Arbeitswelten“, sagt Bernd Ehm, Portfolio Manager bei Konica Minolta. „Mit diesem limitierten Angebot möchten wir unseren Kunden danken und diesen Meilenstein gemeinsam feiern.“
Weitere Informationen zur Aktion finden Sie unter:

Diese Meldung steht Ihnen mit druckfähigem Bildmaterial in unserem Newsroom zur Verfügung. Folgen Sie Konica Minolta auch auf LinkedIn und YouTube.

Internetseite: https://www.konicaminolta.at/  
Newsroom:  https://www.konicaminolta.at/de-at/presse
Blog: https://www.konicaminolta.de/de-de/blog
Bilddateien: https://konicaminolta.eu/mediastore-public

Bild@Konica Minolta: bizhub C361i Limited Edition

Weitere Informationen zur Aktion finden Sie unter:

konicaminolta.at/shop/de/p/bizhub-c361i-limited-edition


Über Konica Minolta Business Solutions Österreich
Konica Minolta Business Solutions Österreich gestaltet den intelligent vernetzten Arbeitsplatz und begleitet seine Kunden als Technologie- und Managed-Service-Provider durch die digitale Ära, indem es für seine Kunden Mehrwert durch Daten schafft. Mit seinen smarten Office-Produkten wie marktführenden Drucksystemen, Cloud-Services und IT-Dienstleistungen unterstützt das Unternehmen u. a. mobiles Arbeiten und die Optimierung und Digitalisierung von Geschäftsprozessen. Dabei ist Konica Minolta zum fünften Mal in Folge zu einem der Top-platzierten Managed Service Provider im DACH-Raum gewählt worden (laut iSCM), der im Rahmen seiner IT-Dienstleistungen vielfältige Business Software sowie Business-Intelligence- und ECM-Lösungen bietet.

Darüber hinaus begleitet Konica Minolta als 10-jähriger Marktführer im Produktionsdruck und als einer der führenden Anbieter in den Bereichen Inkjet, Veredelung und Etikettendruck seine Kunden bei der Entwicklung neuer Geschäftsmöglichkeiten - mit modernster Technologie, Software und neuesten Innovationen in den Bereichen Druck, Anwendungen und Know-how. 

Mit weiteren Lösungen im Bereich Healthcare deckt Konica Minolta ein breites Spektrum an Hardware, Software und Dienstleistungen ab. Das Unternehmen garantiert Kundennähe und professionelles Projektmanagement über den direkten Vertrieb sowie rund 100 Partner in ganz Österreich.  

Den Hauptsitz der Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH in Wien leitet der Geschäftsführer Werner Theißen. Die Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH ist eine 100% Tochter der Konica Minolta Inc. mit Sitz in Tokio, Japan. Mit rund 35.600 Mitarbeitern weltweit (Stand Ende März 2025) erzielte Konica Minolta, Inc. im Geschäftsjahr 2024/2025 einen Nettoumsatz von rund 6,89 Milliarden Euro. Das Unternehmen wurde mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis 2024 ausgezeichnet.
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