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Medieninformation 

Lernen, Üben, Unterhalten: ClassNinjas erweitert Nachhilfeangebot


ClassNinjas startete letzten Herbst mit Nachhilfe in Form von Online Mathe-Coachings für alle Schüler:innen von der ersten bis zur letzten Schulstufe. Rechtzeitig zum Schulbeginn wird das Angebot um Gruppenkurse und viele weitere Gegenstände erweitert. 

Wien, 2. September 2021. Begonnen hat das Wiener Startup ClassNinjas im März 2019 mit der gleichnamigen App, die Übungen, Quizzes und Online-Videos zum Mathe-Lernen bietet. Seit Oktober 2020 setzt man auch auf Nachhilfe, bei der – wie bereits in der App – die Freude und der Spaß am Lernen im Vordergrund steht. Dafür wurde eine einfache Nachhilfeformel geschaffen: Lernen, Üben, Unterhalten. „Wir vermitteln nicht nur Freude am Lernen, sondern sorgen auch für einen nachhaltigen Lernerfolg und der Erfolg gibt uns Recht. Denn wir bekommen nicht nur begeisterte Rückmeldungen, sondern können uns auch über unsere bisherige Erfolgsquote von 95 Prozent freuen“, so Karim Saad, Gründer und CEO von ClassNinjas.

Erweiterung des Nachhilfeangebots
Im Einzelcoaching wurde nun mit Beginn des neuen Schuljahres das Angebot stark erweitert. Neben Mathematik und Rechnungswesen wird ab sofort Nachhilfe auch in Deutsch, Englisch, Spanisch, Französisch, Biologie, Physik und Chemie angeboten. 

Erfahrene Coaches vermitteln ihr Wissen entweder in der individuellen 1:1 Online-Nachhilfe oder im Online-Gruppenunterricht. „Wir haben vergangenes Frühjahr mit Maturavorbereitungs-Kursen in Mathematik gestartet, die sehr gut angenommen wurden und sehr erfolgreich waren. Da das Lernen in der Gruppe zahlreiche Synergieeffekte bietet, haben wir uns entschieden, das weiter auszubauen. So startet in Kürze ein Deutsch-Grammatikkurs. In den nächsten Wochen rollen wir das Kursangebot in allen relevanten Fächern aus“, so Saad. 

Im Gruppenkurs wird ein konkretes Thema interaktiv in Kleingruppen gelernt, während im Einzelkurs Themen und Tempo individuell gestaltet werden. Unterschiedlich ist auch die Dauer einer Unterrichtseinheit: Sind es im Gruppenkurs 90 Minuten – inklusive einer Pause und einer 20-minütigen Fragerunde –, sind es im Einzel-Coaching nur 45 Minuten. Wesentliche Vorteile liegen in der attraktiven Preisgestaltung sowie in der Flexibilität. Das Einzel-Coaching kostet ab 19,49 Euro pro Einheit. Im Gruppenkurs gibt es die Stunde ab 19,90 Euro pro Doppeleinheit. 

In der Gruppe für die Mathe-Matura lernen 
Aktuell läuft gerade der Maturakurs in Mathematik für die Vorbereitung auf den Maturatermin im September 2021. Dieser ist voll flexibel, denn man kann sowohl einzelne Module um 19,90 Euro für 90 Minuten buchen, als auch das Matura-Gesamtpaket, das zwölf Module umfasst, für 229 Euro. Die ClassNinjas Lernprofis bereiten in die Teilnehmer:innen in Kleingruppen auf die Zentralmatura vor. Dabei handelt es sich immer um Doppeleinheiten zu einem bestimmten Matura-Themengebiet der Mathematik. 
Neben dem Maturakurs startet demnächst etwa auch ein Deutsch-Grammatikkurs. 

Das Einzelcoaching
Flexibilität steht auch bei den Einzelcoachings an oberster Stelle. Denn unter classninjas.com kann jederzeit eine unverbindliche und kostenlose Probestunde vereinbart werden. Ein Lern-Coach geht in dieser auf alle Fragen ein und gemeinsam wird ein Lehrplan erarbeitet. Alle weiteren 1:1 Nachhilfe-Stunden können unter classninjas.com gebucht werden. Ganz gleich, ob eine oder mehrere Stunden – unter mehreren Vorschlägen einfach den bzw. die gewünschten Termine wählen. Darunter gibt es auch Wochenendtermine. In kompakten 45 Minuten Einzelcoaching können alle Fragen gestellt werden. Ob Vorbereitung für eine kommende Schularbeit, Test, Prüfung oder einfach nur besonders schwierige Hausübungsbeispiele – dem ClassNinjas-Coach kann jede Frage gestellt werden. Er gibt den persönlichen Support, den Schülerinnen und Schüler brauchen. Alle erarbeiteten Unterlagen, Beispiele und Lösungswege werden per Mail zugesandt. 

Der Bedarf an Nachhilfe steigt
Die Covid19-Pandemie hat mit der gesamten Umstellung im Schulalltag und dem vielen Distanz-Unterricht zu einem Anstieg der Nachfrage nach Nachhilfe geführt. Laut einer Erhebung der Arbeiterkammer bekamen im vergangenen Schuljahr (2020/21) 367.000 Kinder und Jugendliche in Österreich private Nachhilfe. Das sind 37 Prozent. Des Weiteren hätten 27 Prozent der Eltern ohne Nachhilfe gerne Nachhilfe für ihre Kinder gehabt, konnten diese aber nicht organisieren.[footnoteRef:1] 
 [1:  https://wien.arbeiterkammer.at/interessenvertretung/bildung/nachhilfe.html] 

„Die Idee Nachhilfe anzubieten hatten wir bereits länger, Corona hat im Herbst 2020 dazu geführt, diesen Schritt zu setzen. Ab sofort mit mehr Gegenständen und im Gruppenunterricht. Unser Vorteil liegt nicht nur in der Flexibilität, der interaktiven Vermittlung, der Vermittlung von Freude am Lernen, sondern auch in unserer attraktiven Preisgestaltung. So bieten wir qualitativ hochwertige Nachhilfe – und das aber zu einem günstigen Preis. Es kann jederzeit auch nur eine Stunde gebucht werden“, so Saad.

Und noch mehr von ClassNinjas: 
https://www.classninjas.com
https://www.tiktok.com/@classninjas
https://www.youtube.com/channel/UCx3qF8R4PnpcVlg8_-DH6qw 
https://www.instagram.com/classninjas/

Foto: Ab sofort gibt es Gruppenunterricht und noch mehr Fächer im Nachhilfeangebot von ClassNinjas.
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Über ClassNinjas
Ende 2017 wurde der bereits 2010 entwickelte Businessplan für die Matheplattform ClassNinjas wieder aufgenommen und sich an die Umsetzung gemacht. Ende 2018 folgte die Gründung einer eigenen GmbH. Seit März 2019 ist die Website online und seit Oktober 2019 gibt die App für iOS und Android. Heute besteht ClassNinjas aus einem 15-köpfigen Team, darunter viele Lehrkräfte. Seit Ende 2020 wird auch Online-Nachhilfe angeboten. Mehr unter www.classninjas.com 
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