Medieninformation
 
Exklusives Pop-up: Fauna @ Fischwirt im Urmeer
 
Am kommenden Wochenende ist es so weit: Die Fauna Audio-Brillen sind zu Gast in der Südsteiermark. Und zwar als exklusives Pop-up beim „Fischwirt im Urmeer“.  Am 24. und am 25. Juli 2021 kann man im Sulztal jeweils von 14.00 bis 16.00 Uhr nicht nur sehr guten Wein trinken und hervorragend essen, sondern auch gleich den Pop-up Store besuchen.  

Wien / Graz, 20. Juli 2021. Die Fauna Audio GmbH ist ein Grazer Unternehmen. Und echte Steirer verbringen ihr Wochenende eben gerne in einer Buschenschank in der Südsteiermark. 

Zu Gast beim Fischwirt im Urmeer 
Der Name des Lokals steht für die ursprüngliche Region. Früher hätte man sich mitten im Urmeer befunden, davon zeugen heute noch die Korallen- bzw. Muschelkalkböden. Die Küche setzt auf Regionalität, gepaart mit Akzenten aus dem benachbarten Slowenien, Kroatien oder Italien. Viel Fisch – aber nicht nur. Tolles Essen, hervorragende Weine und gleichzeitig die Audio-Brille kennenlernen – das ist am kommenden Wochenende möglich. 

Fauna ist eine Designerbrille mit Open-Ear-Soundtechnologie im Inneren. Möglich wird all das dank der USound Mikrolautsprechertechnologie, die seine Lautsprecher auf der Basis von piezoelektrischen Micro Electro Mechanical Systems (MEMS) entwickelt. Deren besonders kompakte Größe ermöglicht herausragende Designs, denn die Bügel sind kaum breiter als die einer normalen Brille. Daher ist die Brille aus italienischem Acetat auch besonders leicht und somit sehr angenehm zu tragen. Der von der Brille produzierte Klang wird über die Geräusche der Umgebung gelegt, während die Privatsphäre des Nutzers gewahrt bleibt. Die Audio-Technologie von USound konzentriert den Klang rund um die Ohren des Trägers, richtet den Sound direkt zum Ohr und reduziert dadurch Audio-Streuverluste. So hört alleine der Träger den Klang aus der Brille. Und davon kann man sich am Wochenende im südsteirsichen Sulztal überzeugen. 

Neben den beiden Sonnenbrillen – dem Unisex-Modell Spiro Transparent Brown und dem Frauen-Modell Fabula Crystal Brown im Cat-Eye-Look, die mit Carl Zeiss Vision Sonnengläsern ausgestattet sind – gibt es auch noch die Unisex Audio-Brille Memor Havana und das Frauen-Modell Levia Black im Cat-Eye-Look, die beide mit Zeiss DuraVision® Blue Protect-Gläsern ausgestattet sind. Das Einsetzen optischer Gläser durch einen Optiker ist möglich. Die Fauna Audio-Brille lässt sich über Bluetooth mit dem Smartphone, Tablet oder PC verbinden. Mit dem in den Bügeln integrierten Mikrofonen können Anrufe per Touch-Steuerung ganz einfach angenommen und beendet werden. Hands- und ears-free können Sprachnachrichten aufgezeichnet werden oder es kann ganz bequem telefoniert werden. Die Bedienung erfolgt über die Touchpads an den Bügeln. Einmal aufgeladen, kann man bis zu vier Stunden non-stop Musik-hören. Im Standby-Modus beträgt die Akku-Laufzeit 20 Stunden. Die Brille kann gleich direkt im Lade-Etui geladen werden, das zugleich als Powerbank fungiert. 

Zeit:
Samstag, 24. Juli 2021, 14-16:00
Sonntag, 25. Juli 2021, 14-16:00

Ort: Fischwirt im Urmeer  
Sulztal an der Weinstraße 18 
8461 Sulztal
Kontakt: +43 3453 21149, ahoi@fischwirt.co.at
https://www.fischwirt.co.at/
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Über Fauna Audio GmbH
Fauna wurde 2019 gegründet mit dem Ziel, die Welt der Audio-Wearables zu revolutionieren und natürliche, immersive Klangerlebnisse zu bieten. Fauna vertraut auf die winzigen und doch kraftvollen MEMS-Lautsprecher, um den bestmöglichen Klang zu garantieren. Die Technologie, die in den Audio-Wearables zum Einsatz kommt, wird von USound entwickelt, dem B2B-Unternehmen, das das Design von Audio-Geräten mit seiner MEMS-Lautsprecher-Technologie revolutioniert. Mit dem Fauna Team aus 18 Nationen streben wir nach Exzellenz im Bereich Audio – während wir achtsam bleiben und Menschen dabei unterstützen, ihre täglichen Herausforderungen zu meistern. Mehr auf  http://wearfauna.com
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