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Konica Minolta präsentiert AccurioPress C7100 ENHANCED-Serie

Wien, 03. Juni 2025

Konica Minolta hat mit der neuen AccurioPress C7100 ENHANCED-Serie zwei weiterentwickelte Drucksysteme vorgestellt. Die Modelle AccurioPress C7100 ENHANCED und C7090 ENHANCED bieten Druckgeschwindigkeiten von bis zu 100 Seiten pro Minute (ppm) bzw. 90 ppm sowie eine flexible Medienverarbeitung für Grammaturen bis 400 g/m². Druckereien realisieren mit den Systemen anspruchsvolle Printprodukte – bei kürzesten Durchlaufzeiten und hoher Anwendungsvielfalt.

Intelligent und effizient
Die benutzerfreundliche Bedienung und schnelle Einrichtung der neuen AccurioPress-Modelle helfen Druckereien, ihre Produktionsabläufe effizienter zu gestalten. Ein reduzierter manueller Aufwand ermöglicht reibungsloses Drucken, fördert die Produktionssicherheit und senkt die Durchlaufzeiten. Neben einer Vielzahl von technischen Erweiterungen und Verbesserungen ist das zentrale Element hierfür ist eine neue Technologie zur intelligenten Farbsteuerung, die auf einem weiterentwickelten Algorithmus basiert: Während des Druckvorgangs erfasst das System permanent alle Farbwerte und sorgt so für ein verbessertes Farbmanagement und eine verlässlich konsistente Farbwiedergabe – und das bei jedem Auftrag.

Zentrale Merkmale der Serie:
Intelligente Automatisierung: Die optionale IQ-501 Intelligent Quality Optimiser Unit gewährleistet eine perfekt konsistente Farbqualität sowie Vorder- und Rückseitenregistrierung. Neukalibrierungen oder Inspektionen während der Druckproduktion entfallen, was die Produktivität steigert.
Perfekte Druckqualität: Der Simitri V Toner sorgt für brillante Ergebnisse – auch bei hohen Auflagen und Grammaturen von bis zu 400 g/m². Die Auflösung von 3.600 x 2.400 dpi in Kombination mit der S.E.A.D. X Bildverarbeitung ermöglicht ein schnelleres, präziseres Farbmanagement.
Erweiterte Produktionsmöglichkeiten: Die Systeme verarbeiten Formate bis zu 900 mm Länge im Duplex, Simplex sogar bis 1300mm und drucken problemlos auf strukturierten oder geprägten Medien. Auch komplexe Projekte lassen sich dadurch effizient von einer Person steuern.
Optimierte Weiterverarbeitung: Die optionale In-Line-Schneideeinheit TU-510e bietet Beschnitt an vier Seiten, Rill- und Perforierfunktionen – ideal für Buchumschläge, Visitenkarten, Gutscheine und vieles mehr. Da eine externe Weiterverarbeitung nicht mehr nötig ist, hilft die Einheit, die Effizienz der Druckabläufe weiter zu steigern.

Schritt in die digitale Zukunft
Mit der AccurioPress C7100 ENHANCED-Serie bekräftigt Konica Minolta seine Position als verlässlicher Partner in der digitalen Transformation. Das Unternehmen hilft seinen Kunden, Arbeitsprozesse zu automatisieren, manuelle Eingriffe zu minimieren und gleichzeitig hochwertige Druckergebnisse bei reduziertem Ausschuss zu erzielen.

„Die AccurioPress C7100 ENHANCED-Serie hilft Druckereien dabei, neue Geschäftsfelder zu erschließen und kreative Lösungen effizient umzusetzen“, sagt Karl Friedrich Edenhuizen, Senior Product Manager Color Devices, Professional Printing, bei Konica Minolta Business Solutions Europe. „Unsere Kunden suchen nach Lösungen, mit denen sie ohne großen Schulungsaufwand kreative Anwendungen realisieren können. Mit dieser Serie setzen wir genau dort an – effizient, produktiv und zukunftsweisend.“

Print bleibt relevant – WE.LOVE.PRINT
Mit der AccurioPress C7100 ENHANCED-Serie unterstreicht Konica Minolta auch sein Engagement für die Initiative WE.LOVE.PRINT. In Kooperation mit Branchenverbänden, FMP, der Agentur HOTSUSHI, BERBERICH Papier und weiteren Partnern entsteht eine unabhängige Plattform für die Druck- und Medienbranche. Ziel ist es, die Vielseitigkeit, das Potenzial und die Zukunftsfähigkeit von Print als integralen Bestandteil nachhaltiger und sinnstiftender Kommunikation sichtbar zu machen. 

Diese Meldung steht Ihnen mit druckfähigem Bildmaterial in unserem Newsroom zur Verfügung. Folgen Sie Konica Minolta auch auf LinkedIn und YouTube.

Internetseite: https://www.konicaminolta.at/  
Newsroom:  https://www.konicaminolta.at/de-at/presse
Blog: https://www.konicaminolta.de/de-de/blog
Bilddateien: https://konicaminolta.eu/mediastore-public


Über Konica Minolta Business Solutions Österreich
Konica Minolta Business Solutions Österreich gestaltet den intelligent vernetzten Arbeitsplatz und begleitet seine Kunden als Technologie- und Managed-Service-Provider durch die digitale Ära, indem es für seine Kunden Mehrwert durch Daten schafft. Mit seinen smarten Office-Produkten wie marktführenden Drucksystemen, Cloud-Services und IT-Dienstleistungen unterstützt das Unternehmen u. a. mobiles Arbeiten und die Optimierung und Digitalisierung von Geschäftsprozessen. Dabei ist Konica Minolta zum fünften Mal in Folge zu einem der Top-platzierten Managed Service Provider im DACH-Raum gewählt worden (laut iSCM), der im Rahmen seiner IT-Dienstleistungen Business-Software, Infrastruktur- und Securitylösungen bietet. 

Darüber hinaus begleitet Konica Minolta als 10-jähriger Marktführer im Produktionsdruck und als einer der führenden Anbieter in den Bereichen Inkjet, Veredelung und Etikettendruck seine Kunden bei der Entwicklung neuer Geschäftsmöglichkeiten - mit modernster Technologie, Software und neuesten Innovationen in den Bereichen Druck, Anwendungen und Know-how. 

Mit weiteren Lösungen im Bereich Healthcare deckt Konica Minolta ein breites Spektrum an Hardware, Software und Dienstleistungen ab. Das Unternehmen garantiert Kundennähe und professionelles Projektmanagement über den direkten Vertrieb sowie rund 100 Partner in ganz Österreich. 

Den Hauptsitz der Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH in Wien leitet der Geschäftsführer Werner Theißen. Die Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH ist eine 100% Tochter der Konica Minolta Inc. mit Sitz in Tokio, Japan. Mit rund 40.000 Mitarbeitern weltweit (Stand März 2024) erzielte Konica Minolta, Inc. im Geschäftsjahr 2023/2024 einen Nettoumsatz von rund 7,4 Milliarden Euro. Das Unternehmen wurde mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis 2024 ausgezeichnet.
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