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PRESSEMITTEILUNG


Grundig erweitert Premium TV-Linie FineArts um OLED-Modelle
Die Marke Grundig erweitert das Sortiment an TV-Geräten. Die erfolgreiche Modell-Serie FineArts bekommt nun Zuwachs um neue OLED-Modelle. Ab sofort ist der Grundig GOB 9490 Singapur mit Bilddiagonalen in 55 und 65 Zoll erhältlich und bietet ein beeindruckendes Seherlebnis mit gestochen scharfem, farbtreuem OLED-Display, raumfüllendem Sound und vielseitiger Ausstattung. Ab Herbst 2024 sind sie in Österreich erhältlich. 
 
Wien, 30. Oktober 2024. Mit dem Modell Vision 8+London CQA 8490 brachte Grundig die beliebte Premium-TV-Linie FineArts zurück. Das Modell war zudem der erste Grundig Fernseher mit QLED-Technologie. Jetzt ergänzt die Traditionsmarke ihr TV-Sortiment um weitere FineArts-Modelle mit OLED-Technologie, die eine Reihe von Ausstattungsmerkmalen für ein herausragendes Seherlebnis bieten. 

Grundig GOB 9490 Singapur: Brillante Bildqualität, tiefe Schwarztöne und satte Kontraste 
Der GOB 9490 Singapur von Grundig bietet mit OLED-Panel und 4K- Ultra-HD-Auflösung (3.840 x 2.160 Pixel) ein scharfes Bild mit brillanten Farben und besonders satten Kontrasten. Bei der OLED-Technologie fungieren Millionen organischer Leuchtdioden als winzige Pixel. Sie leuchten selbstständig auf, sobald sie mit Strom versorgt werden, und benötigen keine externe Hintergrundbeleuchtung – das garantiert tiefste Schwarzwerte. Die Bildwiederholrate von 120 Hertz sorgt für ein extrem schnelles, flüssiges Seherlebnis selbst bei intensiver Action, schnellen Kamerafahrten und Sportübertragungen.  
 
Dolby Vision IQ® bürgt für außergewöhnliche Farben, Kontraste und Helligkeit. Die Helligkeit der Filmszene wird automatisch auf die Lichtverhältnisse im Zimmer abgestimmt, wodurch keine Bilddetails verloren gehen. Der HDR10+ Standard sorgt für optimale Bildqualität und die Motion-Picture-Improvement-Technologie garantiert flüssige Bewegungen. HD- und Full-HD-Inhalte werden automatisch hochskaliert. Im Filmmaker Mode werden Filme und Serien in der Qualität der originalen Regieversion dargestellt – ohne künstliche Eingriffe wie der Glättung von Bewegungen, Rauschunterdrückung, Nachschärfung, Farbanpassung und Anpassung des Bildausschnitts.  
 
Die Variable Refresh Rate (VRR) verhindert bei kompatiblen Konsolen und PCs Bildruckeln und -abbrüche; der Auto Low Latency Mode (ALLM) sorgt dafür, dass der TV automatisch den Modus mit der geringsten Verzögerung auswählt, sobald er ein Signal von einer Konsole, einem PC oder einem anderen Gerät empfängt. Das ermöglicht Gamern störungsfreien Spielspaß. 
 
Sounderlebnis eines Multiplex-Kinos im eigenen Zuhause 
Das spezielle, zusammen mit Sound-Experten von ELAC entwickelte ELAC-Soundsystem mit 60 Watt Ausgangsleistung und Dolby Atmos liefern ein herausragendes Klangerlebnis und eine präzise Wiedergabe – für das Sounderlebnis eines Multiplex-Kinos im eigenen Zuhause. 
 
Umfassende Ausstattung und Benutzerfreundlichkeit 
Ausgestattet mit der neuesten Version des Betriebssystems Google TV, ermöglicht der GOB 9490 Singapur einfachen Zugang zu zahlreichen aktuellen Streaming-Diensten. Chromecast built-in™ erlaubt das Streamen von Inhalten direkt vom Smartphone oder Tablet. Mit dem integrierten Google Sprachassistenten können Nutzer:innen den TV freihändig auch ohne Fernbedienung aus jeder Ecke des Wohnraums steuern. Im Lieferumfang sind eine Standard-Fernbedienung sowie eine Komfort-Fernbedienung für schnellen Zugriff enthalten. Ein drehbarer Mittelstandfuß, der eine einfache Ausrichtung genau auf die Sitzposition erlaubt, sorgt für zusätzliche Flexibilität und Komfort. 
 
Der Fernseher verfügt über vielseitige Anschlussmöglichkeiten, darunter HDMI 2.1 für aktuelle Spielkonsolen, USB 2.0 mit USB-Recording und Time-Shift sowie einen regelbaren Kopfhörerausgang. Exklusiv für Grundig TVs ist die eigens entwickelte Channel Editor App, mit der Nutzer:innen im Handumdrehen Sender- und Favoritenleisten nach eigenen Wünschen zusammenstellen und flexibel bearbeiten können. Über den Picture Customizer und den Tone Master können die Bild- und Toneinstellungen mühelos und ganz nach den eigenen Vorlieben angepasst werden. 
 
Nachhaltige Materialien und Einstellungen – bis zu 23 Prozent Energie sparen 
Grundig setzt bei der Herstellung auf Nachhaltigkeit: Die Verpackung, die Lautsprechergehäuse und die Fernbedienung bestehen zu 100 Prozent aus recycelten Materialien. Für einen besonders nachhaltigen Betrieb zuhause sorgen der Ambient Light Eco-Sensor, der die Bildhelligkeit dem Umgebungslicht anpasst, und der Eco Button auf der Fernbedienung, der den Energieverbrauch durch effiziente Einstellungen um bis zu 23 Prozent reduziert. 
 
Vision 8+ CQA 8490 London NanoQLED Fernseher: Brillant, scharf und kontrastreich – in jeder Umgebung und jeder Szene 
Der bereits erhältliche Vision 8+ London CQA 8490 London ist der erste Grundig-TV mit Quantenpunkt-Leuchtdioden (QLEDs). Das blaue Hintergrundlicht und die roten und grünen Quantum-Dot-Nanopartikel erzeugen reine und lebendige Farben mit unvergleichlicher Helligkeit für ein brillantes Bild selbst in hellen Umgebungen. Großflächige Weiß- und Mittelhelligkeiten erscheinen besonders strahlend. 
 
Der Vision 8+ CQA 8490 London verfügt über 4K-Ultra-HD-Auflösung und skaliert Inhalte automatisch hoch, die Bildwiederholrate liegt bei schnellen 120 Hertz. Er deckt einen breiten Farbraum ab und beherrscht die anspruchsvollen Standards HDR10+ und Dolby Vision IQ®. Der TV verfügt zudem über den Filmmaker Mode – für Film- und Seriengenuss ohne automatische, vom Regisseur nicht gewünschte Bildanpassungen. Die drei HDMI 2.1-Anschlüsse bieten VRR und ALLM. Vier Lautsprecher mit insgesamt 72 Watt RMS Leistung, davon zwei Frontlautsprecher liefern in Verbindung mit Sound by ELAC perfekt abgestimmten Sound. Für Bequemlichkeit und Benutzerfreundlichkeit sorgen der drehbare Mittelstandfuß, eine Standard-Fernbedienung sowie eine Komfort-Fernbedienung.  
 
Über die Google TV Oberfläche sind Inhalte von allen gängigen Streaming-Plattformen schnell verfügbar. Zudem kann das TV-Gerät und smarte Heimelektronik über die Google Assistant Sprachsteuerung bedient werden. Die exklusive Channel Editor App von Grundig erlaubt die schnelle, unkomplizierte Anpassung von Sender- und Favoritenleisten. Über den Picture Customizer beziehungsweise den Tone Master lassen sich kinderleicht die für die eigenen Bedürfnisse optimalen Bild- und Toneinstellungen vornehmen. 
 
Die Lautsprecherboxen des Vision 8+ London CQA 8490 bestehen zu 100 Prozent aus recyceltem Kunststoff. Der Verpackungskarton ist ebenfalls zu 100 Prozent recycelt und recycelbar. Der Ambient Light Sensor passt die Helligkeit automatisch an die Umgebung an, der Eco-Button ermöglicht einen energieeffizienten Betrieb. 
 
Der Nano QLED 4K UHD-TV 55 CQA 8490 London in 55 Zoll ist mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 1.199 Euro und in 65 Zoll mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 1.399 Euro, der Nano OLED 4K UHD-TV 55 GOB 9490 Singapur in 55 Zoll ist mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 1.999 Euro und in 65 Zoll mit einer unverbindlichen Preisempfehlung von 2.999 Euro erhältlich.  
 
Produktmerkmale Grundig GOB 9490 Singapur
• FineArts-Linie
• 120 Hz OLED Display
• 3.840 x 2.160 Auflösung
• Dolby Vision IQ® / HDR10+
• Filmmaker Mode
• HDR10+
• Multi Color Enrichment
• Grundig Micro Dimming Engine
• Motion Picture Improvement
• 60 Watt Audio-Ausgangsleistung
• Sound by ELAC
• Dolby Atmos
• Google TV
• Google Assistant: Steuerung ohne Fernbedienung
• HDMI 2.1
• VRR
• ALLM
• USB-Recording
• USB-Cloning
• Drehbarer Mittelstandfuß
• Standard – und Komfort-Fernbedienung
• Time-Shift
• Bluetooth

Produktmerkmale Grundig Vision 8+ CQA 8490 London
• FineArts-Linie
• 120 Hz NanoQLED-Display
• 4K-UHD-Auflösung
• Google TV
• MEMC: Zwischenbildberechnung für klare, natürliche Bewegungen
• Dolby Vision IQ® / HDR10+
• Filmmaker Mode
• Sound by ELAC / 72 W
• Frontlautsprecher
• Dolby Atmos
• USB-Recording
• Time-Shift: zeitversetztes Fernsehen
• Cloning: einfaches Importieren und Exportieren von Senderlisten
• HDMI 2.1
• VRR
• ALLM
• Google Assistant Far Field
• Drehbarer Mittelstandfuß
• Standard- und Komfort-Fernbedienung

Fototexte: Der GOB 9490 Singapur sorgt mit 120-Hz-OLED-Display und 4K-UHD-Auflösung für ein beeindruckendes Seherlebnis.
Der Vision 8+ London CQA 8490 mit NanoQLED-Panel überzeugt mit brillantem Bild. 
Fotocredit: © Grundig / Beko Austria AG

Über Grundig  
Bereits seit 75 Jahren setzt die Traditionsmarke kontinuierlich neue Maßstäbe in puncto Qualität, Nachhaltigkeit und modernen Technologien. Die Range umfasst innovative und vielfach ausgezeichnete Produkte aus den Bereichen Unterhaltungselektronik sowie Haushaltsgeräte – von OLED-TVs und Soundbars über Hairstyler, Staubsauger bis zu Küchengeräten. Einen besonderen Stellenwert hat für Grundig das Thema Nachhaltigkeit. Der Respekt vor natürlichen Ressourcen ist in der Marken-DNA fest verankert, denn Grundig möchte einen Beitrag für eine lebenswerte, nachhaltige Zukunft leisten: Grundig investiert in nachhaltige Technologien, die den Energie- und Wasserverbrauch auf ein Minimum reduzieren und die Umwelt schonen. Auch sind nahezu alle Verpackungen zu 100 Prozent recycelbar. Die Grundig-Nachhaltigkeits-Range wird kontinuierlich in allen Bereichen ausgebaut. Grundig ist eine Marke von Beko Europe. 
Entdecken Sie mehr unter https://www.grundig.com/at-de  

Über Beko Europe
Beko Europe ist ein führendes Haushaltsgeräteunternehmen, das sich zum Ziel gesetzt hat, das Leben seiner Kund:innen durch eine breite Palette innovativer und nachhaltiger Haushaltsprodukte und -lösungen zu verändern. Mit mehr als 20.000 Mitarbeiter:innen verfügt Beko Europe über elf Produktionsstätten in ganz Europa, die sich in Cassinetta, Melano, Comunanza und Siena in Italien, Wroclaw, Radomsko und Lodz in Polen, Poprad in der Slowakei, Yate im Vereinigten Königreich sowie Ulmi und Gaesti in Rumänien befinden und eine Produktionskapazität von ca. 24 Millionen Weißwarenprodukten pro Jahr haben.
Entdecken Sie mehr unter https://www.bekocorporate.com/

Rückfragen richten Sie bitte an: 
	Dr. Alexandra Vasak  
Reiter PR  
Tel.: +43/699/120 895 59 
alexandra.vasak@reiterpr.com  
	Mag. (FH) Margit Anglmaier / Head of Marketing & Communications  
Beko Austria AG   
Tel.: +43/664/384 42 30  
margit.anglmaier@beko.com
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