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Konica Minolta gewinnt den A3 Line of the Year Award 2025 und vier Pick Awards von Keypoint Intelligence
  
Systeme glänzen in den Bereichen Produktivität, Sicherheit, Qualität und Benutzerfreundlichkeit  

[bookmark: _Toc327894829]Wien, 29.01.2025
Konica Minolta hat fünf Buyers Lab (BLI) Awards von Keypoint Intelligence, dem weltweit führenden und unabhängigen Bewerter von Document Imaging Hardware, Software und Dienstleistungen, erhalten. Die Auszeichnungen würdigen die Fähigkeiten der multifunktionalen Systeme (MFP) von Konica Minolta. Vier MFPs erhielten jeweils einen Pick Award, während das Unternehmen für seine gesamte A3-Produktpalette mit dem begehrten A3 Line of the Year Award 2025" ausgezeichnet wurde. 

Anerkennung für Spitzentechnologie und hybride Arbeitsplatzlösungen

Die Jury von Keypoint Intelligence zeigte sich besonders beeindruckt von der umfangreichen A3-Produktlinie von Konica Minolta und deren Spitzenleistung in den Praxistests. In der Begründung heißt es: „Die gesamte A3-Produktpalette von Konica Minolta hat in unseren Tests herausragende Ergebnisse erzielt. Das frische, vielseitige Portfolio erfüllt nicht nur die Anforderungen hybrider Arbeitsumgebungen, sondern übertrifft diese sogar.“

Die cloud-fähigen Multifunktionssysteme ermöglichen es Unternehmen, neben dem Drucken und Scannen auch Dokumente sicher in der Cloud zu speichern und von überall aus darauf zuzugreifen. Diese Flexibilität unterstützt die Anforderungen moderner Arbeitsumgebungen, in denen Mitarbeitende unabhängig von Zeit und Ort arbeiten können.

Lob für Benutzerfreundlichkeit und Sicherheit

„Unsere Tests haben gezeigt, dass die MFPs von Konica Minolta konsistent hohe Leistungen liefern – unabhängig von Geschwindigkeit, Farbmodus oder Modell“, erklärte Keypoint Intelligence. Besonders hervorgehoben wurden:

· Einfache Einrichtung: Die Systeme beeindrucken mit einem vereinfachten Installationsprozess und robusten Verwaltungsfunktionen für eine nahtlose Integration in bestehende IT-Strukturen.
· Einheitliche Bedienung: Ob beim bizhub C301i oder dem bizhub C751i – die intuitive und konsistente Benutzeroberfläche sorgt für hohe Benutzerfreundlichkeit.
· Hervorragende Sicherheit: Konica Minolta bietet ein umfassendes Sicherheitskonzept, das sensible Daten schützt und das Risiko unbefugter Zugriffe auf Geräte oder Netzwerke minimiert.






Auszeichnungen für vier herausragende Modelle

Im Rahmen der Langzeittests wurden die Modelle bizhub C451i, C551i, C651i und C751i mit einem „Pick Award 2025“ ausgezeichnet. Die Geräte überzeugten durch ihre hohe Produktivität, außergewöhnliche Scangeschwindigkeiten und schnelle Ausgabezeiten. Diese Merkmale machen sie zu idealen Lösungen für Arbeitsumgebungen mit mehreren Nutzern und hohen Anforderungen an die Digitalisierung.

„Die überdurchschnittlichen Digitalisierungsfunktionen dieser Systeme leisten einen wichtigen Beitrag zur digitalen Transformation und sind ein echter Mehrwert für die Anforderungen moderner, hybrider Arbeit“, betonte Keypoint Intelligence in der Begründung.

Bernd Ehm, Portfolio- und Offering-Manager bei Konica Minolta, äußerte sich zu den Auszeichnungen: „Unternehmen erwarten heute von ihren Drucklösungen, dass sie nicht nur leistungsstark und benutzerfreundlich sind, sondern auch die digitale Transformation aktiv unterstützen. Dazu gehören nahtlose Konnektivität mit Dokumentenmanagement- und Cloud-Diensten sowie höchste Sicherheitsstandards. Die Anerkennung durch Keypoint Intelligence zeigt, dass unsere Produkte diesen Anforderungen gerecht werden – sowohl bei Einzelsystemen als auch in der gesamten Produktlinie.“

Nächste Generation der bizhub i-Series

Die ausgezeichneten Systeme sind Teil der neuen bizhub i-Series von Konica Minolta. Mit insgesamt 21 Modellen erfüllt das Sortiment die steigenden Anforderungen moderner Arbeitsumgebungen an Sicherheit, Produktivität und Benutzerfreundlichkeit.

Diese Meldung steht Ihnen mit druckfähigem Bildmaterial in unserem Newsroom zur Verfügung. Folgen Sie Konica Minolta auch auf LinkedIn und YouTube.

Internetseite: https://www.konicaminolta.at/  
Newsroom: https://www.konicaminolta.at/de-at/presse
Blog: https://www.konicaminolta.at/de-at/blog
Bilddateien: https://konicaminolta.eu/mediastore-public


Über Keypoint Intelligence 
Seit mehr als 60 Jahren verlassen sich Kunden in der digitalen Bildverarbeitungsbranche auf Keypoint Intelligence, wenn es um unabhängige Praxistests, Labordaten und umfangreiche Marktforschung geht, um ihren Produkt- und Verkaufserfolg zu steigern. Dank jahrzehntelanger Erfahrung der Analysten ist Keypoint Intelligence als die vertrauenswürdigste Quelle für unvoreingenommene Informationen, Analysen und Auszeichnungen in der Branche anerkannt worden.

Über Konica Minolta Business Solutions Österreich
Konica Minolta Business Solutions Österreich gestaltet den intelligent vernetzten Arbeitsplatz und begleitet seine Kunden als Technologie- und Managed-Service-Provider durch die digitale Ära, indem es für seine Kunden Mehrwert durch Daten schafft. Mit seinen smarten Office-Produkten wie marktführenden Drucksystemen, Cloud-Services und IT-Dienstleistungen unterstützt das Unternehmen u. a. mobiles Arbeiten und die Optimierung und Digitalisierung von Geschäftsprozessen. Dabei ist Konica Minolta zum fünften Mal in Folge zu einem der Top-platzierten Managed Service Provider im DACH-Raum gewählt worden (laut iSCM), der im Rahmen seiner IT-Dienstleistungen Business-Software, Infrastruktur- und Securitylösungen bietet. 

Darüber hinaus begleitet Konica Minolta als 10-jähriger Marktführer im Produktionsdruck und als einer der führenden Anbieter in den Bereichen Inkjet, Veredelung und Etikettendruck seine Kunden bei der Entwicklung neuer Geschäftsmöglichkeiten - mit modernster Technologie, Software und neuesten Innovationen in den Bereichen Druck, Anwendungen und Know-how. 

Mit weiteren Lösungen im Bereich Healthcare deckt Konica Minolta ein breites Spektrum an Hardware, Software und Dienstleistungen ab. Das Unternehmen garantiert Kundennähe und professionelles Projektmanagement über den direkten Vertrieb sowie rund 100 Partner in ganz Österreich. 

Den Hauptsitz der Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH in Wien leitet der Geschäftsführer Werner Theißen. Die Konica Minolta Business Solutions Austria GmbH ist eine 100% Tochter der Konica Minolta Inc. mit Sitz in Tokio, Japan. Mit rund 40.000 Mitarbeitern weltweit (Stand März 2024) erzielte Konica Minolta, Inc. im Geschäftsjahr 2023/2024 einen Nettoumsatz von rund 7,4 Milliarden Euro. Das Unternehmen wurde mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis 2024 ausgezeichnet.


Kontakt 
Konica Minolta
Business Solutions Deutschland & Österreich
Wolfgang Schöffel
Amalienstraße 59-61, 1130 Wien 
Tel.: +43 (0)5 08788 1185
wolfgang.schoeffel@konicaminolta.at
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Praterstraße 1, Space 12
A-1020 Wien
Tel.: +43 677 623 05008
karin.brandner@reiterpr.com
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